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MINISTÉRIO DA SAÚDE

CONSELHO NACIONAL DE SAÚDE

RESUMO EXECUTIVO DA DUCENTÉSIMA OCTUAGÉSIMA NONA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO NACIONAL DE SAÚDE
Data: 26 e 27 de janeiro de 2017
Local: Plenário do Conselho Nacional de Saúde “Omilton Visconde” – Ministério da Saúde, Esplanada dos Ministérios, Bloco G, Anexo B, 1º andar – Brasília/DF.

 

OBJETIVOS DA 289ª REUNIÃO ORDINÁRIA:

1) Apresentar o balanço da atuação do CNS no 1º ano do triênio 2015/2018. 

2) Assistir, debater e deliberar sobre os itens do Radar.

3) Debater, refletir e deliberar sobre a 1ª Conferência Nacional de Vigilância em Saúde e 2ª Conferência Nacional de Saúde das Mulheres.

4) Apreciar e aprovar os informes e indicações.

5) Prestar homenagem aos médicos (as) intercambistas participantes da Cooperação OPAS/OMS com Cuba.

6) Avaliar os impactos pós aprovação da PEC 55 e propor ações de enfrentamento dos desafios pelo controle social.  

7) Possibilitar o debate e a reflexão acerca de temáticas de interesse do controle social e estimular a capacitação dos conselheiros e servidores. 

8) Compreender a nova regra proposta pela Medida Provisória 754/2016 e avaliar as consequências para o acesso aos medicamentos.
ITEM 1 – EXPEDIENTE 
Coordenação: conselheiro Ronald Ferreira dos Santos, Presidente do CNS 

Aprovação da pauta da 289ª Reunião Ordinária e da Ata da 288ª Reunião Ordinária do CNS
Deliberação: a pauta foi aprovada com inclusão de informe sobre o “Dia Mundial de Luta Contra a Hanseníase 2017; e aprovada a ata da 289ª por unanimidade. 

Justificativas de ausência: Adriano Macedo Félix; André Luiz de Oliveira; Heliana Neves Hemeterio dos Santos; Jani Betânia Souza Capiberibe; Maria Zenó Soares da Silva; Nilton Pereira Junior; e Shirley Marshal Diaz Morales. 
ITEM 2 – BALANÇO DA ATUAÇÃO DO CNS NO 1º ANO DO TRIÊNIO 2015/2018
Composição da mesa: integrantes da Mesa Diretora do CNS: conselheira Cleoneide Paulo Oliveira Pinheiro; conselheiro Geordeci Menezes de Souza; conselheira Francisca Rêgo Oliveira Araújo; conselheiro Ronald Ferreira dos Santos, Presidente do CNS; e conselheiro Neilton Araújo de Oliveira 
Apresentação: conselheiro Ronald Ferreira dos Santos, Presidente do CNS
Após a apresentação do balanço da atuação do CNS no 1º ano do mandato (triênio 2015/2016), os conselheiros fizeram considerações e apresentaram sugestões que foram acatadas pela mesa.
Deliberação: o Plenário decidiu que as propostas e os apontamentos feitos neste ponto de pauta servirão de subsídio para debate na reunião extraordinária, convocada para o dia 15 de fevereiro de 2017, que irá revisitar o Planejamento do CNS para o período de 2016-2018. 

ITEM 3 – RADAR - Informes sobre o Programa Mais Médicos; Combate ao Aedes aegypti (dengue, zika vírus, chikungunya e febre amarela) e as suas consequências; Novas regras para o funcionamento das Unidades de Pronto Atendimento – UPAS; e Informe sobre o Dia Mundial de Luta Contra a Hanseníase 2017.

Coordenação: conselheiro Neilton Araújo de Oliveira, da Mesa Diretora do CNS; e conselheira Francisca Rêgo Oliveira Araújo, da Mesa Diretora do CNS 

Informes sobre o Programa Mais Médicos 

Apresentação: Wellington Mendes Carvalho, diretor substituto do DEPREPS/SGTES/MS


Após a apresentação do convidado, os conselheiros fizeram questionamentos que foram respondidos. 

Deliberação: neste ponto de pauta, o Plenário decidiu pautar o Programa Mais Médicos (fora do item “radar”), para debate mais amplo desta estratégia, com foco, entre outros, nos seguintes pontos: impacto da cooperação internacional, necessidade de política de recursos humanos para todas as profissões da saúde a partir do término da cooperação, política de expansão das escolas médicas (e demais profissões da saúde) na rede pública e continuidade do Programa Mais Especialidades. 
Aedes aegypti (dengue, zika vírus, chikungunya e febre amarela) e as suas consequências
Apresentação: Tatiana Azara, tecnologista do MS, da Coordenação e Controle para o Enfrentamento da Dengue, Chikungunya e Zika /SVS/MS; Júnia Queiroga, SAS/MS; e Renato Alves, Unidade Técnica de Vigilância das Doenças de Transmissão Vetorial - UVTV/CGDT/SVS/MS 


Deliberação: após a apresentação das convidadas e do convidado, houve uma rodada de manifestações. Deste debate, emergiram as seguintes propostas: 1) solicitar à SVS e à SAS que encaminhem os Boletins Epidemiológicos do MS atualizados (Dengue, Zika e Chikungunya) para envio aos conselheiros; 2) ampliar debate sobre saneamento básico e combate ao Aedes aegypti, em pauta específica na CIVS e no Pleno do CNS, com convite a representantes dos Ministérios das Cidades e do Meio Ambiente e da FUNASA; 3) detalhar melhor os Manuais Educativos, revendo métodos e meios de comunicação destes manuais, em especial sobre criadouros do Aedes aegypti; 4) pensar estratégias para (re) estruturação da Rede no combate ao Aedes e as doenças transmitidas por este vetor; 5) avaliar o impacto da febre amarela em Mariana/MG; 6) realizar Conferências Livres na região de Mariana/MG para discutir os impactos do “acidente” à saúde, pelos danos ao meio ambiente, antecedendo a 1ª Conferência de Vigilância em Saúde; 7) rever/tornar mais evidentes os protocolos que cuidam das arboviroses; 8) solicitar ao MS o envio ao CNS do Relatório Executivo das ações da SAS e da SVS; e 9) solicitar aos conselheiros que mobilizem suas entidades e movimentos para o combate ao Aedes aegypti, multiplicando informações e estratégias. 

Novas regras para o funcionamento das Unidades de Pronto Atendimento – UPAS.
Apresentação: Marcelo Oliveira, tecnologista do MS


Deliberação: solicitar ao MS a disponibilização de dados atualizados sobre a existência e cobertura das UPAS.

Informe sobre o “Dia Mundial de Luta Contra a Hanseníase”

Apresentação: conselheiro Artur Custódio M. de Souza, coordenador nacional do MORHAN

Deliberação: neste ponto, foram aprovadas, por consenso, as seguintes propostas: 1) pautar debate no CNS sobre doenças negligenciadas, com convite à área do Ministério da Saúde responsável por este tema; 2) promover debate na 1ª Conferência Nacional de Vigilância em Saúde – 1ª CNVS sobre hanseníase; 3) pautar temas do calendário da saúde no item “Radar”; 4) recomendar a realização de campanhas publicitárias para dar visibilidade à hanseníase e buscar a erradicação no Brasil; e 5) divulgar e compartilhar as ações de combate à doença.
Encaminhamento geral do item Radar: debater o formato do item de pauta Radar, avaliando a possibilidade de garantir maior tempo ou redefinir a forma de apresentação deste ponto. 

ITEM 4 – CENÁRIO DO FINANCIAMENTO DO SUS PÓS EC 95

Apresentação: Élida Graziane Pinto, Procuradora do Ministério Público de Contas do Estado de São Paulo – MPCSP; Francisco Rozsa Funcia, consultor da Comissão Intersetorial de Orçamento e Financiamento – COFIN/CNS

Coordenação: conselheiro Ronald Ferreira dos Santos, Presidente do CNS 
Deliberação: neste ponto de pauta, o Plenário decidiu: 1) delegar à COFIN a atualização do Manifesto do CNS aprovado em agosto de 2015, que trata das principais teses do Conselho sobre o orçamento e financiamento do SUS; 2) enviar a Programação Anual de Saúde - PAS 201 do MS aos conselheiros para debate nas comissões e apresentação de contribuições para a COFIN até 2 de fevereiro ou antes da próxima Reunião Ordinária do Pleno CNS; 3) encaminhar aos conselheiros, para conhecimento, a Arguição de Descumprimento de Preceito Fundamental - ADPF 45 e a Ação Direta de Inconstitucionalidade - ADIN 5.595/2016 (a ADPF e a ADIN foram citadas na exposição); 4) buscar articulação com as entidades que defendem a auditoria cidadã da dívida e a reforma tributária; 5) realizar ações no Congresso Nacional para aprovação do PL que trata da criação do tributo sobre grandes fortunas com vinculação para o financiamento das Ações e Serviços Públicos de Saúde; 6) solicitar informações ao MS sobre o encaminhamento das ressalvas do RAG 2015, especialmente em relação aos aspectos orçamentários e financeiros de responsabilidade do Ministério da Fazenda e do Ministério Planejamento; e 7) disponibilizar aos conselheiros uma síntese da exposição feita pela procuradora Élida Graziane.
ITEM 5 – 2ª CONFERÊNCIA NACIONAL DE SAÚDE DAS MULHERES
Apresentação: conselheira Francisca Valda, coordenadora da comissão de formulação e relatoria da 2ª CNSMu; e conselheira Carmem Lúcia Luiz, coordenadora da CISMU/CNS

Coordenação: conselheira Francisca Rêgo Oliveira Araújo, da Mesa Diretora do CNS

Neste ponto de pauta, o Plenário apreciou o documento orientador dos debates da 2ª CNSMu, que está em processo de finalização. 
Deliberação: as entidades e movimentos deverão elaborar documentos de apoio com temas que não foram contemplados no documento orientador e definir estratégias de mobilização para a conferência.  

ITEM 6 – INFORMES E INDICAÇÕES
Coordenação: conselheiro Geordeci Menezes de Souza, da Mesa Diretora do CNS; e Neide Rodrigues dos Santos, Secretária-Executiva do CNS 
Homenagem a Ex-Conselheira Rosangela Santos.

Não houve encaminhamentos.  

Comissões Intersetoriais 

Neste ponto, o Plenário definiu a situação de comissões com pendências, a saber: 1) Comissão Intersetorial de Educação Permanente para o Controle Social do SUS – CIEPCSS; 2) Comissão Intersetorial de Atenção à Saúde das Pessoas com Deficiência – CIASPD; 3) Comissão Intersetorial de Atenção à Saúde das Pessoas com Patologias – CIASPP; 4) Comissão Intersetorial de Saúde Indígena – CISI; 5) Comissão Intersetorial de Saúde Bucal – CISB;  e 6) Comissão Intersetorial de Saúde Suplementar – CISS. 

 
Deliberação: o Plenário aprovou, em bloco, com cinco votos contrários e uma abstenção, as seguintes propostas: 1) a coordenação (coordenador e coordenador adjunto) das Comissões Intersetoriais de Educação Permanente para o Controle Social do SUS – CIEPCSS e de Atenção à Saúde das Pessoas com Deficiência – CIASPD, excepcionalmente neste mandato, será exercida por dois conselheiros suplentes; e 2) a composição da Comissão Intersetorial de Atenção à Saúde das Pessoas com Patologias - CIASPP será acrescida de mais uma vaga na titularidade para contemplar a FENAD. No próximo mandato, a composição da Comissão retorna ao número original. Além disso, foram aprovadas por consenso as seguintes propostas: 3) Comissão Intersetorial de Saúde Indígena – CISI. Indicações para ocupar as cinco vagas na suplência da Comissão: MORHAN, ARTGAY e ONCB. A Articulação dos Povos Indígenas do Brasil – APIB indicará mais duas entidades para ocupar as demais vagas até a semana seguinte. 4) Comissão Intersetorial de Saúde Bucal – indicação para a comissão: ONCB. 5) Comissão Intersetorial de Saúde Suplementar – CISS – o Fórum dos Usuários indicará nome para ocupar uma vaga na suplência e repassará à SE/CNS. Além disso, foi definido que as coordenações das comissões deverão apresentar proposta de calendário de reunião (presenciais e virtuais), levando em conta as atividades do CNS previstas para 2017. O calendário de atividades do Conselho para este ano será encaminhado aos conselheiros para servir de subsídio. 
Recomendações CNS nº 018/2016 e nº 001/2017 – publicadas ad referendum do Plenário do CNS, foram submetidas ao Plenário para referendo.  A Recomendação nº 18, 19 de dezembro de 2016, recomenda, ad referendum do Pleno: que todas as entidades com prerrogativa de ingressar com pedido de ação direta de inconstitucionalidade, nos termos do artigo 103 da Constituição Federal, em relação ao artigo 105 da Emenda Constitucional n° 95, especialmente as entidades com representação no Conselho Nacional de Saúde, bem como os governadores dos Estados e Distrito Federal, adotem essa providência ainda no presente exercício, de modo a evitar a redução dos valores da aplicação mínima com ações e serviços públicos de saúde no período 2018-2036, nos termos da nova regra estabelecida por essa Emenda Constitucional recém-promulgada. A recomendação nº 001/2017 recomenda à Presidência da República, que retorne à Fonte 100 a parte dos recursos de CT&I que foram alocados na Fonte 900, conforme publicado na Lei n.º 13.414, de 10 de janeiro de 2017. 

Deliberação: as recomendações foram aprovadas com um voto contrário e uma abstenção. 
Informe do Conselho Nacional de Secretarias Municipais de Saúde – CONASEMS.
Apresentação: conselheiro Arilson Cardoso 


Não houve deliberação. 

Informe “Fórum Social das Resistências”, realizado entre os dias 17 a 21 de janeiro de 2017, em Porto Alegre – RS


Não houve deliberação. 

Informe sobre: duas notas de manifestação sobre indicadores da tuberculose; Nota do Fórum de Ongs Aids do Estado de São Paulo - FOAESP sobre as declarações do Ministro da Saúde, em dezembro de 2016, a respeito da epidemia de AIDS; e Nota sobre a negativa do Instituto Nacional de Propriedade Industrial - INPI em registrar o medicamento ARV TRUVADA, abrindo possibilidade de aquisições mais acessíveis;

Apresentação: conselheiro Moysés Toniolo

Informe sobre Posse do XVII Plenário do Conselho Federal de Psicologia, para a gestão 2016-2019;

Apresentação: conselheira Ana Sandra Fernandes Arcoverde

Informe sobre o Dia da Visibilidade Trans, celebrado em 29 de janeiro

Apresentação: conselheiro José Felipe dos Santos 

Foi disponibilizada nota para ser divulgada.  

Chamada no site das entidades e movimentos que compõem o CNS sobre a realização das reuniões do Conselho 

Apresentação: conselheiro Neilton Araújo de Oliveira  
Encaminhamento: enviar comunicação às entidades e movimentos que compõem o CNS solicitando que divulguem nos seus respectivos sites a realização e transmissão da reunião do CNS em tempo real.  
Dia Mundial em Memória das Vítimas de Acidentes de Trabalho - 28 de abril
Apresentação: conselheira Ivone Martini de Oliveira
Sugestão de ponto de pauta na próxima reunião. 
Solicitação do FENTAS para inclusão de ponto de pauta na próxima reunião do CNS: movimento encabeçado pela Associação Nacional de Peritos Médicos (ANMP) no Instituto Nacional de Seguridade Social (INSS) de inadmissibilidade da atuação de equipe multiprofissional, de forma interdisciplinar, em avaliações/perícias e prescrições de Órteses, Próteses Ortopédicas não-implantáveis, Meios Auxiliares de Locomoção e de Acessórios (OPM) no âmbito do INSS

Apresentação: conselheira Priscilla Viegas Barreto de Oliveira
Encaminhamento: enviar à Mesa Diretora do CNS. 
VIII Fórum Social Pan Amazônico (FSPA). Local: Tarapoto, no Peru. Data: abril de 2017
Dia do Farmacêutico - 20 de Janeiro. 
Apresentação: conselheiro Ronald Ferreira dos Santos, Presidente do CNS 
Indicações
1) A Agência Nacional de Saúde Suplementar – ANS, solicita indicação de 02 (dois) novos representantes – titular e suplente – do Conselho Nacional de Saúde (CNS), para composição da Câmara de Saúde suplementar – CAMSS, no biênio 2017/2018. 

Encaminhamento: manter os dois nomes e aguardar a votação dos usuários para definição. 
Informe sobre o ofício do CNS que será enviado à ANS, atendendo à solicitação da Agência, com lista de entidades relacionadas ao tema “patologias”. 
2) Palestra sobre “ O direito fundamental ao trabalho e a defesa de direitos das pessoas que vivem com HIV/AIDS”, para o lançamento da 22ª Edição do Projeto Verão sem AIDS – Valorizando a Vida em Audiência Pública na Assembleia Legislativa do Estado de São Paulo. Data: 20 de fevereiro de 2017. Horário: das 9h às 12h. Local: São Paulo/SP. 

Indicação: conselheiro Moysés Toniolo. 

3) GT de revisão da atenção básica. De acordo com aprovação do Plenário por unanimidade, será constituído GT do CNS para debater a atenção básica e apresentar diretrizes para o processo de revisão da atenção básica. Indicativo: contemplar um representante do comitê de políticas de equidade. Atenção: observar o capítulo IV Regimento Interno do Conselho Nacional de Saúde

Deliberação: o Pleno homologará a indicação ad referendum do Fórum dos Usuários. 

ITEM 7 – HOMENAGEM AOS MÉDICOS INTERCAMBISTAS PARTICIPANTES DA COOPERAÇÃO OPAS/OMS COM CUBA
Convidados: José Emílio Caballero, Médico Cubano da Embaixada de Cuba; Hector Daniel Perdomo Hernandez, Médico Cubano da OPAS; Renato Tasca, Coordenador Técnico do Programa Mais Médicos no Brasil da OPAS; Glauco Oliveira, coordenador Regional do Programa Mais Médicos no Brasil da OPAS; e Rogério Luiz Zeraik Abdalla, Secretário de Gestão do Trabalho e da Educação em Saúde – SGTES/MS

Coordenação: conselheiro Ronald Ferreira dos Santos, Presidente do CNS 
Neste ponto de pauta, foi feita homenagem aos médicos intercambistas participantes da cooperação OPAS/OMS com Cuba, com entrega de placas. 

Não houve deliberação.
ITEM 8 – MEDIDA PROVISÓRIA 754/2016 QUE DEFINE NORMAS PARA O SETOR FARMACÊUTICO

Apresentação: Leandro Pinheiro Safatle, Secretário Executivo da Câmara de Regulação do Mercado de Medicamentos – CMED 

Coordenação: conselheiro Ronald Ferreira dos Santos, Presidente do CNS 

Deliberação: aprofundar o debate sobre modelo de assistência farmacêutica; e garantir a participação de integrante da CIAF/CNS na oficina nacional sobre assistência farmacêutica no SUS, de 8 a 10 de fevereiro de 2017, para apresentar entendimento do CNS a respeito do tema (“medicamento deve ser tratado como insumo garantidor do direito à saúde”. Confirmados até o momento: conselheiro Ronald Ferreira dos Santos; e conselheiro Dalmare Anderson).  

ITEM 9 – 1ª CONFERÊNCIA LIVRE DE COMUNICAÇÃO EM SAÚDE

Coordenação: conselheiro Ronald Ferreira dos Santos, Presidente do CNS; e conselheira Cleoneide Paulo Oliveira Pinheiro, da Mesa Diretora do CNS 

Apresentação: Leandro Fortes 

Deliberação: o Plenário aprovou, com duas abstenções, resolução que aprova a realização da 1ª Conferência Nacional Livre de Comunicação em Saúde (1ª CNLCS) nos dias 18, 19 e 20 de abril de 2017. Além da data, a resolução define os objetivos da 1ª CNLCS e o tema. Também foi aprovada a composição da Comissão de Mobilização: Priscilla Viegas de Oliveira; Antônio Muniz; Paula Jhons; e um representante do segmento do gestor/prestador de serviço (a indicar). 
ITEM 10 – 1ª CONFERÊNCIA NACIONAL DE VIGILÂNCIA EM SAÚDE

Sônia Brito, Secretaria de Vigilância em Saúde - Substituta – SVS/MS; conselheiro Artur Custódio M. de Souza, coordenador adjunto da CIVS/MS; Trajano Augustus Tavares, Agência Nacional de Vigilância Sanitária – ANVISA; conselheiro Moysés Toniolo, coordenador da CIASP/CNS; e conselheiro Geordeci Menezes de Souza, coordenador da CIST/CNS
Coordenação: conselheiro Ronald Ferreira dos Santos, Presidente do CNS 

Deliberação: neste ponto de pauta, o Plenário decidiu: convidar para a próxima reunião, no ponto de pauta da 1ª CNVS (permanente), os coordenadores das Comissões de Recursos Humanos e Relação de Trabalho – CIRHRT, de Alimentação e Nutrição – CIAN e de Ciência, Tecnologia e Assistência Farmacêutica – CICTAF, para exposição, além de representantes da SVS/MS e da ANVISA; e incluir a Confederação Nacional dos Trabalhadores na Agricultura – CONTAG, na Comissão de relatoria e formulação da 1ª CNVS.

Itens extras 
Ações de gestão realizadas pelo Ministério da Saúde nos últimos 200 dias

Apresentação: Ricardo Barros, Ministro de Estado da Saúde 
Para conhecimento. 
Proposta de plano de saúde acessível  
Deliberação: o Plenário decidiu, por maioria, pautar debate na próxima reunião do CNS sobre a Proposta de planos de saúde acessível. Também foi definido que o Conselho solicitará ao MS cópia do ofício enviado à ANS, com síntese dos debates do GT que tratou do tema, para conhecimento do teor do documento. 
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