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MINISTÉRIO DA SAÚDE

CONSELHO NACIONAL DE SAÚDE

RESUMO EXECUTIVO DA CENTÉSIMA TRIGÉSIMA PRIMEIRA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CNS
ITEM 01 – ABERTURA

Aos quatro e cinco dias do mês junho do ano de dois mil e três, na sala de reunião Conselheiro Omilton Visconde, do Conselho Nacional de Saúde – CNS, realizou-se a Centésima Trigésima Primeira Reunião Ordinária do CNS. O Ministro da Saúde Humberto Sérgio Costa Lima abriu os trabalhos, convidando a Secretária de Gestão do Trabalho Maria Luíza Jaeger para apresentar a proposta do Ministério da Saúde de reinstalação da Mesa Nacional de Negociação do SUS. 

Reinstalação da Mesa Nacional Permanente de Negociação Coletiva do SUS – A Secretária de Gestão do Trabalho Maria Luíza Jaeger submeteu à apreciação e deliberação do Pleno do Conselho a proposta de reativar a Mesa Nacional de Negociação, por meio de Resolução do Conselho Nacional de Saúde, que tem por objetivo estabelecer negociação sobre os seguintes temas: a) NOB/RH; b) PCCS da Saúde (Carreira SUS); c) Jornada de Trabalho no SUS; d) Formação e Qualificação Profissional; e) Saúde do Trabalhador da Saúde; f) Critérios para Liberação de dirigentes para mandato sindical; g) Seguridade de Servidores; h) Precarização do trabalho, formas de contratação e ingresso no Setor Público; i) Instalação de Mesas Estaduais e Municipais de Negociação; j) Reposição da força de trabalho do SUS; e k) outros temas sugeridos pela própria mesa. A propósito da composição da Mesa Nacional de Negociação do SUS, explicou que seria discutida no Seminário de Negociação, a ser realizado no dia 16 de junho de 2003 e na primeira reunião da Mesa, a ser realizada no dia 17 de junho de 2003, considerando a paridade (titulares e suplentes), conforme segue: I. Ministério da Saúde: a) Departamento de Gestão da Educação em Saúde; b) Departamento de Gestão da Regulação e do Trabalho em Saúde; c) Coordenação Geral de Recursos Humanos do MS; e d) Secretaria de Atenção à Saúde. II. Ministério do Trabalho: uma representação. III. Ministério da Educação: uma representação. IV. Ministério do Planejamento: uma representação. V. Conselho Nacional de Secretários de Saúde - CONASS: uma representação. VI. Conselho Nacional de Secretários Municipais de Saúde – CONASEMS: uma representação. VII. Entidade Patronal (Setor Privado): duas representações. VIII. Confederação Nacional dos Trabalhadores em Seguridade Social - CNTSS: duas representações. IX. Confederação Nacional dos Trabalhadores em Saúde – CNTS: uma representação. X. Federação Nacional dos Sindicatos de Trabalhadores da Previdência, Trabalho e Saúde: uma representação. XI. Federação Nacional dos Médicos – Confederação Nacional dos Médicos: uma representação. XII. Federação Nacional dos Enfermeiros: uma representação. XIII. Federação Interestadual de Odontólogos: uma representação. XIV. Federação Nacional de Psicólogos – FENAPSI: uma representação. XV. Federação Nacional de Farmacêuticos – FENAFAR: uma representação. XVI. Confederação Nacional de Trabalhadores no Serviço Público Municipal – CONFETAM: uma representação. XVII. Outra Entidade Sindical; e XVIII. Outras Entidades que possam vir a reivindicar assento na Mesa Nacional de Negociação. Após várias manifestações de apoio, a proposta foi aprovada por unanimidade. 

ITEM 02 – PROJETO DE URGÊNCIA/EMERGÊNCIA

O Diretor do Departamento de Assistência Especializada Artur Chioro submeteu à apreciação e deliberação do Pleno do Conselho o Projeto de Urgência/Emergência que tem por finalidade colocar em prática o Sistema Nacional de Atenção às Urgências, priorizando, a princípio, dois componentes: Pré-hospitalar: Serviço de Atendimento Móvel às Urgências; e a Qualificação da Retaguarda de Terapia Intensiva. Nesse sentido, apresentou o Projeto de Atendimento Pré-hospitalar Móvel que tem por objetivo organizar o Sistema Municipal de Atenção às Urgências, de acordo com a NOAS/SUS e a Portaria GM/MS nº 2.048/02 – que regulamenta os diferentes componentes do Sistema Nacional de Urgência. Apresentou também a Política do Ministério da Saúde para a Área de Terapia Intensiva, considerando o déficit de leitos de UTI no Brasil - parâmetro ideal de 17.688 e o parâmetro atual do SUS de 14.036. Nesse sentido, apresentou as seguintes ações imediatas para a Área de Terapia Intensiva: a) credenciamento de todos os 614 leitos solicitados ao MS; b) busca ativa junto às Secretarias Estaduais de Saúde de leitos com possibilidade de instalação imediata: 1.244 leitos até julho de 2003 e 375 ao longo do primeiro semestre de 2004; e c) previsão de aumento de teto para custeio dos novos leitos para Estados e Municípios – leitos até julho: 1.858, leitos totais até o 1º semestre de 2004: 2.233. Após discussão e contribuições do Colegiado, o Projeto de Urgência/Emergência foi aprovado por unanimidade e foi delegada à Comissão de Trauma e Violência do CNS a tarefa de acompanhar o processo de elaboração final.

ITEM 03 – INFORMES DA TRIPARTITE 

O Coordenador da Comissão Intergestores Tripartite Cipriano Maia Vasconcelos apresentou informes ao Pleno do Conselho sobre a Reunião Intergestores Tripartite, realizada no mês de maio de 2003, que discutiu os seguintes temas: I. Habilitação de Municípios: habilitados 181 Municípios em Gestão Plena de Atenção Básica e 11 Municípios em Gestão Plena de Sistema Municipal nos meses de abril e maio de 2003. II. Qualificação de Estados e Municípios para o recebimento do Incentivo no âmbito do Programa Nacional de HIV/AIDS e outras DSTs: qualificados 10 Estados e 101 Municípios nos meses de abril e maio de 2003. III. Certificação de Estados e Municípios à Gestão das Ações de Epidemiologia e Controle de Doenças: certificados 17 Municípios nos meses de abril e maio de 2003. IV. Apreciação da defesa apresentada pela Secretaria de Saúde do Distrito Federal: aprovada a proposta de criação de um GT Tripartite para analisar, até a próxima reunião da CIT, a documentação e se manifestar sobre as propostas de superação feitas pelo Secretário de Saúde do Distrito Federal Arnaldo Bernardino Alves, constantes no documento Defesa da Manutenção da Gestão Plena da SES/DF. Explicou que dificilmente a CIT homologará a desabilitação do Distrito Federal. V. Incentivo Financeiro para os Agentes Comunitários de Saúde e Equipe de Saúde Bucal: aprovadas as propostas do Ministério da Saúde sobre definição de sistemática para o cálculo do incentivo financeiro ao PSF, atualização do incentivo das equipes de Saúde Bucal do PSF e revisão dos parâmetros de cobertura e constituição de Comissão para elaborar e propor estratégias de integração e unificação das ações da Atenção Básica. VI. Terapia Renal Substitutiva: concedido reajuste emergencial de 5% nos procedimentos de Diálise Peritonial, Hemodiálise, Hemodiálise II, a partir da Competência de junho de 2003 e constituído GT para reestruturar a Política Nacional de Atenção aos Portadores de Doenças Renais. 

ITEM 04 – RESOLUÇÃO CNS Nº 33/92

Conselheira Maria Leda de R. Dantas, Coordenadora do GT que trabalhou a Resolução CNS nº 33/92, fez um resgate do processo de discussão e atualização da Resolução CNS nº 33/92 que apresenta diretrizes para criação, reformulação, estruturação e funcionamento dos Conselhos de Saúde. Submeteu à apreciação do Colegiado proposta de redação da Resolução CNS nº 33/92, apontando sugestões de alteração encaminhadas ao GT: a) inclusão de item que propõe o estabelecimento de mesa diretora (o GT aprovou o caráter da proposta apresentada e propôs inclusão do item VII, na Quarta Diretriz Estrutura e Funcionamento dos Conselhos de Saúde) - o Pleno aprovou a inclusão do item, acrescentando a decisão da 10ª Plenária Nacional de Conselhos de Saúde sobre mesa-diretora nos Conselhos de Saúde; b) especificação das Entidades Médicas, na alínea “l”, do Item III, da Terceira Diretriz Da Organização de Conselho – proposta aprovada com 4 votos contrários e duas abstenções; e c) inclusão de item que dispõe sobre a relevância pública da função de Conselheiro (Item X, da Terceira Diretriz Da Organização de Conselho) – proposta aprovada por unanimidade. Após discussão e contribuição ao documento, a proposta de atualização da Resolução CNS nº 33/92, considerando as propostas de alterações apresentadas, foi aprovada por unanimidade. 

ITEM 05 – RECOMPOSIÇÃO DO CONSELHO NACIONAL DE SAÚDE

A Secretária Executiva do CNS Eliane Aparecida da Cruz propôs que fosse constituída Comissão, com quatro componentes, para trabalhar e apresentar proposta de recomposição do Conselho. A proposta foi aprovada e foi constituída Comissão composta pelos Conselheiros: Carlos Alberto Ebeling Duarte, Jesus Francisco Garcia, Maria Eugênia C. Cury e um representante dos Prestadores de Serviço, a ser definido. 

ITEM 06 – PLANO PLURIANUAL – PPA 

O Secretário de Planejamento e Orçamento Valcler Fernandez submeteu à apreciação e deliberação do Pleno do Conselho vinte e dois Objetivos Setoriais do Ministério da Saúde para o Plano Plurianual 2004/2007. Após ampla discussão e apresentação de contribuições do Colegiado, o conjunto dos Objetivos Setoriais foi aprovado, com inclusão do 23º objetivo, que versa sobre Política de Divulgação do SUS e de seus princípios e diretrizes. Acordou-se que seria distribuída cópia dos Programas e Ações do PPA aos Conselheiros para apreciação e envio de contribuições ao Grupo da Secretaria Executiva do CNS, composto pelos Técnicos Jesley Sena, Ana Gabriela e Verbena Lúcia, que formataria documento com os Programas e Ações do PPA, a partir das propostas de alterações enviadas pelos Conselheiros, para ser discutido na reunião do CNS dos dias 02 e 03 de julho de 2003.  

ITEM 07 - INFORMES DA COFIN 

O Professor Elias Antônio Jorge apresentou o relatório da reunião da Comissão de Orçamento e Financiamento do CNS – COFIN, realizada nos dias 03 e 04 de junho de 2003, destacando dados sobre a Execução Orçamentária e Financeira da União, Seguridade Social e Saúde, do Ministério da Saúde até 30 de maio de 2003, Regulamentação da EC nº 29 e LDO/PPA 2004/2007. Submeteu à apreciação e deliberação do Pleno do Conselho as seguintes sugestões: a) priorizar a publicação da Resolução CNS nº 322 (antiga 316/CNS); b) continuar a discussão sobre a Regulamentação da EC nº 29 e o Processo de discussão do PPA 2004/2007, da LDO 2004 e da LOA 2004 (para isso será necessária convocação de, pelo menos, uma reunião extraordinária da COFIN); c) aprovar proposta da COFIN que recomenda ao Plenário do CNS a criação de Comissão Técnica de Acompanhamento e Avaliação da Execução Orçamentária do MS; e d) solicitar ao MS apresentação sobre as linhas gerais da proposta de regulamentação e os cenários possíveis diante do andamento da Reforma Tributária no Congresso Nacional. O relatório da COFIN, bem como as propostas nele contidas, foi aprovado por unanimidade. A propósito do PPA, foi apresentada proposta conjunta das Secretarias Executivas do MS e do CNS que consiste em realizar Audiência Pública no dia 1º de julho de 2003, com o intuito de receber contribuições específicas para a área da saúde no PPA. A proposta foi aprovada por unanimidade. No que diz respeito à Comissão do MS que trata da regulamentação da EC nº 29, foi sugerido que no debate das diretrizes da EC nº 29, que se dará na reunião do CNS dos dias 02 e 03 de julho de 2003, fosse discutido o tema da Reforma Tributária. Aprovado o encaminhamento por unanimidade. 

ITEM 08 – 12ª CONFERÊNCIA NACIONAL DE SAÚDE – Análise e aprovação do Regimento Interno 

A representante da Comissão Executiva da 12ª Conferência Nacional de Saúde Conceição Resende apresentou versão do Regimento Interno da 12ª Conferência que contemplou as sugestões do Colegiado apresentadas na Reunião Extraordinária do CNS, realizada nos dias 21 e 22 de maio de 2003. Após discussão e sugestões do Colegiado, a proposta de Regimento Interno, bem como os seus Anexos I, II, e III, que versam sobre a definição dos delegados, foi aprovada.  

ITEM 09 – 1ª CONFERÊNCIA NACIONAL DE MEDICAMENTOS E ASSISTÊNCIA FARMACÊUTICA 

O Colegiado delegou à Comissão Organizadora da 1ª Conferência Nacional de Medicamentos e Assistência Farmacêutica a escolha do “slogan” da 1ª Conferência Nacional de Medicamentos e Assistência Farmacêutica. 

ITEM 10 – INFORMES E INDICAÇÕES 

a) Aprovada, por unanimidade, a indicação da Conselheira Maria Natividade G. S.T. Santana para coordenar a Comissão Intersetorial de Recursos Humanos – CIRH; b) Comitê Nacional de Capacitação de Conselheiros – Próxima Reunião: 9 e 10 de junho – Conselheiro a ser indicado; b) Seminário sobre Experiências de Negociação do Trabalho em Saúde – Data: 16 de junho – Horário: 9 às 17 horas – Local: Hotel St. Paul: indicados os Conselheiros Alfredo Boa Sorte Júnior, Maria Natividade G. S. T. Santana, Baldur Oscar Schubert, Graciara Matos de Azevedo; c) Audiência Pública da Comissão de Seguridade Social e Família da Câmara dos Deputados: indicada a Conselheira Clair Castilhos; d) Audiência Pública sobre Agrotóxicos – Comissão de Defesa do Consumidor, Meio Ambiente e Minorias da Câmara dos Deputados – Data indefinida – indicada a Conselheira Maria Helena Baumgarten; e) Conferência Municipal de Saúde de Rio Branco, Acre – Data: 11 de junho, Solenidade de Abertura: Conselheiro Jesus Francisco Garcia colocou-se à disposição para participar do evento, caso os Conselheiros pré-indicados para acompanhar o Estado não pudessem participar. Informes: a) A Confederação Nacional das Associações de Moradores – CONAM – solicita a inclusão do tema Denúncia de irregularidades na III Conferência Municipal de Saúde de Contagem, realizada em 2001, na pauta do CNS; b) O Fórum das Entidades Nacionais dos Trabalhadores da Área de Saúde – FENTAS – solicita a inclusão do tema Cursos de Tecnólogos e o Parecer nº 108 do Conselho Nacional de Educação na pauta do CNS e que o Conselho Nacional de Saúde se manifeste sobre o Manual das Organizações Prestadoras de Serviços Hospitalares 2003 – ONA/ANVISA – Conselheira Maria Natividade G. S. T. Santana solicitou que o CNS solicitasse a ANVISA a suspensão de qualquer iniciativa no que diz respeito ao Manual das Organizações Prestadoras de Serviços Hospitalares de 2003 até que o Pleno do CNS discuta o tema; c) Registro de Pesar pelo falecimento da filha da Conselheira Zilda Arns Neumann; d) Audiência Pública da Comissão de Seguridade Social e Família da Câmara dos Deputados – Data: 12 de junho – Local: Plenário 7 do Anexo II – Tema: Discutir medidas de vigilância epidemiológica e sanitária contra a Síndrome Respiratória Aguda Grave - Convidados: Gilson Cantarino O’Dwyer, Luiz Odorico de Andrade e Paulo M. Buss; e) Audiência Pública da Comissão de Seguridade Social e Família da Câmara dos Deputados – Data: 24 de junho – Local: Plenário 7 do Anexo II – Tema: Esclarecimentos sobre a implantação do Cartão Nacional de Saúde - Convidado: Alcindo Ferla; f) A CCG constituiu Comissão composta pelos Conselheiros Gysélle Saddi Tannous, Carlos Alberto Ebeling Duarte, Gilson Cantarino O’Dwyer e Júlia Maria dos Santos Roland e propôs a realização de Seminário para avaliar a situação das Comissões e GTs do CNS e apresentar propostas; g) A Comissão Intersetorial de Saúde Mental – CISM solicita ao Plenário do CNS, conforme Recomendação nº 005/CISM, de 03 de junho de 2003, a realização de Seminário sobre Políticas de Saúde Mental, em parceria com o CONASS e o CONASEMS, destinados aos gestores de saúde – aprovada a proposta; h) Dia 17 de junho de 2003 haverá a primeira reunião da Mesa Nacional de Negociação no SUS; i) A Secretaria Executiva do CNS apresentará na Reunião dos dias 02 e 03 de junho de 2003 um balanço semestral das atividades do CNS; j) Fórum de Saúde Suplementar – Data: 25, 26 e 27 de junho de 2003 – proposta do Ministério de fazer a abertura no dia 24 de junho, à noite. O documento elaborado pelo Grupo, na reunião dos dias 21 e 22 de maio de 2003, com propostas para o Fórum, foi apresentado a SAS e as sugestões de temas de discussão do Fórum, apresentadas pelo Grupo, em princípio, foram aprovadas e seriam discutidas na reunião da Comissão Organizadora do Fórum, agendada para o dia 10 de junho de 2003. 

ENCERRAMENTO

Definidos esses assuntos, deu-se por encerrada a Centésima Trigésima Primeira Reunião Ordinária do CNS.
DELIBERAÇÕES DA REUNIÃO: 

a) Aprovada a proposta de reinstalação da Mesa Nacional de Negociação do SUS, por unanimidade; 

b) Aprovado o Projeto de Urgência/Emergência, por unanimidade; 

c) Aprovada a proposta de atualização da Resolução CNS nº 33/92, considerando as propostas de alterações do Pleno do Conselho; 

d) Aprovada a constituição de Comissão composta pelos Conselheiros: Carlos Alberto Ebeling Duarte, Jesus Francisco Garcia, Maria Eugênia C. Cury e um representante dos Prestadores de Serviço, a ser definido, para elaborar proposta de recomposição do CNS; 

e) Aprovados os Objetivos Setoriais do PPA 2004/2007, considerando as contribuições do Colegiado; 
f) Aprovado o relatório da COFIN, bem como as propostas nele contidas, por unanimidade;

g) Aprovada a proposta de Regimento Interno da 12ª Conferência Nacional de Saúde. 
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