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MINISTÉRIO DA SAÚDE

CONSELHO NACIONAL DE SAÚDE

RESUMO EXECUTIVO DA CENTÉSIMA SEPTUAGÉSIMA NONA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO NACIONAL DE SAÚDE – CNS 
Data: 12 e 13 de novembro de 2007

Local: Sonesta Hotel, Setor Hoteleiro Norte, Quadra 5, Lote B, Brasília, Distrito Federal  
ITEM 1 – ABERTURA – Ministro de Estado da Saúde – José Gomes Temporão

Item não apresentado.  
ITEM 2 – APROVAÇÃO DA ATA DA 178ª REUNIÃO ORDINÁRIA

A ata da 178ª Reunião Ordinária foi aprovada por unanimidade, com o destaque da Conselheira Graciara Matos de Azevedo.

ITEM 3 – INFORMES DA 11ª REUNIÃO DA MESA DIRETORA E INDICAÇÕES

Composição da mesa: Conselheiro Francisco Batista Júnior, Presidente do CNS; e Eliane Aparecida da Cruz, Secretária-Executiva do CNS 

A Secretária-Executiva do CNS apresentou o relatório da 10ª Reunião Ordinária da Mesa Diretora, realizada em 17 de outubro, e os conselheiros se manifestaram sobre os temas que demandavam deliberação. Destacam-se, neste item, as seguintes definições: 1) a COFIN foi indicada para elaborar minuta de resolução sobre a suspensão de verbas para municípios que não cumprem a legislação do SUS; 2) a comissão para ir aos Municípios de Altamira/PA e Capanema/PA foi composta por: Conselheiro Ailson dos Santos, Conselheiro Valdenir França e Conselheira Jurema Werneck (também participarão um representante da Coordenação Nacional de Plenária de Conselhos e um representante do Conselho Estadual de Saúde do Pará); e 3) o Pleno reafirmou a decisão anterior de que o CNS não participa, como integrante, de comissões e GTs externos e decidiu retomar, em outro momento, para definição, a solicitação da Conselheira Geusa Dantas Lelis de indicação de um suplente para o Comitê Gestor Nacional de Atenção às Urgências. 
Indicações: 1) I Conferência Ibero-Americana da Informação em Saúde – A Unidade de Tecnologia da Informação e Comunicação em Saúde do Núcleo de Estudos em Saúde Pública e o Programa de Pós-Graduação em Ciência da Informação, do Departamento de Ciência da Informação e Documentação da Universidade de Brasília, convidam o CNS para participar da sessão dialogada “Política e Inclusão Social – Quais as perspectivas da Comunicação da Informação em Saúde?”, no dia 5 de dezembro, às 11h, na CID-DSC-FACE/Universidade de Brasília. A Conferência se realizará nos dias 3 e 4 de dezembro de 2007, em Brasília/DF. Indicação: um representante da Comissão de Informação e Comunicação do CNS (a definir). 2) Seminário Internacional de DST/AIDS e Saúde da População Negra – A Associação Cultural de Mulheres Negras do Rio Grande do Sul - ACMUN convidou o CNS para o Seminário, que se realizará nos dias 13, 14 e 15 de dezembro de 2007, em Porto Alegre/RS. Indicação: Conselheira Jurema Werneck e Conselheira Maria Thereza Antunes. 3) Conselho Municipal de Saúde de Manaus solicitou a indicação de dois conselheiros do CNS para ministrar palestra, a realizar-se em 2007, visando a capacitação dos conselheiros que atuam no efetivo controle social da saúde de Manaus, sobre os seguintes temas: a) Ética com enfoque no Controle Social da Saúde, b) fundamentos e diretrizes legais dos Conselhos e c) funções das Comissões Técnicas dos Conselhos Municipais de Saúde. Indicação: Conselheiro Antônio Alves de Souza e um representante da Comissão de Educação Permanente do CNS. 4) II Congresso do Hospital de Clínicas de Uberlândia e da Faculdade de Medicina e Enfermagem da Universidade Federal de Uberlândia – A Comissão Organizadora do evento convidou um representante do CNS para a mesa com o tema: “Conversando sobre o SUS”, no dia 4 de dezembro, no período da manhã. O Congresso se realizará nos dias 3, 4 e 5 de dezembro de 2007, em Uberlândia/MG. Indicação: Conselheiro José Marcos de Oliveira e Conselheiro Francisco Batista Júnior. 5) Encontro de Conselhos Setoriais Nacionais, dia 23 de novembro de 2007. Indicações: Conselheira Carmen Lúcia Luiz; Conselheira Ruth Ribeiro Bittencout; Conselheira Maria Thereza Antunes; e Eliane Aparecida da Cruz, Secretária-Executiva do CNS. 
ITEM 4  –  COMISSÃO PERMANENTE DE ORÇAMENTO E FINANCIAMENTO DO CNS - COFIN
Composição da mesa: Conselheira Ana Cristhina Brasil, coordenadora da COFIN/CNS; Conselheiro Francisco Mogadouro; integrante da COFIN/CNS; e Conselheiro Fernando Luiz Eliotério.
Conselheiro Francisco Mogadouro apresentou informe da última reunião da COFIN/CNS, que ocorreu no dia 1º de novembro de 2007. Na reunião, os integrantes da Comissão discutiram o Projeto de Lei Complementar 001/2003, de autoria do ex-deputado federal Roberto Gouveia, aprovado pelo Plenário da Câmara dos Deputados e avaliaram que a versão aprovada apresenta ganhos inquestionáveis ao SUS, mas, por outro lado, não vincula a despesa federal a 10% da Receita Corrente Bruta. Desse modo, avaliam a necessidade de apreciação do projeto aprovado e manifestação, por parte do CNS. Além disso, foi feita a leitura do documento do Dr. Nelson Rodrigues dos Santos, ex-coordenador do CNS, intitulado “Financiamento do Sistema único de Saúde: é possível um passo a frente na regulamentação da EC nº. 29”. Os conselheiros debateram a questão e decidiram: fazer manifestação sobre o tema na abertura da 13ª Conferência Nacional de Saúde, considerando a presença do Senador Tião Viana; realizar seminário para debater as proposições e necessidades inerentes à regulamentação da EC nº. 29, nos moldes que o Conselho entender como ideal; elaborar ofício de agradecimento especial, pela contribuição no debate sobre financiamento da saúde, para: Nelson Rodrigues dos Santos, ex-coordenador do CNS; Gilson Carvalho (ex-membro da COFIN); e Elias Jorge (ex-integrante da COFIN); elaborar documento, ratificando a posição do CNS acerca da EC nº. 29, em especial sobre a aplicação dos 10% da receita corrente bruta na saúde; e avaliar o impacto da aplicação dos 12% na saúde, por parte dos Estados.  
ITEM 5 – NECESSIDADE DE ELABORAÇÃO E IMPLANTAÇÃO DO PROTOCOLO CLÍNICO E TRATAMENTO DA DOENÇA CELÍACA NO SUS
Composição da mesa: Conselheira Nildes de Oliveira Andrade; Conselheira Ana Cristhina Brasil; Professor Dr. Aytan Miranda Sipahi, Laboratório de Investigação Médica/HCFM/USP; Professora Dra. Vera Lúcia Sdepanian, Disciplina de Gastroenterologia Pediátrica da Universidade Federal de São Paulo; e Jozelito Pedrosa, do Ministério da Saúde 
O Professor Aytan Miranda Sipahi fez uma explanação sobre a doença celíaca e a prevalência no País. A Professora Vera Lúcia Sdepanian abordou a prevalência da doença no Brasil para justificar a necessidade de elaboração e implantação do protocolo clínico e tratamento da Doença Celíaca. O representante do Ministério da Saúde, Jozelito Pedrosa, falou das ações do Ministério da Saúde acerca da Doença Celíaca, com destaque para a elaboração de caderno que contempla a doença. Os conselheiros promoveram amplo debate sobre o tema e apresentaram sugestões, que foram acatadas pelo Pleno, dentre elas, a necessidade urgente de elaboração do protocolo clínico e tratamento da Doença Celíaca.  
ITEM 6 – FÓRUM SOCIAL MUNDIAL DA SAÚDE – AGENDA DE 2007 E FSMS MERCOSUL 2008
Item não apresentado. 

ITEM 7 – COMISSÃO INTERSETORIAL DA SAÚDE DO TRABALHADOR - CIST

Item não apresentado. 
ITEM 8 – COMISSÃO INTERSETORIAL DE ELIMINAÇÃO DA HANSENÍASE

Conselheiro Ailson dos Santos, coordenador da Comissão Intersetorial de Eliminação da Hanseníase/CNS, apresentou informe sobre os trabalhos da Comissão e enfatizou a necessidade de ampliar o diálogo com a Coordenação de Hanseníase do Ministério da Saúde. Após considerações, o Pleno acatou a proposta de solicitar à Coordenação de Hanseníase do Ministério da Saúde que apresente o seu Plano de Trabalho ao CNS. 
ITEM 9 – 13ª CONFERÊNCIA NACIONAL DE SAÚDE - Informes da Comissão Organizadora
O Plenário dedicou boa parte da reunião às questões relativas à 13ª CNS, que se iniciaria no dia 14 de novembro. 

Regimento Interno e Regulamento da 13ª CNS – Os conselheiros apreciaram a errata do Regimento Interno e o Regulamento da 13ª Conferência Nacional de Saúde, com as retificações feitas pela Comissão Organizadora. Após considerações, a errata do Regimento Interno e o Regulamento, com as alterações, foram aprovados. 
Informes do Comitê Técnico – Foram apresentados informes das atividades dos seguintes GTs da 13ª Conferência: Hospedagem; Alimentação; Infra-Estrutura; Transporte; Saúde; Segurança e Higiene; Mobiliário e Utensílios; Standes; e Credenciamento. 
Coordenações das mesas das Plenárias Temáticas da 13ª Conferência Nacional de Saúde – O Pleno definiu as coordenações para as dez Plenárias Temáticas da Conferência.
Homenagem ao Presidente Lula – o Pleno decidiu homenagear o Presidente, na solenidade de abertura da 13ª Conferência, com a entrega de placa.  

Participação de representantes indígenas na 13ª CNS, com financiamento da FUNASA – Na reunião foi manifestada preocupação com a eventual ausência de representantes indígenas na Conferência, porque a FUNASA não viabilizou o deslocamento dos indígenas das suas aldeias. O assunto foi recorrente durante toda reunião e o Pleno encaminhou no sentido de recomendar à Fundação que envidasse todos os esforços para garantir a presença dos povos indígenas, utilizando, para isso, os meios necessários.  
DELIBERAÇÕES:

1) Aprovada a ata da 178ª Reunião Ordinária;
2) Aprovada comissão para ir aos Municípios de Altamira/PA e Capanema/PA;
3) Aprovada errata do Regimento Interno;

4) Aprovado o Regulamento, com alterações; e
5) Aprovadas as coordenações das mesas das Plenárias Temáticas da 13ª Conferência Nacional de Saúde
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