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MINISTÉRIO DA SAÚDE

CONSELHO NACIONAL DE SAÚDE


RESUMO EXECUTIVO DA DUCENTÉSIMA PRIMEIRA REUNIÃO ORDINÁRIA DO
CONSELHO NACIONAL DE SAÚDE – CNS

Data: 9 e 10 de setembro de 2009

Local: Plenário do Conselho Nacional de Saúde “Omilton Visconde” – Ministério da Saúde, Esplanada dos Ministérios, Bloco G, Anexo B, 1º andar – Brasília/DF. 

ITEM 1 – APROVAÇÃO DA ATA DA 200ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CNS
Apresentação: Conselheiro Francisco Batista Júnior, Presidente do CNS

Deliberação: a ata foi aprovada com as contribuições das conselheiras Rosângela Santos e Maria Goretti e do Conselheiro Fernando Luiz Eliotério.  

ITEM 2 – DISPOSIÇÕES ACERCA DA RECOMENDAÇÃO 001/2009/PP/PRDF

Coordenação: Fernando Luiz Eliotério, coordenador da COFIN/CNS 

Convidados: Peterson de Paula Pereira, Procurador da República no DF; Professor Elias Antônio Jorge, Departamento de Economia da Saúde/MS; e Francisco Funcia, assessor da COFIN
Deliberação: o Pleno referendou a agenda de mobilização conjunta do CNS com o Ministério da Saúde, CONASS e CONASEMS no Congresso Nacional em prol da aprovação da EC nº. 29. Além disso, o CNS utilizará o termo Contribuição Social para a Saúde ao invés da sigla CSS. 
ITEM 3 – ACREDITAÇÃO DOS COMITÊS DE ÉTICA EM PESQUISA

Coordenação: Conselheiro José Marcos de Oliveira, da Mesa Diretora do CNS

Apresentação: Conselheira Gysélle Saddi Tannous, Coordenadora da CONEP/CNS 
1) Acreditação dos Comitês de Ética em Pesquisa

Deliberação: definido o prazo de sete dias para envio de contribuições à proposta de acreditação dos CEPs. As sugestões deverão ser encaminhadas à Secretária-Executiva do CNS que as enviará à CONEP para incorporação.

2) Projeto Praça 11 

Deliberação: aprovada visita in loco da CONEP à UERJ para dialogar com os pesquisadores responsáveis pelo Projeto Praça 11. A data da visita será definida posteriormente. Foram indicados conselheiros que residem no Rio de Janeiro: Artur Custódio, Jurema Werneck, Rosângela Santos e Denise Torreão. 
3) Denúncia sobre a cirurgia de interposição ilial 
Deliberação: aprovada a sugestão da CONEP de condicionar o encaminhamento a respeito desse caso à resposta do Conselho Federal de Medicina. No caso de a cirurgia ser um procedimento experimental, a conclusão é de descumprimento da Resolução 196 e, portanto, a denúncia será enviada ao Ministério Público para investigação. No caso de a cirurgia ser um procedimento tradicional já reconhecido, a denúncia será encaminhada ao CFM para as providências cabíveis. Na próxima reunião, deverá ser apresentado informe a respeito desse assunto. 
ITEM 4 – COMISSÃO PERMANENTE DE ASSISTÊNCIA FARMACÊUTICA – INDICAÇÃO: UMA VAGA DE SUPLENTE
– INFORMES E INDICAÇÕES

Apresentação: Rozângela Fernandes Camapum, Secretária Executiva do CNS

Coordenação: Nildes de Oliveira Andrade, Mesa Diretora do CNS
Deliberação: Item não apresentado. 

INFORME 
Processo Eleitoral do CNS 

Apresentação: Secretária-Executiva do CNS, Rozângela Camapum 

Decreto Presidencial com prorrogação do mandato dos conselheiros – publicado; Resolução com o Regimento Eleitoral – assinada aguardando publicação; e Comissão Eleitoral – aguardando publicação. 

Deliberação: Não houve. 

EXTRA 
1) Minuta de recomendação elaborada pelo segmento dos usuários que solicita a Comissão Eleitoral que observe as seguintes recomendações: 1. O item III da Resolução CNS 333/2003 afirma: “a representação de órgãos ou entidades terá como critério a representatividade, a abrangência e a complementaridade do conjunto de forças sociais, no âmbito de atuação do Conselho de Saúde”. Portanto, a abrangência nacional é um dos critérios necessários para homologação da inscrição de Entidades e Movimentos Sociais, o implica detalhamento do artigo 7°, inciso I, da Resolução CNS 424/2009. Em que pese não se poder afirmar uma lista única de documentos capazes de comprovar a abrangência Nacional, requisito claramente tratado nos artigos 4° e 5°, do decreto 5.839/2006, tais comprovações devem ser efetivadas com rigor, de acordo com as características do solicitante;  2. A Comissão Eleitoral deve elaborar um modelo de requerimento no qual o solicitante de inscrição para a eleição indique seu segmento como entidade de profissionais de saúde ou de usuários, considerando o artigo 6°, § 2° e artigo 8° da Resolução CNS 424/2009, com as seguintes classificações de representatividade para o segmento de usuários: a) entidades nacionais de defesa dos portadores de patologias e deficiências; b) confederações nacionais de entidades religiosas; c) centrais sindicais nacionais; d) entidades nacionais de aposentados e pensionistas; e) entidades nacionais de trabalhadores rurais; f) entidades nacionais de associações de moradores e movimentos comunitários; g) entidades nacionais ambientalistas; h) entidades nacionais de defesa dos direitos humanos ou dos direitos do consumidor; i) entidades ou movimentos nacionais da população negra; j) entidades nacionais de organizações indígenas; k) entidades ou movimentos nacionais organizados de mulheres em saúde; l) entidades ou movimentos sociais e populares nacionais organizados; m) entidades ou movimentos nacionais de lésbicas, gays, bissexuais e transgêneros; n) entidades nacionais gerais de estudantes; 3. As homologações das inscrições devem ser amplamente divulgadas, garantindo-se o direito do pleno exercício do contraditório, para que não sobrevenham na eleição quaisquer posteriores reclames; 4. Devem ser consideradas as condições de acessibilidade física e sensorial aos participantes da eleição, previstas no Decreto 5.296/2004; 5. A organização da eleição deve ser divulgada e detalhada em um documento orientador didático, baseado na Resolução CNS 424/2009, com destaque para o cronograma eleitoral e critérios para a participação de fiscais.

Deliberação: aprovada com sugestões. 

2) Caravanas mês de outubro

Caravana de São Paulo – SP – dia 1º 

Indicações: Armando Guastapaglia; Ciro Mortella; Daniela batalha; João Donizete Scaboli; Jose Marcos; Maria Izabel; Nildes Oliveira; Mariza Fúria; Juarez Pires; Merula Emmanoel; Karina Bozola; Silvia Vignola; Arnaldo Marcolino; Jorge Venâncio; Sérgio Metzger; e Wanderley. 

Caravana de Palmas – TO – dia 6 

Indicações: Graciara Matos de Azevedo; Maria Laura Carvalho; Lílian Alicke ou Marisa Fúria. 

Caravana de Aracaju – SE – dia 16 

Indicações: Raimundo Soterro; Carmen Lúcia Luiz; e Ailson dos Santos.
Caravana de Macapá – AP – dia 19 ou 20 (aguarda confirmação)

Indicações: Ruth Bittencourt; Jurema Werneck (se for dia 20 de outubro); Keillaf Miranda; Valdenir de Andrade França; e Arnaldo Marcolino.

Caravana de Belém – PA – dia 22

Indicações: Keyllaf Miranda; Wanderlei; Luiz Antônio Neves; Valdenir de Andrade França. Consultar os conselheiros que se colocaram à disposição.  

Caravana de Belo Horizonte – MG – dia 26

Indicações: Geraldo Adão; Fernando Luiz Eliotério; e um a indicar (SE consultará)

Caravana de Maceió – AL – dia 29

Indicações: Alceu José Pimentel; Carmen Lúcia Luiz; Alexandre Magno; Raquel Rigotto (consultar). 

3) CICIS – pautar Cartão SUS (Geraldo Adão)

Deliberação: Solicitação acatada (levar à Mesa Diretora).  

4) GT/RJ – Irregularidade na Composição do CES/RJ. Sugestão: visita in loco no dia 18 de Setembro de 2009.  Composição: Wilen Heil, Artur Custódio, Ubiratan Cassano, Luiz Antônio Neves, CONASS. 

Deliberação: Aprovado. 

5) Informe sobre a publicação da Consulta Pública nº 31, de 08 de Setembro de 2009, que trata do Rol de procedimentos e eventos em saúde 

Deliberação: Disponibilizar a Consulta Pública no site do CNS e enviar aos conselheiros para receber contribuições. 

6) GT de Órteses e Próteses – Substituição da conselheira Gysélle Saddi Tannous pela conselheira Rosângela Santos 

Deliberação: Substituição aprovada.

ITEM 5 – SITUAÇÃO DA SAÚDE NO DISTRITO FEDERAL 
Coordenação: Francisco Batista Júnior, Presidente do CNS 

Convidados: Fernando Antunes, Secretário Adjunto de Gestão de Saúde da Secretaria de Saúde; Antônio Alves de Souza, Secretário de Gestão Estratégica e Participativa – SGEP/MS; Jairo Bisol, Promotor de Justiça do MPDFT; e Peterson de Paula Pereira, Procurador da República no DF
Deliberação: Aprovada, com um voto contrário (Conselheiro Armando Raggio) e três abstenções, resolução do CNS solicitando a suspensão da autonomia do DF no que diz respeito à administração dos recursos financeiros da saúde, que passarão a ser geridos pelo Ministério da Saúde. O Presidente do CNS redigirá o texto da resolução que será encaminhada aos conselheiros. 
ITEM 6 – DIREITOS SEXUAIS E DIREITOS REPRODUTIVOS
Coordenação: Nildes de Oliveira Andrade, Mesa Diretora do CNS
Convidados: Deputado Federal Paulo César, Comissão de Seguridade Social e Família – CSSF – não compareceu; e Lena Vânia Carneiro Peres, Coordenadora da Área Técnica de Saúde da Mulher – ATSM/MS

Deliberação: Aprovada uma moção de repúdio ao médico Roger Abdelmassih e sua Clínica ainda em funcionamento, acusado publicamente de mais de 50 estupros durante atos médicos, de realização de pesquisas e procedimentos eticamente condenáveis, de utilização de mulheres como cobaias e de utilização indevida da mídia como veículo de propaganda de serviços médicos (no segundo dia de reunião o texto foi aprovado com correção). Além disso, o Pleno sugeriu à Mesa Diretora que reitere o convite à Comissão de Seguridade Social e Família para tratar dos Projetos a respeito da saúde da mulher que estão em tramitação na CSSF (enviar cópia dos Projetos com antecedência aos conselheiros). Por fim, acordou-se que a Comissão de Saúde Suplementar do CNS promoverá debate sobre as ações de promoção e prevenção à saúde da mulher no âmbito da saúde suplementar, especialmente a respeito da realização indiscriminada de cesáreas por planos privados de saúde.  

ITEM 7 – SAÚDE INDÍGENA

Coordenação: Conselheiro Valdenir Andrade França, Mesa Diretora do CNS; e Conselheiro Antônio Alves de Souza 

Convidados: Wanderley Guenka, Diretor do Departamento de Saúde Indígena – DESAI; Tenente Coronel Médico Sérgio dos Santos Szelbracikowski, Chefe de Seção de Saúde Preventiva e Assistencial da Diretoria de Saúde do Exército.
Deliberação: aprovada a realização de uma oficina para formulação de um plano operativo (incluir outros ministérios na elaboração do Plano como do Meio Ambiente, do Desenvolvimento Social, da Comunicação e da Ciência e Tecnologia e a CIRH/CNS); elaborar consolidado das denúncias sobre desvios de recursos da saúde indígena e encaminhar ao Diretor do Departamento de Saúde Indígena da FUNASA/MS; e incluir a saúde indígena, bem como a saúde de outros grupos vulneráveis (ribeirinhos, quilombolas, povos da floresta) na pauta do movimento de mobilização pela aprovação da EC. 

ITEM 8 – COMISSÃO INTERSETORIAL DE RECURSOS HUMANOS – PROCESSO DE ABERTURA DE NOVOS CURSOS 

Coordenação: Conselheiro Francisco Batista Júnior, Presidente do CNS 
Apresentação: Conselheira Maria Helena Machado, Coordenadora da CIRH; Conselheira Graciara Matos de Azevedo, coordenadora do GT de pareceres de cursos na área da saúde 

1º ponto: Relatório da visita técnica do GT designado pelo CNS ao Campus Dona Lindu – Divinópolis – Universidade Federal de São João Del-Rei – UFSJ/MG.
Deliberação: O parecer foi acatado por consenso.


2º ponto: Denúncia recebida em relação à Universidade Federal de Rondônia 

Deliberação: Aprovada a criação de GT para visitar o Estado e verificar a situação in loco. (garantir a participação do MEC na visita).
3º ponto: Informe – elaboração de documento com orientações aos conselheiros sobre o processo de emissão de pareceres. 

Deliberação: Não houve. Aguardar a conclusão do documento. 
4º Ponto: Pareceres do pedido de vistas ao Processo nº 20060002033, da Faculdade de Minas – FAMINAS, Autorização do Curso de Medicina. 
Deliberação: Retirar os pareceres de vistas da pauta, para que a CIRH os analise na próxima reunião. O assunto será pautado na próxima reunião do CNS. 

5º ponto: Relatório do pedido de vistas ao Processo nº 200712139, Instituto de Ensino Superior Pequeno Príncipe (IESPP), Autorização do Curso de Psicologia.
Deliberação: O Pleno deliberou pelo arquivamento do processo. 
6º ponto: Pareceres de renovação de cursos. 

Deliberação: Aprovados em bloco por consenso.
7º ponto: Pareceres de reconhecimento. 

Deliberação: Aprovados por consenso. 
8º ponto: Pareceres de autorização. 

Deliberação: Acatados os pedidos de vistas aos seguintes processos: Universidade Católica de Petrópolis – Conselheiro Clóvis Boufleur e Conselheiro Armando Gastapaglia; Centro Universitário de Várzea Grande – UNIVAG, Universidade Federal do Amapá (UNIFAP) e Centro Universitário do Norte – UNINORTE – Conselheiro Armando Gastapaglia. Os demais pareceres relativos a pedidos de autorização foram aprovados. 
ITEM 9 – GRIPE INFLUENZA

Coordenação: Conselheiro José Marcos, Mesa Diretora do CNS

Apresentação: Eduardo Hage, Diretor de Vigilância Epidemiológica – DEVEP

Deliberação: Pautar debate no CNS sobre complexo produtivo de saúde (convidar a SCIT/MS); aprofundar debate no CNS sobre a epidemiologia (influência dos dados epidemiológicos na definição de políticas públicas); fazer síntese da apresentação do Dr. Hage e das intervenções para ser encaminhada aos conselhos de saúde no sentido de subsidiar o debate desse assunto nesses espaços; e solicitar à COFIN uma análise qualitativa e quantitativa dos investimentos emergenciais para o controle do vírus da Influenza A(H1N1) em comparação ao montante aplicado no combate à Dengue. 

ITEM 10 – CONFERÊNCIA NACIONAL DE COMUNICAÇÃO – CONFECOM

Coordenação: Conselheiro Volmir Raimondi, Mesa Diretora do CNS

Apresentação: Marcelo Bechaera, Presidente da Conferência Nacional de Comunicação – CONFECOM

Deliberação: O CNS reiterou a solicitação para participar da comissão organizadora da Conferência na condição de convidado e para participar da etapa nacional na condição de delegado. O Pleito para participação será levado à comissão organizadora da Conferência para apreciação. A CICIS/CNS finalizará o documento com as sugestões para a CONFECOM e o encaminhará aos conselheiros no sentido de receber sugestões. O documento será enviado aos conselhos de saúde para servir de subsídio aos debates.  

ADIADA PARA A PRÓXIMA REUNIÃO A APRESENTAÇÃO DOS SEGUINTES ITENS DA PAUTA:
1. Conferência Nacional de Saúde Ambiental – 20 Delegados – A Comissão solicita 12 Delegados para a CISAMA e 08 indicados no Pleno. 
2. III Encontro Nacional de Comitê de Ética de Pesquisa e lançamento da Plataforma Brasil de Pesquisa com Seres Humanos. 20,21 e 22 de Novembro de 2009 em São Paulo-SP. 
3. CPAF – Comissão Permanente de Assistência Farmacêutica indicar nome para substituir o CONASS na suplência. 
4. Conferência Mundial de Sistemas Universais de Seguridade Social e de Saúde – 22 a 26 de Março de 2010, em Brasília. 
5. Seminário Nacional de Sistema Universal de Seguridade Social e Saúde 4,5 e 6 de Dezembro de 2009 – Brasília, DF
6. Atualização de Cadastro de Conselheiro – Passagens e diárias (R$ 321,10 e R$ 224,20). 

ITEM EXTRA
1) Regulamentação da EC nº 29

Deliberação: Aprovada a seguinte agenda de atividades em prol da regulamentação da EC nº. 29: mobilização com a Frente Parlamentar da Saúde – ato pela EC nº. 29, no Salão Verde, Câmara dos Deputados (dia 9 de setembro, período da tarde); mobilização na Câmara dos Deputados dias 15 e 16 de setembro; e Plenária extraordinária de conselhos dia 23 de setembro. 

Como resultado da mobilização na Câmara dos Deputados, no segundo dia de reunião estiveram presente o Deputado Darcísio Perondi, o Deputado Candido Vacareza, líder do PT na Câmara dos Deputados.  

2) Informe sobre a situação da saúde em São Paulo 

Apresentação: Presidente Sindicato dos Trabalhadores em Saúde de São Paulo
Deliberação: Levar à Mesa Diretora a proposta de pautar debate do caso de São Paulo na próxima reunião do CNS. 
3) Moção de protesto à indicação do nome do Sr. Mauricio Ceschin para o cargo de Diretor de Desenvolvimento Setorial da Agência Nacional de Saúde Suplementar, tendo em vista que até recentemente o mesmo ocupava a presidência executiva de uma corretora de seguros que comercializa planos e seguros de saúde coletivos. 

Deliberação: A moção foi aprovada e será enviada à ANS, ao Ministério da Saúde, ao Senado Federal, à Casa Civil e à Presidência da República. 
4) Carta enviada ao CNS sobre a transferência do programa de hepatite para a área de DST/AIDS  

Apresentação: Conselheira Rosângela Santos 
Deliberação: Solicitar esclarecimentos à SAS/MS e à SVS; e pautar o assunto na próxima reunião da Comissão de Acompanhamento das Políticas de DST/AIDS. 
5) Protocolo da doença celíaca – Resolução do CNS n°. 397 – não publicação por parte do Ministério da Saúde 
Apresentação: Conselheira Nildes de Oliveira Andrade  
Deliberação: O CNS solicitará informações ao Ministério da Saúde sobre a não publicação do protocolo, tendo em vista o encerramento do prazo solicitado para publicação. A partir da resposta, o CNS dará os encaminhamentos devidos. 

Solicitação de pauta: Rede Sarah. 

Deliberação: Debater na reunião da Mesa Diretora do CNS. 
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