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MINISTÉRIO DA SAÚDE

CONSELHO NACIONAL DE SAÚDE

RESUMO EXECUTIVO DA DUCENTÉSIMA DÉCIMA PRIMEIRA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO NACIONAL DE SAÚDE

Data: 07 e 08 de julho de 2010

Local: Plenário do Conselho Nacional de Saúde “Omilton Visconde” – Ministério da Saúde, Esplanada dos Ministérios, Bloco G, Anexo B, 1º andar – Brasília, DF. 

ITEM 1 – APROVAÇÃO DA ATA DA 210ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CNS E DA 46ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO CNS
Deliberação: adiada a aprovação das atas para a próxima reunião do CNS a fim de que sejam feitas as correções textuais solicitadas pelos conselheiros. 
ITEM 2 – LANÇAMENTO DA CARTILHA “VOTO NÃO TEM PREÇO. SAÚDE É SEU DIREITO”
Deliberação: o Plenário manifestou apoio à Cartilha “Voto não tem preço. Saúde é seu direito” - Campanha contra a corrupção eleitoral na saúde e decidiu: disponibilizar a Cartilha no sítio do CNS, com nota de apoio à Campanha; enviar a Cartilha aos conselhos estaduais e municipais de saúde com nota de adesão do CNS à campanha; propor a divulgação da Campanha nas entidades que compõem o Conselho; divulgar na grande mídia o apoio do CNS à Campanha; e enviar a Cartilha aos partidos políticos para buscar o apoio dos candidatos. 
ITEM 3 – ANÁLISE DA ATENÇÃO ONCOLÓGICA NO BRASIL                       
Deliberação: manter o tema na agenda do CNS; constituir um GT para tratar do assunto; e construir a Política de Atenção Oncológica de forma multidisciplinar. 
ITEM 04 – COMISSÃO INTERSETORIAL DE RECURSOS HUMANOS
a) INFORME GT/RONDÔNIA
Deliberação: aprovados os encaminhamentos do GT (Porto Velho - aguardar as informações do comitê gestor e encaminhar as informações sobre as condições de estágio da instituição de ensino ao MEC para as devidas providências; Cacoal - constituir um comitê local para discutir a política de formação; trazer ao Ministério da Saúde a demanda da prefeitura de ajuda para colocar um hospital local em funcionamento; e encaminhar documentação ao MEC solicitando que avalie a qualidade da formação dos alunos de Medicina); e aprovadas as seguintes propostas do Plenário: promover articulação com CES, CMS e Plenária de Conselhos de Saúde para que realizem levantamento sobre a realidade dos cursos de saúde; e organizar um evento para debater o impacto das obras do PAC no SUS, com convite aos ministérios envolvidos no Programa. 

b) APROVAÇÃO DE PARECERES DA CIRH
Deliberação: aprovados, em bloco e com uma abstenção, os noves pareceres da CIRH/CNS relativos a processos de autorização e os quatro relativos a processos de reconhecimento. Além disso, o Pleno encomendou à Comissão um levantamento a respeito do desdobramento e do impacto dos encaminhamentos e pareceres aprovados pelo Plenário do CNS. 

Informe sobre o seminário de profissões de saúde – Data: 18 e 19 de agosto de 2010. 

Deliberação: os interessados deverão comunicar a Secretaria-Executiva do CNS. 

ITEM 5 – COMISSÃO PERMANENTE DE ORÇAMENTO E FINANCIAMENTO
Deliberação: a COFIN deverá fazer um levantamento do retorno das demandas feitas às demais Comissões do CNS e apresentar um comparativo dos gastos da Farmácia Básica e da Farmácia Popular.  
ITEM 6 – a) PLANEJAMENTO DO CNS 
Deliberação: o relatório do Planejamento do CNS foi aprovado com sugestões do Pleno e será encaminhado aos conselheiros por meio de carta eletrônica. O Pleno definiu ainda que a Comissão Intersetorial de Educação Permanente para o Controle Social no SUS fará uma avaliação do planejamento no final de 2010. 
b) GT RESOLUÇÃO Nº. 333
Deliberação: a nova proposta de Resolução, elaborada pelo GT do CNS, será debatida nos fóruns dos segmentos do CNS e pautada na próxima reunião do CNS.  

ITEM 7 – a) PLS Nº. 338 DE 2007 – MEDICAMENTOS
Deliberação: apresentar o texto elaborado pela Comissão de Patologias acerca do PLS na reunião ordinária do CNS do mês de setembro (as contribuições ao documento encaminhadas à Comissão serão sistematizadas e incluídas no documento); e aguardar a indicação do relator do Projeto na Câmara dos Deputados para convidá-lo a tratar do tema no Conselho. 

b) GT 14ª CONFERÊNCIA NACIONAL DE SAÚDE
Deliberação: aprovado o seguinte calendário preliminar da 14ª Conferência Nacional de Saúde: etapa municipal: 1º de março a 15 de julho de 2011; etapa estadual: 16 de julho a 31 de outubro de 2011; etapa nacional: 30 de novembro a 4 de dezembro de 2011. O GT da 14ª Conferência se reunirá para debater e apresentar uma proposta de temário e de composição da Comissão Organizadora e do comitê executivo da Conferência. 

c) GT GUAPIMIRIM/RJ
Deliberação: aprovada a indicação do conselheiro José Marcos de Oliveira para verificar a situação in loco. Os conselheiros que residem no Rio de Janeiro com disponibilidade também poderão acompanhar a situação.
d) INFORMES E INDICAÇÕES
1) Indicação de Coordenação da Comissão Intersetorial de Ciência e Tecnologia – CICT.

Deliberação: item adiado para a próxima reunião do CNS. 

2) O Conselho Nacional de Assistência Social – CNAS solicita indicação de dois representantes (Governo e Sociedade Civil) para integrar o GT com o objetivo de debater o resultado do Levantamento dos Benefícios Eventuais da Assistência Social.

Deliberação: foram indicados os seguintes representantes do CNS: Conselheiro Volmir Raimondi e Conselheira Cleusa Rodrigues Bernardo. 
3) A Escola Nacional dos Farmacêuticos convida os Membros da Comissão Intersetorial de Vigilância Sanitária e Farmacoepidemiologia – CIVSF para participar da 3ª Edição do Simpósio Nacional de Assistência Farmacêutica. Data: 06 e 07 de agosto de 2010. Local: Belo Horizonte – MG.
Não houve deliberação. 
4) X Encuentro Iberoamericano de la Sociedad Civil “El Fortalecimiento de la Ciudadanía” organizado por la Federación de Fundaciones Argentinas - FEDEFA – y el Foro del Sector Social que se realizará entre los días 19 y 21 de Septiembre de 2010, en el hotel Ros Tower, cito en Mitre 299, en la histórica ciudad de Rosario, Argentina.

Deliberação: aprovada a participação do Conselheiro Francisco Batista Júnior, Presidente do CNS. 
5) Plenária Nacional de Conselhos de Saúde. 

Deliberação: aprovada a realização da Plenária nos dias 17, 18 e 19 de novembro de 2010.
ITEM 8 – COMISSÕES DO CNS
Item não apresentado.  
ITEM 9 – APRESENTAÇÃO DO ESTATUTO DA IGUALDADE RACIAL
Deliberação: pautar regularmente debate no CNS sobre as políticas de promoção da equidade; distribuir nacionalmente (para estados; municípios; conselhos estaduais; municipais; coordenações de plenárias de saúde; governadores; prefeitos; presidentes das Assembléias Legislativas e das Câmaras de Vereadores) cópias da Política de Saúde da População Negra junto com uma carta assinada por Conselho Nacional de Saúde, Ministério da Saúde, CONASS e CONASEMS, apresentando a Política e recomendando sua implementação nas diferentes esferas; desenvolver uma agenda comum entre a Comissão Intersetorial de Saúde da População Negra e a Comissão de Trauma e Violência do CNS para debater a mortalidade de jovens negros; rediscutir a visão de território na saúde desde uma perspectiva de espaço social, produtivo, ambiental e cultural, ampliando a visão atual de território restrita à dimensão organizacional da saúde; pautar debate na CIRH sobre a saúde da população negra e outros temas relativos à equidade, com vistas aos processos de formação de profissionais da saúde (levar esse debate também às demais comissões do CNS); e incluir o tema “enfrentamento das iniqüidades” na pauta da 14ª Conferência Nacional de Saúde, que acontecerá em 2011.

ITEM 10 – ALTERAÇÃO DA POLÍTICA NACIONAL DE SAÚDE DO TRABALHADOR
Deliberação: aprovadas as sugestões da CIST/CNS à Política e os seguintes encaminhamentos da Comissão: enviar aos Conselhos Estaduais e Municipais de Saúde e respectivas CISTs para discussão e apresentação de propostas - definindo prazo para retorno; enviar às centrais sindicais e entidades/órgãos membros da CIST para discussão e apresentação de propostas; encaminhar para demais conselhos setoriais – CNPS (Previdência), CNPIR (Igualdade Racial), etc, entidades/órgãos parceiros (Fundacentro, Dieese, Diesat, IPEA, entre outros) e também para personalidade/pessoas que discutem política pública (p.e. Emir Sader, Marcio Pochman, entre outras personalidades); realizar Seminário Nacional para discussão da Política – combinado com a realização do III Encontro das CISTs (em conjunto com a CGSAT); e articular a divulgação no Observatório Saúde do Trabalhador. O tema deverá ser pautado na próxima reunião para debate da Política. 
ITEM 11 – A POLÍTICA DE CONTROLE DA HANSENÍASE
Deliberação: aprovada moção de apoio do CNS à proposta de implementação, por parte do governo, de uma medida de indenização e reparação dos danos cometidos aos filhos separados dos pais, na época da segregação da hanseníase; convidar a ANVISA para apresentar ao CNS informações sobre a Resolução 423 que apresenta proposta para agilizar o fluxo de liberação de doações internacionais de medicamentos e insumos para programas estratégicos do Ministério da Saúde; e reiterar a importância da homologação da Resolução nº 422, por parte do Ministro da Saúde.

Seminários do CNS 
Deliberação: o Plenário decidiu formar comitês para organizar os três seminários aprovados: de Atenção Primária – segmento dos usuários: Maria de Lourdes Alves Rodrigues, Marisa Fúria, Nildes de Oliveira Andrade, Alexandre Magno e Rosângela Santos e segmento dos trabalhadores: Lérida e Ana Cristhina Brasil; Público/Privado – segmento dos usuários: Jorge Venâncio, Gilson Silva, Pedro Tourinho e Geraldo Adão Santos; e Gestão Trabalho: Jurandi Frutuoso Silva e Nilo Brêtas Júnior. 
212ª Reunião Ordinária do CNS 
Deliberação: aprovada a convocação de reunião extraordinária do CNS no dia 3 de agosto para discutir a reformulação da Resolução n° 333 e o Cartão SUS; e aprovada antecipação da 212ª RO para os dias 4 e 5 de agosto de 2010.
Em virtude da impossibilidade de participação de vários conselheiros na reunião extraordinária no dia 3 de agosto e na 212ª RO, antecipada para os dias 4 e 5 de agosto de 2010, o Presidente do CNS propôs que a 212ª fosse mantida nos dias 11 e 12 de agosto de 2010, conforme calendário oficial de reuniões aprovado pelo Pleno. A Secretária-Executiva do Ministério da Saúde, Márcia Bassit, confirmou a sua participação na referida Reunião para apresentar o item de pauta sobre Cartão SUS.

Extra pauta 

Controle de alimentos por parte da ANVISA 

Deliberação: aprovada moção de apoio à Resolução n° 24/2010 da Agência Nacional de Vigilância Sanitária, publicada no dia 29 de junho, com recomendação à ANVISA que incorpore a Moção 007/2008, que trata da necessidade de regulamentação da publicidade de alimentos e especialmente voltada para o público infantil e a Resolução do CNS nº 408/2008, que dispõe sobre as diretrizes para a promoção de alimentação saudável para prevenção da  epidemia de obesidade e doenças crônicas não transmissíveis.
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