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MINISTÉRIO DA SAÚDE

CONSELHO NACIONAL DE SAÚDE

RESUMO EXECUTIVO DA DUCENTÉSIMA DÉCIMA QUINTA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO NACIONAL DE SAÚDE

Data: 04 e 05 de novembro de 2010

Local: Plenário do Conselho Nacional de Saúde “Omilton Visconde” – Ministério da Saúde, Esplanada dos Ministérios, Bloco G, Anexo B, 1º andar – Brasília/DF. 

0
ITEM 1 – APROVAÇÃO DA ATA DA 214ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CNS 

Deliberação: a ata da 214ª Reunião Ordinária foi aprovada, por unanimidade, com contribuições. 
ITEM 02 –  A) CIVSF


Deliberação: aprovada a participação de delegação do CNS, composta por quatro conselheiros, no SIMBRAVISA, de 14 a 17 de novembro de 2010. Indicações: dois usuários (a indicar); um trabalhador da saúde (Ronald Ferreira dos Santos); e um gestor. 

                    B) Planejamento do CNS


Deliberação: pautar avaliação dos trabalhos do CNS em 2010 e, com base nessa análise, definir as prioridades do Conselho para 2011. 

                    C) Resolução CNS nº. 434


Deliberação: reenviar a Resolução do CNS nº. 434 ao Ministro da Saúde com nota esclarecendo que o CNS aprovou o RAG 2008 com ressalva e definiu encaminhamentos no sentido de avançar no debate desse tema. 
                    D) Informes e indicações

a) GT CONEP – Revisar Resolução nº. 240 e Processo de Acreditação dos CEPs


Deliberação: dois representantes dos usuários (a indicar): dois representantes dos trabalhadores da saúde: Fernanda Lou Sans Magano e Ana Cristhina de Oliveira Brasil. O prazo para indicação dos nomes é a reunião ordinária do CNS do mês de dezembro de 2010. 

b)I CMDSUSS 1º a 5 de dezembro. Indicação de dez nomes para convidados (cinco representantes dos usuários e cinco representantes dos trabalhadores da saúde)

Deliberação: a Secretaria-Executiva aguarda a indicação dos nomes para a Conferência. As vagas não preenchidas serão redistribuídas. 
Informes e indicações 
1 – Seminário Nacional de Atenção Primária em Saúde e sobre as Relações Público X Privado no SUS


Indicação: Gilson Cantarino para a mesa 7. 
2 – Resposta da Secretaria Geral da Presidência da República sobre o Programa de Formação de Conselheiros Nacionais

3 – Informe do DENASUS/SGEP – em 2011, serão realizadas auditorias sobre o cumprimento da EC nº. 29/2000, considerando as três esferas de governo, relativa aos exercícios 2008 e 2009 e sobre os aspectos contábeis e o impacto nas condições de saúde.


Deliberação: solicitar mapa das cidades/estados onde as auditorias serão realizadas. 
4 – Sala de Conselheiros

5 – Projeto Verão sem AIDS, sem drogas valorizando a vida

Itens extras
III Conferência Internacional sobre Humanização do Parto e Nascimento e curso pré-conferência  


Deliberação: aprovadas as seguintes indicações: a) curso – Maria Thereza Antunes, Ana Cristhina Brasil, Maria de Lourdes Rodrigues, Maria do Socorro de Souza, Maria Laura Bicca, José Naum e Gilson Silva; e b) Conferência - Maria de Lourdes Rodrigues,  Maria Laura Bicca, Clóvis Boufleur, José Naum, Vanderley Gomes da Silva e Verônica (a confirmar). Os indicados deverão inscrever-se no site e o tema será pauta da reunião do CNS com debate prévio na CISMU. 
Recomendação da CISI/CNS à Fundação Nacional de Saúde e ao Ministério da Saúde - que, em caráter de urgência, formulem um plano de transição para a gestão e atenção à saúde indígena com definição de responsabilidades, visando garantir o atendimento a essas populações

Deliberação: aprovada por unanimidade.
Selo de segurança para medicamentos/ANVISA 


Deliberação: verificar os desdobramentos da deliberação da última reunião do CNS e reforçar a preocupação com o impacto financeiro do selo no custo de medicamento e com a possibilidade de dificultar a distribuição de medicamentos.  

ITEM 3 – COMISSÃO PERMANENTE DE ORÇAMENTO E FINANCIAMENTO

Deliberação: realizar seminário da COFIN, TCU, Fundo Nacional de Saúde para aprofundar a discussão do impacto dos Restos a Pagar na atenção à saúde da população e buscar soluções; e elaborar documento com posição política do CNS acerca do tema.  
ITEM 4 – COMISSÃO INTERSETORIAL DE RECURSOS HUMANOS – CIRH 


Deliberação: aprovados os cinco pareceres relativos a processos de autorização para abertura de cursos na área da saúde; e transferida para o início de 2011 a visita in loco à Faculdade de Ciências da Saúde Barretos.   

 ITEM 5 – PLANO NACIONAL DE ATUAÇÃO MINISTERIAL EM SAÚDE PÚBLICA – PNAMSP

Deliberação: garantir a participação de um representante do CNS na reunião da Comissão Permanente de Defesa da Saúde-COPEDS (o CNS será convidado); e repautar esse tema posteriormente, inclusive para discutir a proposta de resolução, sugerida pela Promotora de Justiça/MPE/TO, Maria Roseli de Almeida Pery, de que os gestores do SUS disponibilizem ao MP os instrumentos de controle elaborados. 
ITEM 6 – COMISSÃO ORGANIZADORA DA 14ª CNS

Deliberação: aprovada subcomissão para elaborar uma proposta de metodologia para a 14ª Conferência. Foram indicados os seguintes nomes: Maria do Socorro, Maria de Lourdes, Pedro Tourinho, Ruth Ribeiro Bittencourt, Graciara Matos de Azevedo e José Eri de Medeiros. A subcomissão se reunirá no dia 9 de novembro de 2010.
ITEM 7 – APRESENTAÇÃO DO RELATÓRIO DA IV CNSM 

Item não apresentado. 
Apresentação Relatório Final da 1ª CNSA 


Deliberação: aprovado por unanimidade o relatório final da 1ª CNSA; e aprovado o envio de moção de agradecimento à ex-conselheira do CNS, Raquel Rigotto, uma das idealizadoras da Conferência.  
ITEM 8 – GT RESOLUÇÃO Nº. 333/03

Deliberação: definido o prazo de dez dias para o envio de sugestões ao GT, com as devidas justificativas. O GT apresentará a síntese das contribuições na próxima reunião do CNS para dar continuidade ao debate.  

ITEM 9 – GT HOSPITAIS UNIVERSITÁRIOS

Deliberação: formar subcomissão na CIRH sobre hospitais universitários na CIRH, incorporando os membros do GT e incluindo a representação do Ministério da Saúde para dar continuidade ao debate do tema, priorizando a situação dos HUs, com destaque ao Clementino Fraga; e disponibilizar o material sobre os hospitais universitários aos conselheiros para avaliação. Além disso, foi aprovado o mérito de recomendação ao Ministério da Saúde sobre a criação e regulamentação da Comissão Permanente de Acompanhamento–CAM (o texto será elaborado). 
ITEM 10 – SITUAÇÃO DA SAÚDE DA POPULAÇÃO CARCERÁRIA BRASILEIRA

Deliberação: aprovada a formação de um GT para aprofundar o debate desse tema e trazê-lo novamente no CNS; e aprovado o mérito de uma moção de repúdio à fala de Dom Eugenio Sales.  

ITEM 11 – RDC Nº. 07 – 29/02/2010 – REQUISITOS MÍNIMOS PARA FUNCIONAMENTO DE UTI
             Não houve encaminhamentos. O representante da ANVISA solicitou o apoio do CNS à RDC, mas essa questão não foi votada (não havia quorum para votação).         

Itens extra pauta

RDC nº 44/2010 sobre controle de antimicrobianos

Deliberação: enviar à ANVISA recomendação solicitando ampliação do prazo para que a RDC entre em vigor a fim de que haja tempo hábil para adequação das entidades às normas estabelecidas.  

Solicitações de pauta 

Plano de Trabalho da Comissão de Saúde do Idoso 


Deliberação: enviar para a Mesa Diretora a solicitação de pautar o plano de trabalho da Comissão de Saúde do Idoso. 

Encaminhamentos da Comissão Intersetorial de Saúde da População de Lésbicas, Gays, Bissexuais e Travestis – CISPLGBT / CNS

Deliberação: aprovado o envio de ofício à SGEP/MS sugerindo que considere a campanha apresentada pela Liga Brasileira de Lésbicas do Rio Grande do Sul para ser reproduzida e distribuída nacionalmente; aprovada a participação da COFIN na CISPLGBT para debate sobre orçamento e financiamento; aprovado o envio de convite à ASCOM para vir ao CNS tratar das questões levantadas pela Comissão e de outras para, em seguida, levar o debate para as comissões do CNS; e aprovada recomendação ao Ministério da Saúde de criação de GT para elaborar o protocolo clínico de atendimento à saúde das mulheres lésbicas, entre outras demandas apresentadas pelas pesquisas, composto por representações da SEGEP/DAGEP, Departamento de DST/AIDS, Área Técnica da Saúde da Mulher e pesquisadoras. 
PL sobre o ato médico 


Deliberação: aprovada a reativação do GT CNS que acompanhava essa questão para negociar que o PL não seja votado em regime de urgência e possibilite o debate; e aprovada a divulgação do banner (que está em elaboração) no site do CNS.   

Informe da tramitação do Projeto de Lei n°. 7.445/10.

Deliberação: enviar ao deputado Pepe Vargas uma manifestação de apoio do CNS às emendas do deputado Manoel Júnior, do PMDB/PB ao PL.
PAGE  
1

