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MINISTÉRIO DA SAÚDE

CONSELHO NACIONAL DE SAÚDE

RESUMO EXECUTIVO DA DUCENTÉSIMA VIGÉSIMA PRIMEIRA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO NACIONAL DE SAÚDE - CNS
Data : 11 e 12 de maio de 2011

Local: Plenário do Conselho Nacional de Saúde “Omilton Visconde” – Ministério da Saúde, Esplanada dos Ministérios, Bloco G, Anexo B, 1º andar – Brasília/DF

ITEM 1 – APROVAÇÃO DA ATA DA 220ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CNS
Apresentação: Secretária-Executiva do CNS, Rozângela Fernandes Camapum
Coordenação: Conselheiro José Marcos de Oliveira, da Mesa Diretora do CNS 

Deliberação: aprovada a ata da 220ª Reunião Ordinária do CNS com a contribuição da Conselheira Nildes de Oliveira Andrade. 

ITEM 2 – INFORMES E INDICAÇÕES 
Apresentação: Rozângela Fernandes Camapum, Secretária Executiva do CNS 
Coordenação: Conselheiro José Marcos de Oliveira, da Mesa Diretora do CNS 
INFORMES 

a) Apresentação do Relatório do evento sobre Direito à Saúde, realizado em Pretória, África do Sul, nos dias 25 e 26 de março de 2011. 

Apresentação: Conselheira Maria Laura Bicca
Não houve deliberação. 
b) Portaria nº. 940, de 28 de abril de 2011 – Regulamenta o Sistema Cartão Nacional de Saúde

Apresentação: Conselheiro Luiz Odorico de Andrade

Encaminhamento: pautar o debate do Sistema Cartão SUS na próxima reunião do CNS; e verificar a possibilidade de um representante do Ministério da Saúde para expor sobre o tema na próxima reunião da CICIS/CNS. 
c) Laboratório de Inovação: Inclusão dos Cidadãos na Implementação das Políticas Públicas/OPAS

O GT de Conselheiros para o Laboratório reuniu-se com representantes da OPAS, a Secretária Executiva do CNS e pesquisadores da UnB, no dia 3 de maio de 2011, em Brasília. Foi enviado Informativo Eletrônico do CNS - n.º 09, de 28 de abril de 2011, solicitando aos municípios e estados que desenvolveram estratégias inovadoras de inclusão dos cidadãos nos processos decisórios o envio de relato breve de sua experiência para a OPAS/OMS Brasil. 

d) Decreto Nº 7446 de 1º de março de 2011 – Limites Procedimentos para empenho de despesas com diárias e passagens.

A SE/CNS apresentou parecer da CONJUR confirmando que o decreto alcança os Conselhos de Políticas Públicas. Em reunião com a Secretaria Geral da Presidência da República e com os Conselhos de Políticas Públicas, a Secretaria-Executiva do CNS e dos demais Conselhos solicitaram a exclusão dos Conselhos do decreto e a Secretaria da PR comprometeu-se a dar um retorno. 

A SE/CNS informou ainda que, em reunião com a SE/MS, conseguiu um acréscimo no orçamento de R$ 500.000,00 e R$ 722.837,69 para pagamento da 14ª Conferência Nacional de Saúde. Assim, o CNS passou de um déficit de R$1.500,00 para R$316,56, ficando o corte no CNS em torno de 30%. A SE/CNS continuará com o diálogo com o gabinete do Ministro e SE/MS para resolver essa questão.

e) Seminário de Alinhamento Estratégico da Secretaria Executiva do CNS

Data: 19 e 20 de maio de 2011
Local: Hotel Fazenda RM (imersão)


Não houve manifestação contrária. 
f) Informe sobre Autismo –  Conselheira Marisa Fúria Silva 
Não houve deliberação
g) Dia Nacional Internacional do Celíaco: 15 de maio. 
Apresentação: Conselheira Nildes de Oliveira Andrade 


Encaminhamento: remeter à Mesa Diretora do CNS a solicitação de pauta para apresentação do produto do GT da Doença Celíaca.  

h) Presença de representantes da Faculdade de Ceilândia – Universidade de Brasília. 13 alunos e 2 professores na reunião do CNS como aula prática do curso.
INDICAÇÕES: 
a) INDICAÇÃO PARA COORDENAÇÃO DA CICIS/CNS 

Deliberação: aprovada a indicação do Conselheiro Geraldo Alves Vasconcelos para coordenação da CICIS/CNS, em substituição à Conselheira Silvia Casagrande.  

b) INDICAÇÃO PARA COORDENAÇÃO ADJUNTA DA COFIN 

Deliberação: aprovada a indicação do Conselheiro Ronald Ferreira dos Santos para coordenação-adjunta da COFIN/CNS, em substituição à Conselheira Ruth Ribeiro Bittencourt.

c) INDICAÇÃO PARA COORDENAÇÃO e COORDENAÇÃO ADJUNTA DA CIST 

Deliberação: aprovada a indicação do Conselheiro Jorge de Almeida Venâncio para coordenação da CIST, em substituição à Conselheira Maria Isabel da Silva; e a indicação da Conselheira Maria Erminia Ciliberti para coordenação-adjunta, em substituição à Conselheira Ana Cristhina Brasil. 

d) INDICAÇÃO PARA COORDENAÇÃO DA CIRH


Deliberação: aprovado, com 27 votos favoráveis, dez votos contrários e duas abstenções, que o segmento do gestor continuará na coordenação da CIRH/CNS. Foi indicado o nome da Conselheira Ana Estela Haddad.  

e) INDICAÇÃO PARA A COORDENAÇÃO DA COMISSÃO DE CIÊNCIA E TECNOLOGIA – CICT/CNS


Deliberação: aprovada a indicação da Conselheira Lígia Bahia para coordenação da CICT/CNS. Na reestruturação das comissões, se necessário, será redefinida a coordenação.

f) INDICAÇÃO PARA O COMITÊ DO PROGRAMA DE INCLUSÃO DIGITAL DOS CONSELHOS DE SAÚDE


Indicação: Usuário: Gilson Silva; e Trabalhador: Ruth Ribeiro Bittencourt.  

g) INDICAÇÃO DO CONSELHO EDITORIAL DA REVISTA DO CNS


Indicação: Assessoria de Comunicação do Ministério da Saúde: Leônidas Albuquerque; Comissão Intersetorial de Comunicação e Informação em Saúde do CNS: os dois representantes serão indicados na próxima reunião da CICIS; Secretaria-Executiva do CNS: a indicar; Plenário do CNS: Jurema Werneck; Alcides de Miranda; Nelson Mussolini; e Francisco Batista Júnior. A primeira reunião do conselho editorial será no dia 27 de maio.  

h) RESOLUÇÃO CNS Nº. 380 DE 14 DE JUNHO DE 2007 - COMPOSIÇÃO DA COMISSÃO INTESETORIAL DE SAÚDE INDÍGENA / CISI/CNS - Alteração da vaga da FUNASA para a SESAI. 

Deliberação: aprovada a alteração da composição da CISI/CNS.
i) INDICAÇÃO DE REPRESENTANTE DOS USUÁRIOS PARA PARTICIPAR NA QUALIDADE DE “CONVIDADO” DAS REUNIÕES DO “COMITÊ ASSESSOR DE POLÍTICAS DE PREVENÇÃO E PROMOÇÃO DOS CUIDADOS DA OSTEOPOROSE E DE QUEDAS NA POPULAÇÃO IDOSA”. A solicitação do CNS foi negada. 

Encaminhamento: enviar o documento da área técnica em resposta à solicitação do CNS à representante do Ministério da Saúde no Conselho para avaliação. O assunto será retomado na próxima reunião do CNS. 

j) FÓRUM INTERCONSELHOS. Data: 24 e 25 de maio de 2011. Local: Brasília – DF. Realização: - Secretaria Nacional de Articulação Social da Presidência da República e Secretaria de Planejamento e Investimentos Estratégicos do Ministério do Planejamento, Orçamento e Gestão. Pauta: PPA 2012/2015. Indicação: 14 vagas (Trabalhador e Usuário).
Indicações: COFIN (5 vagas): Francisco Rozsa Funcia, Silvio Roberto Leal da Silva, Fernando Luiz Eliotério, Alcides dos Santos Ribeiro e Sérgio Metzger. Trabalhadores (4 vagas): Eurídice Ferreira de Almeida, Fernanda Magano, Jovita José Rosa e Ronald Ferreira. Usuários (5 vagas): Abrahão Nunes da Silva, Marisa Fúria Silva, Clóvis Boufleur, Verônica Lourenço da Silva e Maria do Espírito Santo Tavares 
k) INDICAÇÃO PARA O PRIMEIRO ENCONTRO SUL-AMERICANO DE CONSELHOS DE SAÚDE E ORGANIZAÇÕES AFINS: “UNIVERSALIZANDO O DIREITO À SAÚDE E SEGURIDADE SOCIAL NO ABYA AYALA”. LOCAL: Copiapó, III Região Atacama – Chile. Data: 24 a 26 de junho de 2011. Convidado: Francisco Batista Junior

Deliberação: aprovada a indicação do Conselheiro Francisco Batista Júnior e de dois representantes dos usuários: Alexandre Magno e Verônica Lourenço da Silva, para participar do encontro. 
l) CONGRESSO DO CONASEMS 

Indicações: Usuários (8 vagas) – Maria do Espírito Santo, Sandra Régis, Gilson Silva, Jurema Werneck, Alexandre Magno, Rosangela Santos, Júlio Caetano e Clóvis Adalberto Boufleur. Trabalhadores (4 vagas):  Viviane Victor Afonso, Maria Cristina Pedro Biz, Solange Aparecida Caetano e Wilen Heil Silva.
O CNS estará isento da taxa de inscrição.
Oficina de diversidade – Coordenação: CONASEMS 


Indicações: Maria do Espírito Santo, Jurema Werneck, Maria de Lourdes Rodrigues, José Marcos de Oliveira e Marisa Furia Silva. 

ITEM 3 – SEMINÁRIO DE SERVIÇO CIVIL EM SAÚDE E JUDICIALIZAÇÃO EM SAÚDE
Apresentação: Rozângela Fernandes Camapum, Secretária-Executiva do CNS 
Coordenação: Conselheiro José Marcos de Oliveira, da Mesa Diretora do CNS


Deliberação: aprovado indicativo de data para o Seminário de Serviço Civil em Saúde e Judicialização em Saúde - dias 7 (abertura, à noite), 8 e 9 de julho de 2011. Se necessário, a data será revista. 
ITEM 4 – BALANÇO DO MÊS NA SAÚDE – URGÊNCIA E EMERGÊNCIA - GT UPA
Apresentação: Conselheiro Luiz Odorico Monteiro de Andrade; e Conselheiro Helvécio de Miranda Magalhães
Coordenação: Conselheiro Alexandre Rocha Santos Padilha, Presidente do CNS 
Deliberação: retomar o tema urgência e emergência na próxima reunião do CNS, assegurando o tempo necessário ao debate. A apresentação do relatório do GT UPA foi adiada para a próxima reunião do CNS, porque o documento chegou fora do prazo regimental. 
ITEM 5 – HEPATITES C E D
Apresentação: Evaldo Stanislau Affonso de Araújo, Assistente-Doutor da Divisão de Moléstias Infecciosas e Parasitárias do HC-FMUSP; Jarbas Barbosa, Secretário de Vigilância em Saúde – SVS; Antônio Alves de Souza, Secretário Especial de Saúde Indígena – SESAI/ MS
Coordenação: Conselheiro Alexandre Rocha Santos Padilha, Presidente do CNS 

Não houve deliberação neste item, apenas a sugestão de que os conselheiros nacionais de saúde, no mês de julho, façam o teste rápido da hepatite.  

ITEM 6 – COMISSÃO INTERSETORIAL DE RECURSOS HUMANOS – CIRH -                    DESDOBRAMENTOS DOS PARECERES DO CNS NO MEC
Apresentação: Conselheira Graciara Matos de Azevedo, membro da CIRH; e Paulo Roberto Wollinger, Diretor de Regulação e Supervisão da Secretaria de Educação Superior do Ministério da Educação/MEC   

Coordenação: Ruth Ribeiro Bittencourt, da Mesa Diretora do CNS 

Deliberação: os onze pareceres elaborados pela CIRH foram aprovados, em bloco. No caso dos pareceres insatisfatórios, acordou-se que será explicitado “parecer insatisfatório até que se resolva as pendências explicitadas no parecer”. Atendendo à solicitação do MEC, a CIRH está elaborando uma nota técnica esclarecendo o processo de emissão dos pareceres do CNS. Tão logo concluído, o documento será apresentado ao Plenário do CNS e enviado ao MEC. 
ITEM 7 – COMISSÃO PERMANENTE DE ORÇAMENTO E FINANCIAMENTO
Apresentação: Conselheiro Fernando Luiz Eliotério, Coordenador da COFIN/CNS 
Coordenação: Conselheira Ruth Ribeiro Bittencourt, da Mesa Diretora do CNS 

Deliberação: aprovado o relatório da reunião da COFIN/CNS, realizada no dia 4 de maio e as seguintes sugestões: envolver as Comissões do CNS no processo de análise qualitativa da execução orçamentária do Ministério da Saúde; apresentar detalhamento do investimento do Ministério da Saúde e das emendas parlamentares; e apresentar análise da execução por blocos de financiamento. Aprovada também a programação do Seminário da COFIN/CNS a realizar-se no dia 7 de junho, com a sugestão de incluir debate sobre a reforma tributária no item análise de conjuntura.  

ITEM 8 – GT OSCIPs

Item adiado, visto que o relatório não foi encaminhado aos conselheiros no prazo regimental. 

ITEM 9 – RESOLUÇÃO CNS Nº. 333/03 

Apresentação: Conselheiro Clóvis Adalberto Boufleur
Coordenação: Conselheiro Francisco Batista Júnior, da Mesa Diretora do CNS  

Deliberação: aprovado o inciso VI da terceira diretriz. Devido à exiguidade de tempo, não foi possível apreciar os demais itens da Resolução. O tema será pauta da próxima reunião do CNS.
ITEM 10 – COMISSÃO ORGANIZADORA DA 14ª CNS
Apresentação: Comissão Organizadora da 14ª CNS

Coordenação: Conselheira Jurema Pinto Werneck, da Mesa Diretora do CNS 
Dos pontos apresentados neste item, o Plenário deliberou sobre: 

1) Demandas de municípios para realização de conferências fora do calendário oficial da 14ª CNS. 

Deliberação: diante das demandas de municípios, o Plenário concordou com a realização das conferências municipais fora do calendário oficial da 14ª CNS, desde que não prejudique a etapa estadual.  

Site da 14ª CNS


Os conselheiros fizeram sugestões ao site e o Conselheiro Pedro Tourinho foi indicado a coordenar o Facebook e o Twiter da 14ª CNS. Os demais conselheiros também podem contribuir nesse trabalho. A proposta de fórum de debate será tratada na próxima reunião da Comissão Organizadora 

I Videoconferência da 14ª Conferência Nacional de Saúde. Tema: “Todos usam o SUS! SUS na Seguridade Social, Política Pública, patrimônio do Povo Brasileiro”. Eixo: “Acesso e acolhimento com qualidade: um desafio para o SUS”. Data: 1º de junho de 2011. Local: CNS e sede do DATASUS em todos Estados e no DF. Abertura: Alexandre Rocha Santos Padilha e Jurema Werneck.

Deliberação: aprovadas as seguintes indicações para a videoconferência: representante dos Usuários: Conselheira Maria do Socorro de Souza; representante dos Trabalhadores: Conselheira Jovita José Rosa; e representante dos Gestores/Prestadores: Conselheiro Luis Odorico Andrade. 

Plano de Trabalho da Comissão de Comunicação para 14ª CNS

Não houve manifestações contrárias.

Plano de Trabalho da Comissão de Articulação e Mobilização para 14ª CNS

Não houve manifestações contrárias. 

ITEM 11 - CONGRESSO DO CONASEMS: APRESENTAÇÃO DA PROGRAMAÇÃO DA OFICINA
Apresentação: Conselheiro Pedro Tourinho
Coordenação: Conselheira Jurema Pinto Werneck, da Mesa Diretora do CNS 

Deliberação: aprovada a programação, com a ressalva de que os debatedores terão o papel de fomentar o debate. 

ITEM 12 – RELATÓRIO DO III ENCONTRO DAS CISTs

Apresentação: Conselheira Maria Izabel da Silva; Carlos Augusto Vaz - CGSAT/DVSAST/SVS/MS

Coordenação: Conselheira Jurema Werneck, da Mesa Diretora do CNS 

Deliberação: aprovado o relatório do III Encontro Nacional das Comissões Intersetoriais de Saúde do Trabalhador, com as recomendações do Encontro.  

Solicitações de pauta: apresentação dos trabalhos publicados na Revista Lancet.  
Itens extras 
1) Consultas públicas sobre programa de avaliação para qualificação do SUS e rol de procedimentos da ANS

Encaminhamento: A SE/CNS redigirá ofício do CNS solicitando ampliação do prazo das consultas públicas.

2) Recomendação do CNS: à Secretaria de Ciência e Tecnologia do Ministério da Saúde que implante um sistema de absoluta transparência na remessa dos medicamentos de compra centralizada às Unidades Federativas, publicando no sítio do Ministério as demandas de cada Unidade da Federação, juntamente com os protocolos de entrega dos referidos medicamentos


Deliberação: aprovada a recomendação do CNS à Secretaria de Ciência e Tecnologia/MS.
3) Moção de louvor do CNS: aos dez Ministros e Ministras do Supremo Tribunal Federal do Brasil – STF pela decisão histórica e por unanimidade da Inconstitucionalidade do artigo 1723 do Código Civil do Brasil e a afirmação do artigo 5º da Constituição Federal reconhecendo o princípio da ISONOMIA DE DIREITOS como pilar da Democracia no Brasil. Tal decisão estende à população LGBT  cento e doze direitos  já garantidos no caso de casais heterossexuais. O CNS parabeniza o Supremo Tribunal Federal por reconhecer a dignidade das pessoas humanas com orientação sexual homossexual (Lésbicas, e Gays) e identidade de gênero (travestis e transexuais) possibilitando a estes cidadãos e estas cidadãs brasileiras o direito de se constituir legalmente como entidade familiar. Além disso, afirma a importância do cumprimento integral da Constituição Federal, notadamente o artigo 5º que coíbe todo tipo de discriminação e preconceito por cor, raça, credo, sexo, origem e classe social, garantindo a isonomia de direitos às lésbicas, gays, bissexuais, travestis e transexuais, já consagrados aos cidadãos heterossexuais. Reafirma a importância da laicidade do Estado e o fortalecimento do Estado Democrático de Direito! Por um Brasil sem homofobia, lesbofobia, transfobia! Por um Brasil com Igualdade, Equidade, Dignidade, Liberdade, Justiça - preceitos fundamentais para uma vida com  saúde!


Deliberação: a moção de louvor foi aprovada com o voto contrário do Conselheiro Clóvis Boufleur. 

4) Moção de apoio do CNS: ao trabalho desenvolvido pela Câmara Federal, através da Comissão de Constituição de Justiça e de Cidadania – CCJ, em especial à aprovação nesta Comissão do Projeto de Lei nº 6.411 de 2005, sendo a proposição originária o Projeto de Lei do Senado nº 71 de 2003, de autoria do Senador Tião Viana, que “altera a Lei nº 8.689, de 27 de julho de 1993, que dispõe sobre a extinção do Instituto Nacional de Assistência Médica da Previdência Social (Inamps) e dá outras providências, para que a prestação de contas dos gestores do Sistema Único de Saúde (SUS) ao Poder Legislativo estenda-se a esfera federal do governo”. 


Deliberação: aprovada a moção de apoio do CNS à aprovação do PL nº. 6.411/05.  

5) Moção de aplauso do CNS: ao Grito da Terra 2011. 

Deliberação: aprovada a moção de apoio do CNS ao Grito da Terra 2011, promovido pela Confederação Nacional dos Trabalhadores na Agricultura - CONTAG.
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