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MINISTÉRIO DA SAÚDE

CONSELHO NACIONAL DE SAÚDE

RESUMO EXECUTIVO DA DUCENTÉSIMA VIGÉSIMA SEGUNDA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO NACIONAL DE SAÚDE - CNS

Data : 8 e 9 de junho de 2011
Local: Plenário do Conselho Nacional de Saúde “Omilton Visconde” – Ministério da Saúde, Esplanada dos Ministérios, Bloco G, Anexo B, 1º andar – Brasília/DF.
ITEM 1 – APROVAÇÃO DA ATA DA 221ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CNS
Apresentação: Rozângela Fernandes Camapum, Secretária-Executiva do CNS
Coordenação: Conselheiro Francisco Batista Júnior, da Mesa Diretora do CNS 
Deliberação: aprovada a ata da 221ª Reunião Ordinária do CNS com contribuições.  

ITEM 2 – INFORMES E INDICAÇÕES 
Apresentação: Rozângela Fernandes Camapum, Secretária-Executiva do CNS
Coordenação: Conselheiro Francisco Batista Júnior, da Mesa Diretora do CNS 

- PRESTAÇÃO DE CONTAS DO 1º TRIMESTRE DE 2011 
Apresentação: Rozângela Fernandes Camapum, Secretária-Executiva do CNS 

Deliberação: aprovada a prestação de contas do CNS relativa ao 1º trimestre de 2011. 
- RECOMENDAÇÃO DA MESA DIRETORA DO CNS (RESOLUÇÃO CNAS Nº 39/10) 
Minuta de recomendação, elaborada pela Mesa Diretora do CNS, com o seguinte teor: o Conselho recomenda ao Ministério da Saúde e ao Ministério do Desenvolvimento Social e Combate à Fome que, no prazo de 30 (trinta) dias, sejam instituídos mecanismos de elaboração de agenda conjunta entre os dois Ministérios, visando a busca de soluções e definição de responsabilidades setoriais em relação às políticas públicas para as pessoas com deficiência. 

Deliberação: aprovada a recomendação do CNS ao Ministério da Saúde e ao Ministério do Desenvolvimento Social e Combate à Fome. Além disso, o Plenário decidiu pautar no CNS o debate sobre a certificação de entidades beneficentes de assistência social na área da saúde.  

INDICAÇÕES
a) INDICAÇÃO PARA COMISSÃO INTERSETORIAL DE SANEAMENTO E MEIO AMBIENTE – CISAMA
Coordenação adjunta - substituição do ex-conselheiro Edmilson Canale 
Indicação: Conselheiro Sebastião Geraldo Venâncio.
b) INDICAÇÃO PARA COMISSÃO INTERSETORIAL DE ASSISTÊNCIA FARMACÊUTICA – CIAF
Coordenação adjunta - substituição do Conselheiro Jorge Venâncio.

Indicação: Conselheiro Nadir Francisco do Amaral.
c) OFICINA DE TRABALHO SOBRE AS PRIORIDADES DE AÇÕES DE ALIMENTAÇÃO E NUTRIÇÃO NO SUS.
Convite da Coordenação-Geral de Alimentação e Nutrição/DAB/SAS/MS. Data proposta: 4 e 5 de julho. Local: Brasília. Objetivo: Discutir com conselheiros de saúde a agenda de prioridades de alimentação e nutrição no SUS no contexto do Direito Humano à Alimentação Adequada e da Segurança Alimentar e Nutricional. 
Indicação de três conselheiros nacionais: Nelci Dias da Silva, Nildes de Oliveira Andrade e Gilson Silva.
d) INDICAÇÃO DE UM REPRESENTANTE DO CNS PARA COMPOR A COMISSÃO ORGANIZADORA DA VIII CONFERÊNCIA NACIONAL DE ASSISTÊNCIA SOCIAL. 
Tema Geral da Conferência: “Avançando na Consolidação do Sistema Único de Assistência Social com a Valorização dos Trabalhadores e a Qualificação da Gestão, dos Serviços, Programas e Projetos e Benefícios”. Próxima reunião da Comissão: dias 9 e 10 de junho, das 9h às 18h, no CNAS. 
Indicação: Conselheiro José Naum de Mesquita Chagas.
e) SEMINÁRIO NACIONAL SOBRE SERVIÇO CIVIL EM SAÚDE E DEMANDAS JUDICIAIS NO ÂMBITO DO SISTEMA ÚNICO DE SAÚDE. 

Indicação para as mesas do Seminário: Dia: 07 de julho de 2011. 9h às 10h - Solenidade de Abertura. 10h às 11h30 - Mesa 1 – Demandas Judiciais no Âmbito do Sistema Único de Saúde – SUS. Coordenação: Conselho Nacional de Saúde – representante de usuário: Clóvis Adalberto Boufleur. Secretaria: Conselho Nacional de Saúde – representante de Trabalhador: Geraldo Alves Vasconcelos. Debatedores: Conselho Nacional de Saúde – Usuário: Rosangela da Silva Santos. Trabalhador: Ronald Ferreira dos Santos. 14h30min às 17h- Plenária Final. Mesa: Coordenação: Conselho Nacional de Saúde – gestores (aguarda indicação). Conselho Nacional de Saúde – Trabalhador: Francisco Batista Júnior. Conselho Nacional de Saúde – usuário: Fernando Luiz Eliotério. Dia: 8 de julho de 2011. 9h às 11h30 - Mesa 2 - Serviço Civil em Saúde. Coordenação: Conselho Nacional de Saúde – Trabalhador: Eurídice Ferreira de Almeida. Secretaria: Conselho Nacional de Saúde – usuário: Maria Thereza Almeida Antunes. Palestrantes: Conselho Nacional de Saúde: Francisco Batista Júnior. Plenária Final. Mesa: Coordenação - Conselho Nacional de Saúde – Trabalhadores: Ruth Ribeiro Bittencourt. Conselho Nacional de Saúde – gestores (aguarda indicação). Conselho Nacional de Saúde – usuários: Abrahão Nunes da Silva. 
Indicações para relatoria: Mesa 1: Alexandre Magno Lins Soares e Luiz Eugênio Portela Fernandes de Souza. Mesa 2: Ana Cristhina Brasil e André Luiz de Oliveira.
INFORMES 

a) RESOLUÇÃO DAS DIRETRIZES E NORMAS SOBRE AS DENÚNCIAS APRESENTADAS AO CNS
A Mesa Diretora do CNS apresenta proposta e solicita aos conselheiros o envio de sugestões à SE/CNS até 30 de junho, pelo e-mail: thaylla.silva@saude.gov.br. A SE/CNS consolidará as contribuições e apresentará à Mesa Diretora do CNS. Em seguida, a proposta será trazida para apreciação do Pleno. 

b) A 223ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CNS SERÁ REALIZADA NOS DIAS 5 E 6 DE JULHO DE 2011. 
c) CONFERÊNCIA MUNDIAL DE DETERMINANTES SOCIAIS EM SAÚDE. 
A Mesa Diretora do CNS entendeu que o CNS deve compor a comissão organização da Conferência e foi enviado ofício ao Ministro da Saúde nesse sentido. 

d) 4ª EDIÇÃO DO PRÊMIO SÉRGIO AROUCA DE GESTÃO PARTICIPATIVA NO SUS. 
Apresentação: Conselheira Júlia Maria Roland 
O lançamento da 4ª Edição do Prêmio Sérgio Arouca de Gestão Participativa no SUS será durante o Congresso do CONASEMS e a premiação na 14ª CNS.
e) SEMINÁRIO DE ALINHAMENTO ESTRATÉGICO DA SECRETÁRIA EXECUTIVA DO CNS. 
Data: 19 e 20 de maio de 2011. 
Apresentação: Secretária-Executiva do CNS, Rozângela Fernandes Camapum 

Participaram do Seminário integrantes da Mesa Diretora (José Marcos de Oliveira, Clóvis Boufleur e Ruth Ribeiro), coordenadores da Plenária e representantes da SGEP/MS. Na oportunidade, foram definidas diretrizes para otimizar os trabalhos da SE/CNS e o relatório da atividade, tão logo concluído, será enviado aos conselheiros. 

f) INFORME SOBRE BULAS E ROTULAGEM DE MEDICAMENTOS

Apresentação: Conselheiro Nelson Mussolini 
A ANVISA, junto com a indústria farmacêutica, tomou a iniciativa de clarificar as bulas e as rotulagens de medicamentos para o consumidor. Contudo, a decisão da diretoria da ANVISA acerca da questão foi postergada, visando melhor adequação à população. 

g) DESABASTECIMENTO DE INSUMOS DE PREVENÇÃO 
Apresentação: Conselheiro Júlio César Caetano 
Denúncia de desabastecimento de preservativo feminino na rede, um insumo de prevenção da AIDS e DSTs para mulheres, e falta de gel lubrificante. 

h) PUBLICAÇÃO DA PORTARIA DO MS nº. 248, 2 DE JUNHO DE 2011
Apresentação: Conselheiro Bruno Metre Fernandes
Encaminhamento: pautar debate da Portaria MS n°. 248/11 no CNS. 
i) INFORME SOBRE A MENÇÃO DA CAMPANHA DO MINISTÉRIO DA SAÚDE RELATIVA A HÁBITOS SAUDÁVEIS PELA REDE MCDONALD’S. 
Conselheiro Luís Odorico de Andrade informou que não existe parceria entre o Ministério da Saúde e a rede McDonald´s. Segundo o conselheiro, a rede McDonald´s está utilizando o material do Ministério da Saúde sobre hábitos saudáveis, que consta no site desse Ministério, no material utilizado nas mesas de suas lanchonetes.
j) ATIVIDADES DA FEDERAÇÃO NACIONAL DOS FARMACÊUTICOS 

A Federação lançou a campanha de valorização das farmacêuticas mulheres “Sou mulher, sou farmacêutica, tenho direitos” e também realizará, em parceira com outras entidades da categoria, encontros regionais visando preparar a categoria para intervenção qualificada na 14ª CNS.  
Apresentação: Conselheiro Ronald Ferreira do Santos 

k) INFORME SOBE A PARTICIPAÇÃO DAS ATIVIDADES COMEMORATIVAS DOS 35 ANOS DO CURSO DE SERVIÇO SOCIAL DA UNIVERSIDADE DE CAXIAS DO SUL
Apresentação: Conselheira Ruth Ribeiro Bittencourt
l) DEMANDA DE REVISÃO DA PORTARIA DA ANVISA SOBRE DOAÇÃO DE SANGUE
Apresentação: Conselheira Maria de Lourdes Rodrigues

A conselheira reiterou a solicitação de revisão da Portaria tendo em vista o compromisso do Ministro da Saúde em fazê-lo.

ITEM 03 – ANÁLISE SITUACIONAL DA SAÚDE NO BRASIL
Apresentação: Otaliba Libânio, Diretor do Departamento de Análise de Situação de Saúde (DASIS/SVS/MS); Conselheira Lígia Bahia, representante dos trabalhadores da saúde; e Conselheiro Geraldo Adão, representante dos usuários 

Coordenação: Conselheiro Alexandre Rocha Padilha, Presidente do CNS 
Deliberação: aprovada moção de apoio à Ação Direta de Inconstitucionalidaden°. 1.923 com os votos contrários da conselheira Lígia Bahia e dos conselheiros Olympio Távora e Luís Eugênio e uma abstenção (conselheiro Arilson Cardoso). O Pleno também deliberou por elaborar uma resolução sobre o tema “Análise situacional da saúde no Brasil”. O texto será redigido pela Mesa Diretora do CNS e apresentado na próxima reunião do CNS. Além disso, foi sugerido às entidades integrantes do CNS que sejam amicus curiae na ADI.
ITEM 04 – PLANO NACIONAL DE SAÚDE - 2012 A 2015
Composição da mesa: Márcia Amaral, Secretária-Executiva do MS; Conselheiro Fernando Luiz Eliotério, coordenador da COFIN/CNS; Airton Galiciano, da SPO/MS; e Arionaldo Bonfim, da SPO/MS   
Coordenação: Conselheiro Alexandre Rocha Padilha, Presidente do CNS 
Deliberação: o Plenário definiu o seguinte calendário para apreciação do documento referente ao Plano Nacional de Saúde e Plano Plurianual 2012 – 2015. Metas 2012/15 – 2022: envio de sugestões, por parte dos conselheiros nacionais de saúde: até 19 de junho; consolidação das sugestões, pela Secretaria-Executiva do CNS: 20 de junho; apresentação na COFIN/CNS:  21 e 22 de junho; envio ao Ministério da Saúde: 23 de junho; e apresentação da proposta, pelo Ministério da Saúde, com as contribuições do CNS na próxima reunião do Conselho: 5 de julho. 

ITEM 05 – PLANO PLURIANUAL - PPA 2012/2015

Composição da mesa: Márcia Amaral, Secretária-Executiva do MS; Conselheiro Fernando Luiz Eliotério, coordenador da COFIN/CNS; Airton Galiciano, da SPO/MS; e Arionaldo Bonfim, da SPO/MS   
Coordenação: Conselheiro Alexandre Rocha Padilha, Presidente do CNS 

Deliberação: o Plenário definiu o seguinte calendário para apreciação do documento referente ao Plano Nacional de Saúde e Plano Plurianual 2012 – 2015. Metas 2012/15 – 2022: envio de sugestões, por parte dos conselheiros nacionais de saúde: até 19 de junho; consolidação das sugestões, pela Secretaria-Executiva do CNS: 20 de junho; apresentação na COFIN/CNS:  21 e 22 de junho; envio ao Ministério da Saúde: 23 de junho; e apresentação da proposta, pelo Ministério da Saúde, com as contribuições do CNS na próxima reunião do Conselho: 5 de julho. 

ITEM 6 – COMISSÃO INTERSETORIAL DE RECURSOS HUMANOS – CIRH - APROVAÇÃO DE PARECERES DA CIRH
Apresentação: Conselheira Ana Estela Haddad, coordenadora da CIRH/CNS                                                                       

Coordenação: Conselheira Ruth Ribeiro Bittencourt, da Mesa Diretora do CNS

Deliberação: aprovado o parecer da CIRH ao pedido de autorização do curso de Medicina da Faculdade de Ciências Médicas da Santa Casa de Campinas.
ITEM 07 - BALANÇO DO MÊS NA SAÚDE – URGÊNCIA E EMERGÊNCIA E GT UPA
Apresentação: Helvécio Miranda Magalhães Júnior, Secretário de Atenção à Saúde – SAS/MS; e Conselheira Rosangela Santos 
Coordenação: Conselheira Jurema Werneck, da Mesa Diretora do CNS 

Deliberação: aprovada resolução sobre a Rede de Urgência e Emergência (RUE) com o seguinte teor: “o CNS resolve: 1. Aprovar a conformação da Rede de Urgência e Emergência (RUE) articulada a todas as redes de atenção presentes no território, objetivando ampliar e qualificar o acesso ágil, integral e humanizado dos usuários em situação de urgência/emergência nos serviços de saúde. Para tanto, o Ministério da Saúde deverá organizar o complexo regulador na lógica das redes de atenção à saúde e contratualizar repasses de reajustes ao investimento e custeio necessários, visto que a integração da RUE a todos os demais componentes da atenção à saúde torna imperativo articular equipamentos e suas interfaces nas modalidades de: promoção e prevenção; atenção primária: unidades básicas de saúde; UPA e outros serviços com funcionamento 24h; SAMU 192; portas hospitalares de atenção às urgências; enfermarias de retaguarda, unidades de cuidados intensivos e atenção domiciliar; protocolos e inovações tecnológicas nas linhas de cuidado prioritárias definidas como prioritárias; 2. Aprovar a criação da Força Nacional de Saúde do Sistema Único de Saúde (FN-SUS),  sob a gestão do Ministério da Saúde. A Força Nacional de Saúde do SUS deverá ser organizada na lógica de aglutinar esforços para garantir a integralidade da assistência em situações de risco ou emergenciais a que esteja exposta à população brasileira, e, especialmente, os povos indígenas e grupos populacionais localizados em território de difícil acesso, devendo conduzir suas atividades segundo os princípios de equidade, integralidade e universalidade. A FN-SUS deverá prover resposta rápida e eficiente em situações de calamidade e urgências específicas em todas as unidades federativas do território nacional e, em extraordinariamente em outros países, quando sua participação integrar ajuda humanitária que seja oficialmente solicitada à Presidência da República; e 3. Determinar que o Ministério da Saúde, no âmbito nacional, e as Secretarias Estaduais e Municipais no âmbito estadual e municipal, respectivamente, aprimorem e qualifiquem os mecanismos de controle e fiscalização para o cumprimento das responsabilidades relacionadas ao desempenho das unidades integrantes da Rede de Atenção às Urgências”. Acerca do GT UPA, acordou-se que a conselheira Rosangela Santos, em reunião do GT, consolidará as sugestões do Pleno à Portaria MS nº 1.020/2009 e apresentará a proposta final na próxima reunião do CNS.
ITEM 8 – RESOLUÇÃO CNS Nº. 333/03 

Apresentação: Conselheiro Clóvis Adalberto Boufleur, do GT da Reformulação da Resolução CNS n°. 333 e da Mesa Diretora do CNS
Coordenação: Conselheiro Francisco Batista Júnior, da Mesa Diretora do CNS 

Deliberação: aprovado o texto da Resolução nº. 333 com as modificações feitas pelo Plenário do CNS. Após revisão, o texto da Resolução será submetido à consulta pública para receber contribuições. 

ITEM 9 – COMISSÃO ORGANIZADORA DA 14ª CNS

Apresentação e Deliberação: Comissão Organizadora da 14ª CNS
Coordenação: Conselheira Jurema Pinto Werneck, da Mesa Diretora do CNS 
- MATERIAL GRÁFICO DA 14ª CNS E SPOT DE RÁDIO 
Apresentação: Rozângela Fernandes Camapum, Secretária-Executiva do CNS

 Deliberação: aprovado o material gráfico da 14ª CNS e a mensagem “14ª CNS - Eu vou” para o adesivo de carro e aprovado o texto do spot de rádio com modificações. O Plenário também decidiu que o tema de debate da próxima reunião do CNS será “acesso e acolhimento com qualidade na lógica do financiamento necessário”. Na reunião da Comissão Organizadora da 14ª CNS serão definidos os temas de debate das próximas reuniões do Conselho.  
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