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MINISTÉRIO DA SAÚDE

CONSELHO NACIONAL DE SAÚDE

RESUMO EXECUTIVO DA DUCENTÉSIMA VIGÉSIMA TERCEIRA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO NACIONAL DE SAÚDE - CNS

Data: 5 e 6 de julho de 2011

Local: Plenário do Conselho Nacional de Saúde “Omilton Visconde” – Ministério da Saúde, Esplanada dos Ministérios, Bloco G, Anexo B, 1º andar – Brasília/DF.

ITEM 1 – Aprovação da Ata da 222ª Reunião Ordinária do CNS
Apresentação: Rozângela Fernandes Camapum,  Secretária-Executiva do CNS 
Coordenação: Conselheiro Francisco Batista Júnior, da Mesa Diretora do CNS 
Deliberação: aprovada, por unanimidade, a ata da 222ª Reunião Ordinária do CNS com as contribuições dos conselheiros Nelson Mussolini e Geraldo Alves Vasconcelos.

ITEM 2 – Informes e indicações

Apresentação: Rozângela Fernandes Camapum, Secretária-Executiva do CNS 

Coordenação: Conselheiro Francisco Batista Júnior, da Mesa Diretora do CNS 

Indicações 

A – INDICAÇÃO PARA COMISSÃO INTERSETORIAL DE ALIMENTAÇÃO E NUTRIÇÃO – CIAN. Coordenação-adjunta: substituição de Rosane Nascimento da Silva. Indicação: Conselheira Nelci Dias da Silva. 

B - INDICAÇÃO PARA COMISSÃO INTERSETORIAL DE SAÚDE MENTAL – CISM. Coordenação: substituição da Conselheira Verônica Lourenço por um conselheiro titular. Coordenação-adjunta: substituição de Maria Ermínia. A indicação será feita na próxima reunião do CNS. 

C - INDICAÇÃO PARA COMISSÃO INTERSETORIAL DE VIGILÂNCIA SANITÁRIA e FARMACOEPIDEMIOLOGIA – CIVSF. Coordenação-adjunta: substituição do Conselheiro Paulo César Augusto de Sousa por um conselheiro titular. Indicação: Conselheiro João Donizete Scaboli. 
D – GT SAÚDE E MIGRAÇÃO: ACESSO A SAÚDE DO ESTRANGEIRO NO BRASIL. Indicação de três conselheiros, paritariamente: um trabalhador: Solange Aparecida Caetano; um gestor: Luís Carlos Bolzan; e um usuário: Abrahão Nunes da Silva. 
E - INDICAÇÃO DE REPRESENTANTE PARA PARTICIPAR DE AUDIÊNCIA PÚBLICA NA COMISSÃO DE ASSUNTOS SOCIAIS/SENADO PARA DISCUTIR O FINANCIAMENTO DA SAÚDE NO BRASIL. Convidados: CONASEMS, CONASS, MS, MP, CNS e Sanitarista, Áquilas Mendes. Obs.: O Senado Federal ainda não definiu a data. Indicação: Conselheiro Fernando Luiz Eliotério. 
F – INDICAÇÃO DE REPRESENTANTE DOS USUÁRIOS PARA PARTICIPAR NA QUALIDADE DE “CONVIDADO” DAS REUNIÕES DO “COMITÊ ASSESSOR DE POLÍTICAS DE PREVENÇÃO E PROMOÇÃO DOS CUIDADOS DA OSTEOPOROSE E DE QUEDAS NA POPULAÇÃO IDOSA”. Indicação: Conselheiro Geraldo Adão Santos. 
G – DIÁLOGOS ON-LINE SOBRE A 14ª CNS (CONVÊNIO SGEP E UFMG). Indicação para o Comitê Gestor: um trabalhador: Francisco Batista Júnior; um gestor: Gilson Cantarino; e dois usuários: Maria de Lourdes Rodrigues e Clóvis Boufleur. 
Extra: Congresso da Associação Brasileira de Odontologia. Local: Rio de Janeiro. Data: 21 de julho de 2011. Indicação: Conselheiro Geraldo Alves Vasconcelos.

Informes 
a) A SE/CNS propõe que as Comissões do CNS se reúnam até, no máximo, dia 20 de outubro de 2011, tendo em vista a realização da 14ª Conferência Nacional de Saúde. 

A proposta foi acatada. 

B) Curso EAD: “Ética em Pesquisa envolvendo Seres Humanos”. Realização: CNS, SGEP e FIOCRUZ. Processo Seletivo para Tutores. Início: fevereiro/2012. Inscrição: de 4 a 29 de julho de 2011. Edital no servidor. Não houve deliberação. 
Informes 
Denúncia do Conselho Municipal de Lagarto/SE de intervenção do prefeito no CMS, com destituição dos conselheiros e instituição de novo Conselho. 

Apresentação: Conselheiro Francisco Batista Júnior


Encaminhamento: o CNS solicitará manifestação da SES/SE, do CMS e do CES sobre a denúncia. 
Foram feitos outros informes sobre temas diversos que serão contemplados no texto da ata. 
Programação do cns para a tv/ CAnal saúde


Deliberação: aprovado o formato da programação do cns para a tv Canal Saúde (posteriormente, o Pleno definirá como será a participação do Conselho). Além disso, acordou-se que o CNS iniciará negociação visando garantir programação para a saúde na TV Brasil e diálogo com o Ministério da Saúde no sentido de viabilizar a proposta de um canal de TV para a saúde.  

 Resolução Análise situacional dA saúde no brasil


Deliberação: a resolução sobre análise situacional da saúde no Brasil foi retirada. As apresentações feitas durante a análise situacional serão divulgadas no site do CNS.
Resolução do GT TUBERCULOSE


Deliberação: aprovada, por unanimidade, a resolução elaborada pelo GT Tuberculose, com as contribuições dos conselheiros.

Proposta de Recomendação DA CIAN


Deliberação: adiada a votação da recomendação da CIAN. A coordenação da Comissão e o Ministério a Saúde redefinirão os considerandos e a Resolução será reapresentada na próxima reunião do CNS.
Proposta do conselho editorial da revista do cns


Deliberação: o Pleno decidiu, por maioria, possibilitar a apresentação de pontos de vista no espaço “Opinião” da Revista do CNS ainda que sejam contrários à deliberação do CNS.
laboratório DE inovações: Inclusão dos cidadãos na implementação das políticas públicas 


Deliberação: aprovada a data do Seminário Internacional para apresentação do resultado do Laboratório de Inovações nos dias 7 e 8 de novembro de 2011.
encontro com as (0s) secretárias (os) Executivas (os) dos conselhos estaduais de saúde


Deliberação: aprovadas as propostas de elaborar um manual para as Secretarias-Executivas dos Conselhos e promover encontro com os presidentes dos Conselhos Estaduais de Saúde (a Mesa Diretora do CNS irá preparar uma proposta para ser apresentada ao Plenário).   
ITEM 03 – PLANO PLURIANUAL - PPA 2012/2015 E PLANO NACIONAL DE SAÚDE / 2012 A 2015
Composição da mesa: Ayrton Galiciano, da SPO; Conselheiro Ronald Ferreira dos Santos; Conselheiro Fernando Luiz Eliotério; Marcos Moreira, da SPO. Coordenação: Conselheiro José Marcos de Oliveira, da Mesa Diretora do CNS e Conselheiro Alexandre Rocha Padilha, Presidente do CNS.
O debate do PPA 2012/2015 foi o ponto principal da 223ª RO. 

Deliberação: após amplo debate, o Plenário aprovou as propostas de contribuições do CNS e as observações da SPO/MS para o PPA 2012/2015.

ITEM 4 – Comissão Intersetorial de Recursos Humanos – CIRH -                Aprovação de Pareceres da CIRH
Apresentação: Rozângela Fernandes Camapum, Secretária-Executiva do CNS; e Conselheira Graciara Matos de Azevedo                                                               

Coordenação: Ruth Ribeiro Bittencourt , da Mesa Diretora do CNS 
Seminário de Residência Profissional


Deliberação: aprovada a realização do Seminário de Residência Profissional nos dias 29 e 30 de setembro de 2011 e a ampliação das vagas para o CNS. O Ministério da Saúde negociará com o MEC a participação política e financeira deste Ministério no seminário. Com essa definição, a Secretaria-Executiva do CNS procederá à elaboração do Termo de Referência para realização do seminário.
Pareceres da CIRH

Deliberação: aprovados os dois pareceres elaborados pela CIRH/CNS. 
ITEM 5 – gt upa

         Item não apresentado. 
ITEM 6 – TEMA da 14ª CONFERÊNCIA NACIONAL DE SAÚDE: ACESSO E ACOLHIMENTO COM QUALIDADE. FINANCIAMENTO NECESSÁRIO.
           Apresentação: Conselheiro Helvécio Miranda Magalhães Júnior, Secretário de Atenção à Saúde – SAS/MS; Conselheiro Francisco Batista Júnior, representante dos trabalhadores; e Conselheiro Fernando Luiz Eliotério, representante dos usuários                                                              

          Coordenação: Conselheira Jurema Pinto Werneck, da Mesa Diretora do CNS 

Deliberação: enviar nota do CNS ao TCU de Santa Catarina, à Procuradoria Estadual de SC e à SES SC com explicações sobre o parágrafo 3º do art. 199 da Constituição Federal/88, que veda a participação direta ou indireta de empresas ou capitais estrangeiros na assistência à saúde no país, salvo nos casos previstos em lei.
ITEM 7 – Balanço do mês na saúde – Formação profissional

Apresentação: Conselheiro Milton Arruda, Secretário de Gestão do Trabalho e da Educação na Saúde – SGTES; e Conselheira Ruth Ribeiro Bittencourt, representante dos trabalhadores da saúde 
Coordenação: Conselheira Maria do Socorro de Souza, da Mesa Diretora do CNS 

Deliberação: aprovado o mérito da resolução sobre formação profissional cujo texto será votado na próxima reunião do CNS. As sugestões à resolução deverão ser entregues à Conselheira Eliane Cruz que fará as mudanças necessárias e concluirá o texto para apreciação do Pleno. 
ITEM 8 – Comissão Organizadora da 14ª CNS

Apresentação: Comissão Organizadora da 14ª CNS

Coordenação: Conselheira Jurema Pinto Werneck, da Mesa Diretora do  CNS 
1) Tema da Reunião CNS de agosto
Deliberação: o Plenário decidiu que o tema de debate sobre a 14ª CNS da próxima Reunião Ordinária do CNS será “acesso com qualidade na perspectiva da gestão do trabalho e da educação em saúde”.  Em setembro, o tema será “acesso com qualidade na perspectiva da gestão dos serviços” e, em outubro, “acesso com qualidade na perspectiva modelo de atenção”. 
2) 2ª Vídeo Conferência da 14ª CNS


Deliberação: a mesa mediadora do debate da 2ª vídeo Conferência será composta por Jurema Werneck, representante dos usuários; Francisco Batista Júnior, representante dos trabalhadores; e Alexandre Rocha Padilha, Ministro de Estado da Saúde, representante do gestor.

3) Apresentação da Proposta da Comissão de Relatoria da 14ª CNS;


Deliberação: o Pleno decidiu, com 22 votos, possibilitar a modificação de textos do Relatório Consolidado nos Grupos de Trabalho da etapa nacional da 14ª CNS. Na próxima reunião do CNS, o Pleno debaterá a sugestão de explicitar no Relatório Final as propostas derrotadas na Plenária Final.

TEM 9 – práticas Integrativas e Complementares no sus 

Item adiado para a próxima reunião do CNS. 
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