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MINISTÉRIO DA SAÚDE

CONSELHO NACIONAL DE SAÚDE
RESUMO EXECUTIVO DA DUCENTÉSIMA VIGÉSIMA SÉTIMA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO NACIONAL DE SAÚDE

Data: 9 e 10 de novembro de 2011

Local: Plenário do Conselho Nacional de Saúde “Omilton Visconde”, Ministério da Saúde, Esplanada dos Ministérios, Bloco G, Anexo B, 1º andar, Brasília-DF.

ITEM 1 – APROVAÇÃO DA PAUTA DA 227ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CNS -                   APROVAÇÃO DA ATA DA 226ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CNS
Apresentação: Gleisse de Castro Oliveira, Secretária Executiva Substituta do CNS 
Coordenação: Conselheiro José Marcos de Oliveira, da Mesa Diretora do CNS 

Deliberação: a pauta da reunião foi aprovada com a inclusão de um item para apresentação do Relatório Final da XVI Plenária Nacional de Conselhos de Saúde. A ata da 226ª Reunião Ordinária foi aprovada, por unanimidade, com duas contribuições. 

ITEM 2 – ALUSÃO AO DIA DA CONSCIÊNCIA NEGRA
Apresentação: Ângela Nascimento, Diretora de Programas de Ações Afirmativas da SEPPIR

Coordenação: Conselheira Jurema Pinto Werneck, da Mesa Diretora do CNS 

Deliberação: o Plenário decidiu que, nas reuniões do CNS do mês de novembro, como parte das comemorações do dia da consciência negra, promoverá um balanço sobre a implementação da Política de Saúde Integral da População Negra no país.  

ITEM 3 – BALANÇO DO MÊS NA SAÚDE: QUALIDADE DO ATENDIMENTO NA SAÚDE     
Apresentação: Helvécio Miranda Magalhães Júnior, Secretário da SAS/MS; Conselheiro José Marcos de Oliveira, Conselho Nacional de Saúde; Antônio Carlos Figueiredo Nardi, Presidente do CONASEMS; Haroldo Jorge de Carvalho Pontes, representante do CONASS
Coordenação: Conselheira Jurema Werneck, da Mesa Diretora do CNS


Deliberação: dar continuidade ao debate desse tema nas reuniões do CNS, com convite a especialistas (sugestão: Marco Aurélio Nogueira); pautar no CNS o Decreto nº. 7.508/11, para esclarecer as dúvidas e o Programa SOS Emergência; e contemplar no balanço do mês o componente do controle interno e das auditorias.  

ITEM 4 – Apresentação do Relatório Final da XVI Plenária Nacional de Conselhos de Saúde
Composição da mesa: Comissão Organizadora da XVI Plenária (Tiago Ismar; Cléia Giosole; Maria Inês de Carvalho)
Apresentação: Tiago Ismar 

Coordenação: Conselheira Jurema Werneck, da Mesa Diretora do CNS 

Deliberação: a respeito desse item de pauta, o Plenário decidiu convidar a Coordenação da Plenária Nacional de Conselhos de Saúde para participar do Planejamento do CNS em 2012; abrir espaço permanente de diálogo do CNS com a Plenária; e recomendar à Coordenação de Plenária que paute debate sobre as políticas de equidade. 

ITEM 5 – DESENVOLVIMENTO NACIONAL DO PAÍS E SAÚDE: A INTEGRALIDADE E EQUIDADE EM SAÚDE COMO CONDIÇÃO PARA O DESENVOLVIMENTO DO BRASIL
Apresentação: Luiz Odorico Monteiro de Andrade, Secretário de Gestão Estratégica e Participativa/MS; Wanderlei Pignati, Professor da UFMT e Doutor em Saúde Pública pela FIOCRUZ

Coordenação: Conselheira Maria do Socorro de Souza, da Mesa Diretora do CNS  

Deliberação: retomar o debate da Política de Atenção e Vigilância Toxicológica no SUS; pautar novamente o tema desenvolvimento nacional do país e saúde, com a presença de outros atores (especialistas, ANVISA, movimento social); e realizar atividade para debater o tema.

ITEM 6 – COMISSÃO INTERSETORIAL DE RECURSOS HUMANOS – CIRH - APROVAÇÃO DE PARECER

Apresentação: Conselheira Ana Estela Haddad, Coordenadora da CIRH/CNS; e Conselheira Graciara Matos de Azevedo, da CIRH/CNS 

Coordenação: Conselheiro José Marcos de Oliveira, da Mesa Diretora do CNS


Deliberação: aprovados, por unanimidade, os três pareceres elaborados pela CIRH – um de autorização, um de reconhecimento e um de renovação.
Denúncia de más condições do campus da Universidade de Brasília, em Ceilândia

Deliberação: a respeito da denúncia sobre a situação do campus da UnB, o Pleno decidiu continuar o acompanhamento dessa questão, por meio da CIRH/CNS, até que se resolva os problemas colocados.

Debate sobre Residência Multiprofissional – questões apresentadas pelo FENTAS 


Deliberação: convocar, o mais breve possível, o GT constituído pelo CNS para trabalhar as questões colocadas e o Relatório Final do Seminário de Residência Multiprofissional, bem como as questões levantadas pelos conselheiros. 

ITEM 7 –  RESOLUÇÃO 333

Apresentação: Conselheiro Clóvis Adalberto Boufleur, do GT 333/03

Coordenação: Conselheiro José Marcos de Oliveira, da Mesa Diretora do CNS 


Deliberação: o Plenário decidiu prorrogar a consulta pública sobre a Resolução nº. 333/03 por mais 30 (trinta) dias, de 21 de novembro até 21 de dezembro de 2011. Esse tema retorna posteriormente ao CNS para definição.  

ITEM 8 – INFORMES E INDICAÇÕES - RESOLUÇÃO FORMAÇÃO PROFISSIONAL - CURSO DE EDUCAÇÃO À DISTÂNCIA PARA CONSELHEIROS DE SAÚDE
Apresentação: Gleisse de Castro Oliveira, Secretária Executiva Substituta do CNS 
Coordenação: Conselheira Ruth Ribeiro Bittencourt, da Mesa Diretora do CNS 
INDICAÇÕES
a) Lançamento do Plano Nacional para Pessoas com Deficiência. Data: 17 de novembro de 2011. Horário: 10 horas. Local: 2º andar do Palácio do Planalto, Brasília-DF.
Indicação: Conselheira Cleuza de Carvalho Miguel.
b) III Conferência Nacional dos Direitos da Pessoa Idosa. Data: 23 a 25 de novembro de 2011. Local: Confederação Nacional dos Trabalhadores do Comércio – CNTC.  Tema: O compromisso de todos por um envelhecimento digno no Brasil.
Indicação: Conselheiro Geraldo Adão Santos. 

c) Composição das mesas dos GTs e Plenárias de Abertura e Final da 14ª Conferência Nacional de Saúde 

As indicações serão entregues à SE/CNS. 

INFORMES 
1) Solenidade de abertura da Mostra “Conferências Nacionais de saúde: contribuições para a construção do SUS”. Local: túnel de acesso ao Edifício Sede do MS. Data: 10 de novembro. Hora: 10h.
2) Conselheira Graciara Matos de Azevedo falou sobre: Auditoria do TCU sobre Oncologia, campanha sobre Agrotóxicos e Decreto que institui valores diferenciados para residências médicas.
3) Conselheira Cleuza de Carvalho Miguel passará a representar o MOPEM/FEBRAPEM – Federação Brasileira de Associações Civis de Pacientes com Esclerose Múltipla no CNS. 

RESOLUÇÃO SOBRE FORMAÇÃO PROFISSIONAL

Deliberação: aprovada a resolução sobre formação profissional com o seguinte texto: “O CNS resolve: 1. Apoiar o Ministério da Saúde na realização de estudos para determinar o número de profissionais que devem ser formados anualmente, em todas as profissões da saúde, para atender às necessidades da sociedade brasileira. 2. Recomendar que o Ministério da Saúde continue sua ação conjunta com o Ministério da Educação no sentido de aprimorar a qualidade dos cursos de graduação das profissões da saúde, aperfeiçoando os processos de autorização, reconhecimento e renovação de reconhecimento dos cursos. 3. Aprovar a continuidade dos programas do Ministério da Saúde de estímulo às mudanças nos cursos de graduação da área da saúde, como o Pró-Saúde e o PET-Saúde, recomendando que eles tenham ênfase nas redes prioritárias de atenção à saúde e na formação para o trabalho em equipe multiprofissional. 4. Apoiar o Ministério da Saúde na realização de estudos para determinar o número de profissionais de saúde e especialistas necessários para atender às necessidades de saúde da sociedade brasileira. 5. Aprovar a continuidade e a ampliação do financiamento de programas de residências em saúde, priorizando as especialidades mais necessárias para a atenção à saúde e corrigindo as disparidades regionais. 6. Recomendar que os programas de residência multiprofissional e em áreas profissionais da saúde sejam ampliados, com ênfase na formação de profissionais para as redes de atenção prioritárias para o Sistema Único de Saúde e nas áreas estruturantes do SUS. 7. Recomendar que o Ministério da Saúde, em conjunto com o Ministério da Educação, desenvolva iniciativas para garantir a qualidade dos programas de residência médica e multiprofissional, com ênfase na elaboração de diretrizes curriculares coerentes com as diretrizes curriculares da graduação, avaliação dos programas e desenvolvimento docente. 8. Determinar que o Ministério da Saúde, em conjunto com as Secretarias Estaduais e Municipais aperfeiçoe os mecanismos de integração ensino-serviço, para que o Sistema Único de Saúde assuma cada vez mais o seu papel de acolher e atender o usuário, de formar, qualificar e oferecer educação permanente a todos os trabalhadores e profissionais de saúde, fortalecendo o “Sistema Único de Saúde Escola”. Além disso, acordou-se que a questão dos valores das residências médicas e multiprofissionais (Leis nº 11.129/05 e 11.513) será debatida pelo GT de Residência Multiprofissional.  

CURSO DE EDUCAÇÃO À DISTÂNCIA PARA CONSELHEIROS DE SAÚDE

Apresentação: Conselheira Ruth Ribeiro Bittencourt 


Deliberação: O Pleno do CNS não se manifestou contrário à proposta de facilitadores do Curso de educação à distância para conselheiros de saúde.  

PROPOSTA DE PROGRAMAÇÃO DA MOBILIZAÇÃO NACIONAL/ABERTURA PÚBLICA DA 14ª CNS. Data: 30 de novembro. Local: Esplanada dos Ministérios. Sugestões de slogan: Em defesa do SUS! Todos usam o SUS! 

Apresentação: Conselheira Ruth Ribeiro Bittencourt  


Deliberação: a proposta de programação foi aprovada e será encaminhada por e-mail aos conselheiros. 

DATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CNS NO MÊS DE JANEIRO DE 2012 


Deliberação: a Reunião Ordinária do CNS no mês de janeiro de 2012 será realizada nos dias 18 e 19. A reunião da Mesa Diretora do CNS será no dia 26 de janeiro de 2012. 
Atividade do Fórum Social Mundial, no período de 24 a 29 de janeiro de 2012 e do Fórum Social Mundial de Saúde e Seguridade Social, nos dias 27 e 28 de janeiro de 2012, em Porto Alegre – RS.
Apresentação: Conselheira Marisa Fúria

Deliberação: verificar a possibilidade de participação do CNS. 

Solicitações de pauta: Práticas Integrativas e Complementares do SUS; relatório sobre a indústria de agrotóxico no Brasil (convidar a ANVISA) 

Deliberação: levar as demandas à Mesa Diretora do CNS.  

ITEM 9 – SAÚDE INDÍGENA

Apresentação: Antônio Alves de Souza, Secretário Especial de Saúde Indígena – SESAI; Sônia Guajajara, COIAB; e Lázaro Calixto Xerente, CONDISI

Coordenação: Conselheiro Clóvis Boufleur, da Mesa Diretora do CNS 

Deliberação: aprovada, por consenso, a intensificação da participação dos povos indígenas na consolidação da SESAI/MS. 

ITEM 10 – COMISSÃO PERMANENTE DE ORÇAMENTO E FINANCIAMENTO – ANÁLISE RELATÓRIO ANUAL DE GESTÃO 2010 - PLANO NACIONAL DE SAÚDE – PRESTAÇÃO DE CONTAS DO MS – 1º E 2º TRIMESTRE/2011 – EMENDA CONSTITUCIONAL 29/00
Composição da mesa: Ayrton Galiciani Martinello, Coordenador Geral de Planejamento SPO/MS;                                                                                Conselheiro Fernando Luiz Eliotério, coordenador da COFIN; e Francisco Funcia, assessor da COFIN/CNS    

Coordenação: Conselheira Ruth Ribeiro Bittencourt, da Mesa Diretora do CNS 

ANÁLISE DO RELATÓRIO ANUAL DE GESTÃO 2010


Deliberação: o Plenário decidiu, por consenso, dar continuidade ao debate do RAG até o mês de dezembro de 2011 visando encontrar alternativas e soluções a serem pactuadas para as questões colocadas pelo CNS em relação do Relatório. 
PRESTAÇÃO DE CONTAS DO MS – 1º E 2º TRIMESTRE/2011

Deliberação: o Plenário transferiu para o mês de dezembro de 2011 a apresentação da prestação de contas do Ministério da Saúde relativa ao 1º e 2º trimestre de 2011. 
EMENDA CONSTITUCIONAL 29

Informe sobre o calendário de mobilização em prol da EC nº 29/00 

Não houve deliberação. 
PLANO NACIONAL DE SAÚDE 

Deliberação: o Plano Nacional de Saúde foi aprovado por unanimidade. 

ITEM 12 – TEMA da 14ª CNS: aprovação do documento de gestão

Item não apresentado. 
MUDANÇA DA DATA DA 228ª REUNIÃO ORDINÁRIA – DEZEMBRO DE 2011

Deliberação: a Reunião Ordinária do CNS de dezembro foi transferida para os dias 14 e 15, em virtude da realização da 14ª CNS. 
Item extra pauta
Informe sobre a tramitação da EC nº. 29/00 

Os Deputados da Frente Parlamentar da Saúde, Darcísio Perondi, Célia Rocha e Osmar Terra, estiveram na reunião do CNS para conclamar as entidades a envolver-se no processo de mobilização e de diálogo com os senadores nos estados em prol da aprovação da regulamentação da EC nº. 29/00, pois o assunto está na pauta de urgência do Senado Federal, com possibilidade de votação no dia 22 ou 29 de novembro de 2011. 
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