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MINISTÉRIO DA SAÚDE

CONSELHO NACIONAL DE SAÚDE

RESUMO EXECUTIVO DA DUCENTÉSIMA VIGÉSIMA OITAVA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO NACIONAL DE SAÚDE – CNS

Data: 14 e 15 de fevereiro de 2012

Local: Plenário do Conselho Nacional de Saúde “Omilton Visconde” – Ministério da Saúde, Esplanada dos Ministérios, Bloco G, Anexo B, 1º andar – Brasília/DF.

ITEM 1  – APROVAÇÃO DA PAUTA DA 230ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CNS

– APROVAÇÃO DA ATA DA 229ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CNS

Apresentação: Rozângela Fernandes camapum, Secretária Executiva do CNS 
Coordenação: conselheiro José Marcos de Oliveira, Mesa Diretora do CNS 

Deliberação: a pauta da reunião foi aprovada com a inclusão de informe sobre o caso do pesquisador da Fiocruz processado por conta de pesquisa do uso da substância amianto (Eternit). Resgatar posição do CNS a esse respeito


Deliberação: a ata da 229ª Reunião Ordinária foi aprovada por unanimidade. 

ITEM 2 – INDICAÇÃO DA COMISSÃO ELEITORAL DO PRESIDENTE E DA MESA DIRETORA DO CNS

Coordenação: conselheira Maria do Socorro de Souza, Mesa Diretora do CNS
Deliberação: a Comissão Eleitoral foi composta por: Conselheira Maria do Espírito Santo Tavares, Presidente da Comissão Eleitoral; Conselheiro Willen Heil e Silva Vice-Presidente da Comissão Eleitoral; Conselheiro Antônio Carlos Figueiredo Nardi, Secretário da Comissão Eleitoral; e Conselheira Zilda de Faveri Vicente Souza, Secretário Adjunto da Comissão Eleitoral. 
ITEM 3 – BALANÇO DO MÊS NA SAÚDE – omissão de socorro

Apresentação: Armando de Negri, Rede Brasileira de Cooperação em Emergência; 
Helvécio Miranda Magalhães Junior, Secretaria de Atenção a Saúde/SAS/MS; Maurício Ceschin, Agência Nacional de Saúde Suplementar; e Jairo Bisol, Ministério Público - MP 

Coordenação: conselheira Jurema Pinto Werneck, da Mesa Diretora do CNS 

Deliberação: aprovada recomendação sobre omissão de socorro.  

ITEM 4 – MEDIDA PROVISÓRIA Nº 557/2011


   INDICAÇÃO COMITÊ GESTOR

                   Apresentação e Deliberação: Maria do Espirito Santo Tavares dos Santos: Grupo de Trabalho sobre a Medida Provisória 557

Coordenação: Alexandre Rocha Santos Padilha – Presidente do Conselho Nacional de Saúde   


Deliberação: aprovado o mérito do parecer anexo sobre a MP nº. 557/2011, elaborado pelo GT do CNS. O Documento será formatado e disponibilizado aos conselheiros até 16 de fevereiro. 

ITEM 5 – DESENVOLVIMENTO DO PROCESSO ELEITORAL     

                 Coordenação: - Comissão Eleitoral                                                    

ITEM 6 – ELEIÇÃO DO PRESIDENTE E DA MESA DIRETORA DO CNS
Coordenação: Comissão Eleitoral   


Deliberação: foram eleitos para Presidência e Mesa Diretora do CNS os conselheiros: Alexandre Rocha Padilha, Presidente do CNS; Clóvis Boufleur; Jurema Pinto Werneck; Jorge Alves de Almeida Venâncio; Marisa Furia Silva; Alcides Silva de Miranda; Francisco Batista Júnior; e Jurandi Frutuoso.
ITEM 7 – ÍNDICE DE DESEMPENHO DO SUS – IDSUS 

Apresentação: Afonso Teixeira dos Reis – Departamento de Monitoramento e Avaliação do SUS/SE/MS



Paulo de Tarso Ribeiro de Oliveira – Departamento de Monitoramento e Avaliação do SUS/SE/MS

Coordenação: Clóvis Adalberto Boufleur - Mesa Diretora do Conselho                                                         Nacional de Saúde


Após a apresentação, os conselheiros apresentaram sugestões para o aprimoramento do Índice de Desempenho do SUS – IDSUS e foi feito convite ao Departamento de Monitoramento e Avaliação do SUS para apresentar a proposta do IDSUS na Comissão de Saúde LGBT e na CICIS. 
ITEM 8 – COMISSÃO PERMANENTE DE ORÇAMENTO E FINANCIAMENTO 
– LEI COMPLEMENTAR nº 141/2012 

– INFORME DA AUDIÊNCIA da MESA DIRETORA DO CNS acerca do projeto lei INICIATIVA popular.
Apresentação e Deliberação: Fernando Luiz Eliotério - Coordenador da COFIN

Arionaldo Bomfim Rosendo - Subsecretário da                                                         Subsecretaria de Planejamento e Orçamento - SPO

Coordenação: Ruth Ribeiro Bittencourt - Mesa Diretora do Conselho Nacional de Saúde

Deliberação: neste item o Plenário do CNS decidiu: 1) decidiu lançar a campanha em prol de projeto de lei de iniciativa popular no início da reunião do CNS do mês de março 2012; 2) realizar reunião das entidades, instituições e movimentos sociais que compõem o CNS ao final da reunião ordinária para definir a continuidade do processo de mobilização, iniciado em 2011, por mais recursos para saúde; 3) enviar o documento referente à Lei Complementar Nº 141/2012, elaborado pela COFIN/CNS, aos conselheiros titulares e suplentes e às comissões, para análise e envio de sugestões à SE/CNS, que as encaminhará para COFIN; 4) realizar o Seminário Interno da COFIN, já aprovado pelo CNS, convidando o IPEA (Sérgio Piola), TCU, Ministério Público (Dr. Peterson), Elias Jorge, Fábio Tonele, juristas indicados pelo Ministério da Saúde e a Mesa Diretora/CNS; 5) Repautar o tema sobre a Lei na 231ª Reunião Ordinário do CNS, que será realizada em março de 2012, reservando o primeiro dia para esclarecimentos, debates e deliberações  a respeito; 6) convidar o Ministro da Fazenda para debater a questão do financiamento; 7) aprovar carta aberta do CNS à Presidente Dilma Rousseff solicitando que atenta a seus compromissos de campanha, priorize a saúde e não proceda o contingenciamento dos recursos previstos  na LOA para o  Ministério da Saúde; 8) constituir GT para acompanhar o processo de mobilização e construção do projeto de iniciativa popular  em defesa de mais recursos para saúde (10%). Indicações: José Eri de Medeiros; Ubiratan Cassano; Alexandre Magno; Abrahão Nunes; João Rodrigues Filho; Ronald Ferreira dos Santos; Clóvis Boufleur; e Gilson Silva.  
ITEM 9 – ACÓRDÃO DA 1ª CAMÂRA DO TCU Nº. 1660, DE 22 DE MARÇO DE 2011.

Apresentação: Márcia Aparecida do Amaral, Secretária Executiva do Ministério da Saúde

Coordenação: Conselheiro Francisco Batista Júnior, da Mesa Diretora do CNS 

Deliberação: o Plenário decidiu: 1) aprovar o plano de ação para promover a identificação e ajustamento da situação da paridade dos conselhos de saúde (nos termos do Acórdão do TCU); 2) explicitar o posicionamento do CNS acerca do tema na Reunião da CIT; 3) explicitar no planejamento metodologia e conteúdo sobre capacitação; 3) levar o tema para debate na CICIS; e 4) fazer gestão para que os itens do art. 4º sejam efetivados, com defesa da Lei nº 8.080/90 e Resolução nº. 333. 

ITEM 10 – INFORME E INDICAÇÕES                 
– INDICAÇÃO PARA CONITEC
– GT DO LABORATÓRIO DE INOVAÇÃO: INCLUSÃO DOS CIDADÃOS NA IMPLEMENTAÇÃO DAS POLÍTICAS PÚBLICAS
                      
Apresentação e Deliberação: Rozângela Fernandes Camapum – Secretária Executiva do Conselho Nacional de Saúde

Coordenação: José Marcos de Oliveira – Mesa Diretora do Conselho Nacional de Saúde

Deliberação: lançar o livro “Inclusão dos cidadãos nas Políticas de Saúde – Experiências Brasileiras e Europeias”; e debater no planejamento a continuidade ou não do Laboratório de Inovações (com indicativo de debate com a SGEP).
Indicações

1) A SECRETARIA DE CIÊNCIA E TECNOLOGIA E INSUMOS ESTRÁTEGICOS-SCTIE- solicita a indicação de representante titular e suplente para compor a comissão nacional de incorporação de tecnologias no SUS-CONITEC.

Deliberação: aprovada a participação do CNS na CONITEC. A indicação dos nomes será feita na próxima reunião do CNS (um titular e dois suplentes). A orientação é que os representantes do CNS se abstenham das votações. 
Item extra 

Moção de apoio 


Deliberação: aprovada moção de apoio ao Pesquisador e médico Hermano Albuquerque de Castro, servidor da FIOCRUZ.
Campanha do MS para o carnaval 2012 

Deliberação: solicitar a COFIN análise do custo das campanhas do Ministério da Saúde, em especial a do Carnaval 2012; e retomar, durante a apresentação da recomendação sobre os temas que devem ser trazidos ao CNS, a proposta de “submeter à apreciação do CNS as campanhas do Ministério da Saúde voltadas à grande mídia”.
Seminário de Residência Multiprofissional 


Deliberação: chamar a comissão de relatoria para concluir o relatório do Seminário; e tratar desse tema na próxima reunião da Mesa Diretora do CNS (concluir a proposta do processo eleitoral da nova comissão de residência multiprofissional).  
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