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MINISTÉRIO DA SAÚDE

CONSELHO NACIONAL DE SAÚDE
RESUMO EXECUTIVO DA DUCENTÉSIMA QUADRAGÉSIMA PRIMEIRA 
REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO NACIONAL DE SAÚDE – CNS
Data: 30 e 31 de janeiro de 2013 

Local: Plenário do Conselho Nacional de Saúde “Omilton Visconde” – Ministério da Saúde, Esplanada dos Ministérios, Bloco G, Anexo B, 1º andar – Brasília/DF

Objetivos da 241ª Reunião Ordinária do CNS: acolher os novos conselheiros do CNS; realizar balanço, levantar expectativas e traçar perspectivas de atuação do CNS; debater o contexto nacional e os desafios para a saúde nos próximos três anos; discutir uma proposta de planejamento para o período de 2013/2015; fazer um balanço da implantação do Cartão SUS; e informar e indicar sobre agendas de interesse do CNS. 

ITEM 1 – aCOLHIMENTO AOS NOVOS CONSELHEIROS 

Composição da mesa: conselheira Maria do Socorro de Souza, Presidente do CNS e os integrantes da Mesa Diretora do CNS: conselheira Nelcy Ferreira da Silva, conselheiro Carlos Alberto Duarte, conselheiro Ronald Ferreira dos Santos e conselheiro Edmundo Omore. 
APROVAÇÃO DA PAUTA DA 241ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CNS


Deliberação: a pauta da reunião foi aprovada. 

ITEM 2 – aprovação da Ata da 240ª Reunião Ordinária do CNS 

              - aprovaçãoda ata da 50ª reunião Extraordinária do cns

 
Deliberação: as atas da 240ª RO e 50ª RE do CNS foram aprovadas, por unanimidade.
ITEM 3 - COMPETÊNCIAS DO CNS: BALANÇO E EXPECTATIVAS PARA O PERÍODO DE 2013 A 2015
Expositora: conselheira Maria do Socorro de Souza, Presidente do CNS

Coordenação: conselheiro Carlos Ebeling Duarte, da Mesa Diretora do CNS


Após a exposição da Presidente do CNS sobre as competências do CNS, balanço e expectativas para o período de 2013 a 2015, os conselheiros se manifestaram sobre a perspectiva para esse mandato, mas não houve deliberação. O consolidado do debate será considerado no planejamento do CNS para o triênio 2013/2015. 

ITEM 4 – PLANO ESTRATÉGICO PARA 2013/2015: HISTÓRIA E MISSÃO DO CNS, O PAPEL DO CONSELHEIRO E ORGANIZAÇÃO E FUNCIONAMENTO DO CNS
Expositores: conselheira Eliane Aparecida da Cruz, chefe de Gabinete do Ministro da Saúde e Secretaria Executiva do CNS no período 2003/2009; e conselheiro Clóvis A. Boufleur 

Coordenação: conselheira Maria do Socorro de Souza, Presidente do CNS

Após a apresentação dos expositores, os conselheiros se manifestaram sobre o tema. As falas também servirão de subsídio para o planejamento do CNS, que ocorrerá no mês de fevereiro de 2013. 

ITEM 5 – CARTÃO SUS: BALANÇO DO PROCESSO DE IMPLANTAÇÃO  

Expositores: Augusto César Gadelha Vieira, diretor do DATASUS/MS; Luiz Odorico Monteiro de Andrade, Secretário de Gestão Estratégica e Participativa do MS; e Heider Pinto, Coordenador do DAB/MS                                                                                                    
Coordenação: conselheiro Ronald Ferreira dos Santos, da Mesa Diretora do CNS 

Deliberação: após amplo debate, o Plenário decidiu realizar uma oficina para aprofundar o debate acerca do Cartão Nacional de Saúde e seu processo de implantação, com a participação de representantes do CONASS, CONASEMS, MS, além dos demais segmentos que compõem o Conselho. O tema será pauta da próxima reunião da Mesa Diretora do CNS para definição da data da oficina. 

ITEM 6 – COMISSÃO INTERSETORIAL DE RECURSOS HUMANOS – CIRH
Apresentação: conselheiro José Eri de Medeiros, coordenador adjunto da CIRH; Ruth Ribeiro Bittencourt, integrante da CIRH/CNS 
Coordenação: conselheiro Carlos Ebeling Duarte, da Mesa Diretora do CNS 

PARECERES 

1) Referência: Processo nº. 201008048. Interessado: Universidade de Franca. Curso: Renovação de Reconhecimento do curso de Odontologia. Parecer final: insatisfatório à renovação de reconhecimento do curso de Odontologia, com base em análise feita à luz da Resolução CNS nº. 350/2005. 

2) Referência: Processo nº. 201012709. Interessado: Centro Universitário de Volta Redonda. Curso: Renovação de Reconhecimento do curso de Odontologia. Parecer final: satisfatório à renovação de reconhecimento do curso de Odontologia, com base em análise feita à luz da Resolução CNS nº. 350/2005. 

3) Referência: Processo nº. 201100230. Interessado: Faculdade Católica Dom Orione. Curso: Autorização do curso de Psicologia. Parecer final: insatisfatório à autorização do curso de Psicologia, com base em análise à luz da Resolução CNS nº. 350/2005. 

4) Referência: Processo nº. 201118062. Interessado: Centro Universitário do Cerrado-Patrocínio. Curso: Reconhecimento do curso de Psicologia. Parecer final: insatisfatório ao reconhecimento do curso de Psicologia, com base em análise feita à luz da Resolução CNS nº. 350/2005.


Deliberação: aprovados os quatro pareceres elaborados pela CIRH, com uma abstenção.

INFORME 


A Comissão devolveu ao MEC dois pareceres: 201011143, da Universidade Federal de Campina Grande, autorização para curso de Psicologia; e 201116419 do Centro Universitário La Salle, reconhecimento do curso de Psicologia. 
DOCUMENTO SOBRE O PROGRAMA DE RESIDÊNCIA MULTIPROFISSIONAL DO HOSPITAL MUNICIPAL ODILON BEHRES (HMBO), HOSPITAL DE ENSINO DO MUNICÍPIO DE BELO HORIZONTE/MINAS GERAIS, EM PARCERIA COM A FACULDADE NOVOS HORIZONTES 

Deliberação: o Plenário decidiu enviar o documento ao Departamento de Gestão da Educação na Saúde – DEGES e à Comissão Nacional de Residência Multiprofissional para manifestação e retorno ao CNS. 
ITEM 7 – A SAÚDE E O CONTEXTO NACIONAL: DESAFIOS PARA OS PRÓXIMOS ANOS 
Expositor: Prof. Dr. da UNICAMP, Gastão Wagner
Coordenação: conselheira Maria do Socorro de Souza, Presidente do CNS 

Após a explanação do professor, houve uma rodada de manifestações dos conselheiros. A síntese desse debate também servirá de subsídio para o planejamento do CNS, que ocorrerá no próximo mês. 

Foi convidado um representante da Revista Carta Capital – DF que não pôde comparecer porque se encontra doente. Sendo assim, essa participação será garantida no planejamento do CNS. 

ITEM 8 - COMISSÃO DE ORÇAMENTO E FINANCIAMENTO - COFIN 

Apresentação: conselheiro Ronald Ferreira dos Santos, coordenador adjunto da COFIN

Coordenação: conselheiro Carlos Ebeling Duarte 
Não houve deliberação nesse item. O tema do orçamento e financiamento é central e será base para processo de planejamento do CNS. 
ITEM 9 – INFORME e indicações 

Coordenação: conselheiro Edmundo Omore, da Mesa Diretora do CNS  

Fórum Temático e Movimento Saúde + 10

Apresentação: conselheiro Ronald Ferreira dos Santos 


Para conhecimento. 
Encontro Nacional das Comissões Intersetoriais de Saúde do Trabalhador – CIST
Apresentação: conselheiro Jorge Alves Venâncio, coordenador da CIST/CNS

Não houve deliberação. O tema da saúde do trabalhador também foi apontado como uma das prioridades a serem tratadas no planejamento do CNS. 

5ª Conferência Nacional de Saúde Indígena

Apresentação: conselheiro Antônio Alves de Souza, Secretário da SESAI/CNS


Deliberação: aprovada a minuta de Portaria com a designação dos integrantes da Comissão Organizadora da 5ª Conferência Nacional de Saúde Indígena: I – Usuários: Agnelo Temrité Wadzatsé – Xavante; Antonio Ricardo Domingos da Costa (Dourado) – Tapeba; Clóvis Boufleur; Edmundo Dzuaiwi Õmore (Xavante); Fernando da Silva Souza – Terena; Ilirio Portela – Kaygang; Jorge Oliveira Duarte – Marubo; Kleber Luiz Santos dos Santos – Karipuna; Lauro Martins – Tupinikim; Maria do Carmo Andrade Silva – Pankararu; Rildo Mendes – Kaygang; e Verônica Lourenço da Silva. II – Profissionais/Trabalhadores de Saúde: Ailson dos Santos (Issô) – Truka; Jacimar de Almeida Gouveia (Mara) – Kambeba; Lindomar Santos Rodrigues – Xocó; Nelson Mutzie Rikbaktsa – Rikbaktsa; Sandro Emanuel Cruz dos Santos – Tuxá; e Ruth Ribeiro Bittencourt. III – Gestores: Antonio Alves de Souza – SESAI; Fernando Rodrigues Rocha – SESAI; Haroldo Jorge de Carvalho Pontes – CONASS; José Eri de Medeiros – CONASEMS; Patrícia Chagas Neves – FUNAI; Zenite da Graça Bogea Freitas – SGEP. A Portaria define, ainda, que a Comissão organizadora terá a seguinte composição: I - Coordenador-Geral - Antonio Alves de Souza; II - Secretário-Geral - Clóvis Boufleur; III - Relator-Geral – Paulo Capel Narvaí; IV - Relator-Adjunto – Edmundo Dzuaiwi Õmore; V - Coordenador de Comunicação e Informação - Ruth Ribeiro Bittencourt; VI - Coordenador-Adjunto de Comunicação e Informação – Kleber Luiz Santos dos Santos – Karipuna; VII - Coordenador de Infraestrutura – Fernando Rodrigues da Rocha; e VIII - Coordenador-Adjunto de Infraestrutura - Jorge Oliveira Duarte – Marubo. 

O indicativo é que a primeira reunião da Comissão Organizadora ocorra no dia 18 de fevereiro de 2013. 

Moção apresentada pelo FENTAS – repúdio às ações realizadas pelo governo do Estado de São Paulo divulgadas como “novo serviço de assistência aos usuários de crack”, que prevê a internação compulsória. 

Deliberação: aprovada a moção de repúdio. O texto deverá ser disponibilizado na página do CNS e o Conselho deverá construir pauta com outros conselhos de políticas públicas para tratar do tema.   

Edital de chamamento da ANVISA n°. 1/2013 – propõe a criação de Grupo de Trabalho sobre uso racional de medicamentos 

Apresentação: Conselheira Lorena Baía 

Deliberação: aprovada a participação do Conselho Federal de Farmácia no Grupo, representando o CNS. A SE/CNS deverá providenciar a inscrição até o dia 15 de fevereiro. 
Comitê Gestor para acompanhar o Plano “Crack, é possível vencer!” – ausência de representante dos usuários 

Apresentação: conselheiro Carlos Alberto Duarte 

Deliberação: enviar à Mesa Diretora do CNS para encaminhamento, uma vez que não foi possível debater na reunião do Pleno.  

Fórum Temático Social Mundial 

O tema será pauta na próxima reunião. 
Informes e indicações 

Devido ao adiantado da hora, o Plenário decidiu encaminhar os informes e as indicações pendentes para serem tratados na próxima reunião da Mesa Diretora do CNS. 

PLANEJAMENTO DO CONSELHO NACIONAL DE SAÚDE PARA O TRIÊNIO 2012/2015


Deliberação: O Plenário decidiu que a 242ª Reunião Ordinária do CNS, a realizar-se no mês de fevereiro, terá três dias de duração, 19, 20 e 21 de fevereiro de 2012 (os dois primeiros dias serão dedicados ao planejamento do CNS e o último para encaminhamento de temas permanentes e da ordem do dia). 
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