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MINISTÉRIO DA SAÚDE

CONSELHO NACIONAL DE SAÚDE
RESUMO EXECUTIVO DA DUCENTÉSIMA QUADRAGÉSIMA TERCEIRA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO NACIONAL DE SAÚDE – CNS
Data: 13 e 14 de março de 2013 

Local: Plenário do Conselho Nacional de Saúde “Omilton Visconde” – Ministério da Saúde, Esplanada dos Ministérios, Bloco G, Anexo B, 1º andar, Brasília/DF

OBJETIVOS DA REUNIÃO 243ª ORDINÁRIA

- Analisar a conjuntura e construir o posicionamento do Conselho Nacional de Saúde diante da possibilidade de o Governo Federal financiar a ampliação do setor privado da saúde; e
- Debater a condição de saúde da mulher, com destaque para as mortes evitáveis considerando a diversidade do sujeito mulher. Este debate subsidiará o Seminário de Política Nacional de Atenção Integral à Saúde da Mulher.
ITEM 1 – APROVAÇÃO DA PAUTA DA 243ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CNS - APROVAÇÃO DA ATA 242ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CNS
Apresentação: Márcio Florentino Pereira, Secretário Executivo do  CNS 

Coordenação: conselheira Maria do Socorro de Souza, Presidente do CNS 


Deliberação: a pauta da 243ª Reunião Ordinária do CNS e a ata da 242ª Reunião Ordinária do CNS foram aprovadas por unanimidade. 

ITEM 2 – PLANEJAMENTO DO CNS – 2013/2015

Apresentação: Antônio José Costa Cardoso, Consultor do Planejamento do CNS

Coordenação: conselheiro Geordeci Menezes de Souza, da Mesa Diretora do CNS 

O primeiro dia de reunião foi dedicado ao planejamento do CNS 2013-2015, com validação da missão do Conselho, diretriz, objetivos e ações. As metas, produtos, prazos e responsáveis por cada ação serão propostos pela Mesa Diretora para deliberação na Reunião Ordinária do CNS do mês de abril.

No final do dia, o Plenário também promoveu um debate preliminar sobre a recomposição das Comissões do CNS.  
Deliberação: a Mesa Diretora do CNS debaterá o tema na próxima reunião e apresentará uma proposta de recomposição das comissões na Reunião Ordinária do CNS de abril. A reformulação ocorrerá no mês de maio, com base em critérios a serem definidos pelo CNS. Para subsidiar esse trabalho, será feito o mapeamento da composição das Comissões; o levantamento das demandas para participar das comissões (os interessados deverão manifestar-se à Secretaria Executiva do CNS); e a definição de critérios, pelo CNS.
ITEM 3 – ANÁLISE DE CONJUNTURA: FINANCIAMENTO DO SETOR PRIVADO DA SAÚDE
Apresentação: conselheiro Alexandre Rocha Santos Padilha, Ministro de Estado da Saúde

Coordenação: conselheiro Geordeci Menezes de Souza, da Mesa Diretora do CNS 
Deliberação: nesse item, o Plenário delegou à Mesa Diretora do CNS a elaboração de um documento com o posicionamento do Plenário acerca do financiamento do setor privado da saúde, contemplando a fala do Ministro da Saúde e a deliberação da 14ª CNS a respeito (explicitar que o CNS é contra “plano de saúde para pobres” e subsídio para planos de saúde). Outros conselheiros poderão contribuir na construção do documento.  Além disso, o Plenário decidiu tratar da reativação da Comissão de Saúde Suplementar/CNS no processo de recomposição das Comissões. 
ITEM 4 – BALANÇO DO MÊS: SAÚDE DA MULHER “MORTES FEMININAS EVITÁVEIS” - ATO DE LANÇAMENTO DO LIVRO: MULHERES NEGRAS NA PRIMEIRA PESSOA

Apresentação: conselheira Maria do Espírito Santo Tavares dos Santos, Coordenadora da Comissão IntersetoriaI de Saúde da Mulher - CISMU/CNS; Vera Lúcia Lemos Soares, Secretária de Articulação Institucional e Ações Temáticas da SPM/PR; Maria José de Oliveira Araújo, representante do Conselho Nacional dos Direitos da Mulher – CNDM; Valdecir Pedreira do Nascimento, representante do Conselho Nacional de Promoção da Igualdade Racial – CNPIR

Coordenação: conselheira Maria do Socorro de Souza, Presidente do CNS 


Deliberação: o Plenário decidiu manifestar-se contra a nomeação do coordenador da Comissão de Direitos Humanos da Câmara dos Deputados, deputado Marco Feliciano (PSC-SP), por conta de declarações públicas racistas e homofóbicas.
ITEM 5 – COMISSÃO INTERSETORIAL DE RECURSOS HUMANOS – ANÁLISE E DELIBERAÇÕES DE PARECERES
Apresentação: conselheiro José Eri de Medeiros,  coordenador Adjunto da Comissão IntersetoriaI de Recursos Humanos – CIRH/CNS
Coordenação: conselheiro Ronald Ferreira dos Santos, da Mesa Diretora do CNS 

Deliberação: aprovados os seis pareceres elaborados pela CIRH/CNS relativos à: autorização do curso de Psicologia da Faculdade de Medicina de Juazeiro do Norte; autorização do curso de Psicologia da Faculdade de Ensino Superior de Catalão; autorização do curso de Psicologia da Faculdade Nossa Senhora de Fátima; autorização do Curso de Odontologia da Faculdade Integrada Carajás; autorização do Curso de Odontologia da Faculdade de Tecnologia e Ciências de Itabuna; e autorização do curso de Medicina do Centro Universitário de Brasília. 
ITEM 6 – COMISSÃO INTERSETORIAL DE ORÇAMENTO E FINANCIAMENTO – COFIN/CNS 

Deliberação: o Plenário do CNS, considerando o que estabelece o § 4º do artigo 30 da Lei Complementar nº 141/2012, delegou à Comissão de Orçamento de Financiamento do CNS o papel de definir, com base nos parâmetros decorrentes do processo de planejamento do Conselho Nacional de Saúde no 1° trimestre de 2013 e no acúmulo de reflexões do CNS em relação às diretrizes orçamentárias dos anos anteriores, especialmente no que tange ao aumento de recursos para o financiamento da atenção básica em proporção mais elevada que o aumento dos recursos alocados para a média e alta complexidade, sobre as propostas de diretrizes para o estabelecimento de prioridades que nortearão a elaboração do capítulo saúde do Projeto de Lei de Diretrizes Orçamentárias 2014, pelo Ministério da Saúde. Caberá à Comissão de Orçamento e Financiamento do CNS elaborar um documento com esse teor para ser encaminhado ao Ministério da Saúde.

ITEM 7 – INFORMES E INDICAÇÕES

Apresentação: Márcio Florentino Pereira, Secretário Executivo do CNS Coordenação: conselheiro Carlos Alberto Ebeling Duarte, da Mesa Diretora do CNS
INFORMES 
1) Seminário na Câmara dos Deputados sobre o dia mundial do rim.
Apresentação: conselheira Rosangela da Silva Santos 

Apesar de ter sido indicada para representar o CNS no evento, outro conselheiro apresentou-se como representante do Conselho. A conselheira enviará relatório sobre a atividade. 
2) Informe sobre o Movimento Saúde + 10 e 3ª plenária do movimento com as entidades. 
Apresentação: conselheiro Ronald Ferreira dos Santos 
3) O Departamento de DST/AIDS e Hepatites Virais prestou homenagem às mulheres vivendo com aids e hepatites.
Apresentação: conselheira Nádia Elizabeth Barbosa Villas Bôas
4) Dia da conscientização do autismo - 2 de abril - e lançamento da diretriz do cuidado da pessoa com autismo. 

Apresentação: conselheira Márcia Patrício de Araújo

5) Dia mundial da tuberculose - 24 de março e Resolução do CNS n°. 444/2011.
Apresentação: conselheiro Carlos Alberto Duarte
6) Recomendações do CNS, que estão na CONJUR para análise – solicitação: retomar para encaminhamentos.
Apresentação: conselheira Nelcy Ferreira da Silva 


Será realizada reunião com o MS para definir uma saída sobre as resoluções pendentes.  

INDICAÇÕES 

1) Indicação de dois representantes, preferencialmente do segmento LGBT, para compor o Comitê Técnico de Saúde Integral de Lésbicas, Gays, Bissexuais, Travestis e Transexuais – LGBT. Data para envio das indicações: até 15 de março de 2013. Cidade: Brasília/DF.
Indicações: conselheira Verônica Lourenço e conselheiro Carlos Magno (a confirmar). 

2) Indicação da Conselheira Marisa Furia Silva para participar da I Jornada Maranhense de Autismo, dias 6 e 7 de abril de 2013, na cidade de São Luís/MA. 
Aprovada a indicação. 

3) Indicação do Fórum dos Usuários e o Fórum de Patologias para a Câmara de Saúde Suplementar da ANS. 

Pautar para debate na próxima reunião uma vez que está em vigor a decisão do Plenário do CNS de não participar  de espaços consultivos. 

EXTRA 
Medida Provisória sobre a desoneração de setores da economia – aprovação de emenda desonerando de impostos de todas as instituições de saúde. 

Deliberação: pautar o tema na próxima reunião da Mesa Diretora do CNS com o indicativo de proposição ao MS para que recomende o veto à emenda.  
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