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MINISTÉRIO DA SAÚDE

CONSELHO NACIONAL DE SAÚDE
RESUMO EXECUTIVO DA DUCENTÉSIMA SEXAGÉSIMA SEGUNDA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO NACIONAL DE SAÚDE

Data: 08 e 09 de outubro de 2014 

Local: Plenário do Conselho Nacional de Saúde “Omilton Visconde” – Ministério da Saúde, Esplanada dos Ministérios, Bloco G, Anexo B, 1º andar – Brasília/DF
OBJETIVOS DA 262ª REUNIÃO ORDINÁRIA:
1) Realizar o debate sobre Emendas Parlamentares e as implicações desta para as políticas de saúde; 
2) Informar o processo de construção da Política Nacional de Atenção Integral à Saúde da Criança;

3) Socializar e deliberar sobre as propostas de ajustes à Política Nacional de Promoção da Saúde;
4) Analisar a conjuntura eleitoral e os desafios para a 15ª Conferência Nacional de Saúde;
5) Socializar e deliberar acerca das demandas da Comissão Intersetorial de Recursos Humanos, com ênfase na aprovação de pareceres sobre abertura de cursos na área da saúde e na reivindicação dos graduados em  Saúde Coletiva como integrantes do segmento de trabalhadores da saúde no CNS; e
6) Deliberar sobre pontos relativos á 4ª Conferência Nacional de Saúde do Trabalhador e da Trabalhadora;

ITEM 01 – EXPEDIENTE 

Apresentação: Conselheira Maria do Socorro de Souza, Presidenta do CNS 

Deliberação: Aprovada a pauta da 226ª RO. As atas da 256ª e da 261ª ROs deverão ser aprovadas na próxima reunião para que os conselheiros possam ler com atenção devido ao envio fora do prazo.
ITEM 02 – EMENDAS PARLAMENTARES NAS POLÍTICAS DE SAÚDE
Apresentação: Arthur Chioro – Ministro da Saúde; Ana Paula Menezes – Secretária Executiva/MS
Coordenação: Conselheira Maria do Socorro de Souza, Presidenta do CNS. 
Deliberação: Nesse item de pauta, foram aprovados os seguintes encaminhamentos: 1) Inserir educação permanente e controle social na lista de projetos prioritários do SUS para as emendas. 2) Determinar forma de Monitoramento do cumprimento das emendas. Realizar diagnóstico de projetos não concluídos iniciados com emendas. 3) A responsável pela saúde bucal no MS irá verificar a origem do cartaz de saúde bucal e ATM que indica o médico como único capaz de prescrever medicamentos, pois ele não foi divulgado pelo MS. O do site do Ministério fala em cirurgião dentista. 
 
ITEM 03 – AGENDA PROPOSITIVA DO CNS E A 15ª CONFERÊNCIA NACIONAL DE SAÚDE
Apresentação: Isabela Soares Santos – Pesquisadora da ENSP e membro do CEBES; Márcia Corrêa e Castro - Gerente do Canal Saúde.
Coordenação: Conselheira Maria do Socorro de Souza, Presidenta do CNS
Deliberação: Nesse item de pauta, foram aprovados os seguintes encaminhamentos: 1) Disponibilizar no site do CNS o documento de consulta pública produzido pela OPAS acerca da Cobertura Universal de Saúde – CUS. 2) Propor parceria com o Canal Saúde e outras mídias que possam contribuir na divulgação da organização e realização da 15ª CNS. 3) Fazer Painel  para debater os problemas do SUS existentes e as soluções já apontadas pelo CNS com facilidade acesso pela população. 4) Debater o filme “Mercado de Notícias”, que trata do papel da comunicação. 5) Encaminhar à 20ª Conferência das Partes da Convenção Quadro das Nações Unidas sobre Mudanças Climáticas documento como posição adotada pelo Conselho.
Item 04 – ENTIDADES MÉDICAS NO CNS
Apresentação: Ronald Ferreira dos Santos – Mesa Diretora/CNS
Coordenação: Conselheiro Carlos Alberto Ebeling Duarte, Mesa Diretora CNS
Deliberação: Nesse item de pauta, foram aprovados os seguintes encaminhamentos: 1) Concedida vistas do processo aos Conselheiros Nelson Augusto Mussolini, Eurídice Ferreira de Almeida, Wanderley Gomes da Silva, André Luis Bonifácio de Carvalho, Renato Almeida de Barros, Haroldo Jorge de Carvalho Pontes, Ivone Evangelista Cabral, Wilen Heil e Silva, e Maria Laura Carvalho Bicca. 2) Cada conselheiro a quem foi concedido o pedido de vistas deverá apresentar seu relatório na próxima RO.  
Item 05 – comissão intersetorial de recursos humanos – cirh/CNS
Apresentação: Conselheira Ivone Evangelista - Coordenadora da Comissão Intersetorial de Recursos Humanos – CIRH/CNS; Alexandre Medeiros – DEGES/MS 
Coordenação: Conselheira Nelcy Ferreira da Silva, Mesa Diretora do CNS

Deliberação: Nesse item de pauta, foram aprovados os seguintes encaminhamentos: 1) Aprovados 10 pareceres elaborados pela CIRH/CNS e uma designação de visita in loco. 2) Os conselheiros que tiverem agenda devem informar ao Técnico da CIRH, Alex, sua disponibilidade para representar o CNS nos seminários regionais das diretrizes de residência multiprofissional. Poderão participar os residentes na localidade ou quem for custeado pela entidade. Fazer contato com CES e CMS pra indicarem representantes. 3) Aprofundar o debate sobre o curso de saúde coletiva.
ITEM 06 – POLÍTICA NACIONAL DE PROMOÇÃO DA SAÚDE
Apresentação: Jarbas Barbosa – Secretário de Vigilância em Saúde.
Coordenação: Conselheiro Carlos Alberto Ebeling Duarte – Mesa Diretora/CNS 
Deliberação: 1) Aprovada a revisão da Política Nacional de Promoção da Saúde com uma abstenção. 2) Incluir as observações feitas pelo Pleno, quais sejam: Abrir relação com área de vigilância; Monitorar; Aumentar para além de um olhar de intervenção focada; Que seja uma política interministerial vinculada à Presidência da República para ser efetivamente implementada e não ficar no âmbito intersetorial;  Associar a politica à educação permanente; Equidade, igualdade e temas transversais devem estar incluídos. 3) Dar continuidade à discussão. 4) Convocar conselhos de saúde pra um debate de sua atuação nos territórios e ação da politica. Sair de demandas particulares pra demandas integrais.
Item 07 –  4ª CONFERÊNCIA NACIONAL DE SAÚDE DO TRABALHADOR E DA TRABALHADORA
Apresentação: Carlos Vaz - SVS/CNS; Conselheiro João Rodrigues Filho – Membro da Comissão Executiva da 4ª CNSTT; Geordeci Menezes de Souza – Presidente da Comissão Organizadora da 4ª CNSTT.
Coordenação: Conselheira Maria do Socorro de Souza, Presidenta do CNS

Deliberação: 1) Os conselheiros que participarão da conferência deve enviar a confirmação até o dia 20 de outubro de 2014. As vagas remanescentes serão preenchidas por qualquer indicado da entidade cujo conselheiro não participe. Os nomes dos ocupantes das vagas não preenchidas de conselheiros devem ser enviados até essa mesma data. 2) foi sugerido que os Estados façam encontros prévios para organizar sua participação na etapa nacional. 3) Os conselheiros podem enviar sugestões até o dia 13 de outubro. 4) Aprovada a indicação dos segmentos para delegados e convidados. O segmento dos Trabalhadores deverá realizar adaptações em suas listas junto à comissão organizadora visando ampliar a participação. 5) A comissão organizadora irá realizar o cruzamento das informações das listas para verificar duplicidades. 6) Os coordenadores de plenária presentes à essa RO farão o diálogo com os demais coordenares de plenária para realizar suas indicações. 7) A data limite para envio de planos de viagem de todos os participantes da 4ª CNST é 03 de novembro. Quem não enviar até essa data não irá participar da Conferência. Os participantes deve procurar a Técnica Larissa para confirmar sua viagem antes desse prazo. Quem não receber o e-mail até 14 de outubro deverá enviar e-mail para Larissa.tavares@saude.gov.br. 
Item 08 –  Continuação dos Informes e indicações
Apresentação: Conselheira Maria do Socorro de Souza, Presidenta do CNS 

Deliberação: Aprovadas as seguintes indicações: 

· Conselheira: Vânia Lúcia Ferreira Leite para participação na coletiva de imprensa para incentivar o parto normal no serviço suplementar.

· Conselheiros: Nádia Elizabeth Barbosa Villas Boas, Gilson Silva, Maria Angélica Zollin de Almeida para participação no Congresso Brasileiro de Enfermagem e pedir ao CES/PA para indicar mais 2 representantes. Data: 28 a 31 de outubro de 2014. Local: Centro de Convenções – Belém do Pará.

· Conselheiros: Renato Almeida de Barros, Geraldo Adão Santos, Eni Carajá Filho para acompanhar o processo eleitoral do CMS/Belo Horizonte. Enviar ofício.
· Conselheira: Eurídice Ferreira de Almeida para participação como OBSERVADORA na “Conferência Nacional de Educação – CONAE 2014, Ministério da Educação e Cultura – MEC. Data: 19 a 23 de novembro de 2014. Local: Brasília/DF.
· Conselheiro Adriano Macedo Félix para participação no evento “LÚPUS: TRILHANDO NOVOS CAMINHOS ATRAVÉS DA INFORMAÇÃO”. Data: 13 de Dezembro de 2014. Local: São Paulo/SP.

Itens extra 
Apresentação: Conselheira Maria do Socorro de Souza, Presidenta do CNS. 

Deliberação: 1) Aprovada a indicação do Conselheiro Jurandi Frutuoso Silva por aclamação como representante da gestão na Mesa Diretora/ CNS.  2) As entidades que solicitaram ponto de pauta para a RO de novembro devem enviar até 13 de outubro os pontos que serão tratados (3 ou 4), o conteúdo do debate e os nomes indicados para composição das mesas. 3) Aprovar na RO de novembro resolução sobre a função de relevância pública desempenhada pelos conselheiros. Regulamentar em lei. Encaminhar ao Congresso Nacional uma proposta de lei de criação do CNS que está no planejamento do Conselho e estabelecer o que é relevância publica na criação de conselhos. Ter minuta em janeiro ou fevereiro.
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