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	CONSELHO NACIONAL DE SAÚDE – Ministério da Saúde




RESUMO EXECUTIVO DA DUCENTÉSIMA SEPTUAGÉSIMA SEGUNDA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO NACIONAL DE SAÚDE
Data: 05 e 06 de agosto de 2015
Local: Plenário do Conselho Nacional de Saúde “Omilton Visconde” – Ministério da Saúde, Esplanada dos Ministérios, Bloco G, Anexo B, 1º andar – Brasília/DF.
 
OBJETIVOS DA 272ª REUNIÃO ORDINÁRIA
 
1.   Aprofundar os Eixos da 15ª Conferência Nacional de Saúde:
a) Socializar o debate sobre o financiamento do SUS realizado durante 11º Congresso Brasileiro de Saúde Coletiva - ABRASCO e deliberar acerca do documento final proposto no Seminário.
         
b) Aprofundar o debate sobre o Eixo IV – Financiamento do SUS e Relação Público-Privado – e a relação Público-Privado no âmbito da saúde pública, de acordo com o documento da 15ª CNS. 
  

c) Socializar as proposta de fontes para o SUS.

2. Socializar e acompanhar o trabalho da Comissão Eleitoral do Conselho Nacional de Saúde.
3. Aprofundar o debate sobre a 15ª CNS, articulando agendas e estratégias comuns com outros Conselhos de Políticas Públicas de defesa dos direitos das pessoas que realizarão conferências no ano de 2015/2016 e que estão sob risco de contingenciamento financeiro ou redução de direitos.

 

4. Analisar e deliberar acerca do parecer da CIRH.

5. Socializar o monitoramento dos projetos legislativos de interesse do CNS.
ITEM 01 – EXPEDIENTE – INFORMES, APROVAÇÃO DA PAUTA DA 272ª R.O. Coordenação: Carlos Ebeling Duarte, Mesa Diretora do CNS. 
Conselheiro Carlos Duarte sugeriu mudança no formato da Ata e comentou que a Mesa Diretora do CNS deve trazer proposta a respeito de alteração no formato do documento na reunião de setembro. Logo depois, colocou em votação a Pauta da reunião, que foi aprovada. E abriu inscrições para leitura dos INFORMES.
Solicitações: Conselheiro Dalmare Anderson sugeriu elaborar Memória Resumida dos encaminhamentos da reunião – espécie de Resumo Executivo da R.O, formato já em aplicação. Conselheira Maria do Espírito Santo (Santinha) solicitou convite para o novo Diretor-Geral do INCA, Reinaldo Rondinelli, e para o Ex-diretor-geral do instituto Luiz Antonio Santini visitarem o Pleno e fazerem balanço técnico-político da realidade brasileira em relação ao combate ao câncer. Conselheiro Carlos Duarte questionou o porquê de o MS ignorar a participação do CNS nos eventos relacionados ao tema HIV/AIDS e não ter chamado o Conselho para discutir ações da Política de AIDS para o PNS 2016-2019. Conselheiro Geordeci Menezes de Souza sugeriu pautar o tema HIV/AIDS com o Ministro da Saúde, Artur Chioro, que participaria da reunião logo depois. Geordeci Menezes também sugeriu elaborar documento formal solicitando informação ao MS sobre a exclusão do CNS das reuniões sobre Políticas Públicas relacionadas às Hepatites Virais e AIDS.

Encaminhamentos: Mesa Diretora do CNS deve apresentar proposta de mudança no formato da Ata na reunião de setembro.

Deliberação: Pauta da 172ª R.O foi aprovada, por unanimidade.

ITEM 02 – FINANCIAMENTO DO SUS. Coordenação: Maria do Socorro de Souza, Presidente do CNS e Ronald Ferreira dos Santos. Apresentação: Eli Iola Gurgel Andrade, Associação Brasileira de Saúde Coletiva – ABRASCO; Jurandi Frutuoso, Secretário Executivo do Conselho Nacional de Secretários de Saúde – CONASS; José Fernando Casquel Monti, Presidente do Conselho Nacional de Secretarias Municipais de Saúde – CONASEMS; Francisco Funcia, Consultor da Cofin.
Objetivo da Mesa foi socializar a discussão sobre financiamento para o setor saúde, ocorrida durante o Congresso da Abrasco (Abrascão). Documento elaborado durante o evento foi apresentado pelo consultor da Cofin, Francisco Funcia.

Conselheiro Ronald Ferreira disse que o conjunto de intervenções foi favorável a aprovação do mérito do documento. Conselheiros de saúde propuseram pequenas alterações no texto, como a substituição do termo atenção primária por atenção básica. 

Deliberação: Pleno do CNS aprovou o mérito do texto. Posteriormente, seriam feitas as devidas substituições sugeridas pelos conselheiros. 

Ainda no mesmo item 02, foi composta nova mesa com o Ministro da Saúde, Artur Chioro, e o Conselheiro de Saúde, Clóvis Boufleur, com coordenação de Maria do Socorro de Souza, Presidente do CNS.
Informes feitos pelo ministro: 

1) Reunião da presidente Dilma Rousseff com governadores, para discutir a Política de Enfrentamento de acidentes com motocicleta. 
2) Foram criadas três mil novas vagas de Residência Médica, sendo duas mil proporcionadas pelo MS e mil pelo MEC. 
3) Foi lançada publicação sobre os dois anos do Programa Mais Médicos. Documento foi entregue, simbolicamente, à Presidente do CNS, Maria do Socorro de Souza, representando todos os demais conselheiros de saúde. 
4) Também foi lançado o site www.maismedicos.com.br com informações para médicos, gestores, tutores, e usuários. Site conta com entrevistas e dados sobre o programa. 
Ministro Artur Chioro agradeceu o CNS pelo apoio político e informações técnicas para auxiliar na elaboração do documento orientador sobre Política Nacional de Atenção Integral à Saúde da Criança (PNAISC).
Logo depois, apresentou ao Pleno o novo secretário de Secretaria de Ciência, Tecnologia e Insumos Estratégicos (SCTIE), Adriano Massuda, ex-Secretário Municipal de Saúde de Curitiba (PR). 
ITEM 03 – INFORME PARLAMENTAR. Coordenação: José João Palma, Secretário Executivo do CNS. Apresentação: Vanderlei Macedo, assessor parlamentar do CNS.
Vanderlei Macedo apresentou relatório sobre as atividades que desempenha no acompanhamento dos projetos de lei de interesse do CNS, em tramitação no Congresso Nacional. 

O documento, com o nome de “Fator Eduardo Cunha e Momento Atual”, abordou os seguintes temas: “Protagonismo” do Parlamento; Reforma Política; PEC da Maioridade Penal; Repercussões das votações; Congresso Nacional é o mais conservador; Regulação da mídia; Política Nacional de Participação Social, que não foi reconhecida pelo Congresso; A CPI dos Planos de Saúde; Olhar da CNBB e Conclusão.
Conselheira Maria do Socorro Bezerra Mateus disse que naquele dia havia sido criada no Congresso a Frente Parlamentar Mista em Defesa do Sistema Nacional de Auditoria do SUS. Pediu apoio da sociedade à causa.

Solicitações: Presidente do CNS, Maria do Socorro de Souza solicitou que as propostas criadas pela Frente Parlamentar Mista em Defesa do Sistema Nacional de Auditoria do SUS fossem debatidas na reunião de setembro ou outubro do CNS.
ITEM 04 – CRONOGRAMA DA 15ª CONFERÊNCIA NACIONAL DE SAÚDE E INFORMES DAS OFICINAS. Coordenação: Carlos Duarte e Haroldo Pontes. 
Foi apresentado o Calendário de reuniões em todo o país. No DF, em São Paulo e em Alagoas já ocorreram reuniões dos Conselhos Estaduais de Saúde, porém os demais estados se reunirão até o dia 02 de novembro, quando acontece o último encontro, no Espírito Santo.  

Conselheiro Haroldo Pontes falou que será feita proposta de participação de delegados e definição do critério de distribuição de convidados, durante reunião do Pleno, em setembro. Lembrou o Pleno também de que o prazo máximo de encaminhamento da lista de delegados termina no final de outubro. 

Conselheira Eurídice Ferreira de Almeida comentou sobre os planos de ação da Comissão de Mobilização da 15ª Conferência. Pretendem realizar Ato Político, antes da abertura da conferência. A concentração será feita na frente do Centro de Convenções Ulysses Guimarães, com faixas e bailões. Comissão também pretende contratar trio elétrico.
ITEM 05 – COMISSÃO ELEITORAL DO CNS. Coordenação: Geordeci Menezes de Souza, Mesa Diretora do CNS.
Foi apresentado o Calendário Eleitoral do Conselho Nacional de Saúde – Triênio 2015/2018, de julho a dezembro.
Nos dias 8 e 9 de julho, ocorre aprovação pelo Pleno do CNS do Regimento Eleitoral 2015/2018 e do Calendário Eleitoral no dia 08 de julho.

Encaminhar o Regimento para o GM/CONJUR no dia 13 de julho.

Delegar à Mesa Diretora o recebimento dos nomes para a Comissão Eleitoral, nos dias 14 e 15 de julho.

Secretaria Executiva do CNS elabora Termo de Referência para a realização do evento (Eleições), nos dias 14 e 15 de julho.

Na mesma data, Mesa Diretora apresenta indicação, feita pelo Pleno do CNS, dos membros da Comissão eleitoral, composta por 12 membros:
· 6 representantes do segmento dos usuários; 

· 3 representantes dos profissionais de saúde; 

· 3 representantes do segmento do gestor/prestador, sendo 2 representantes do governo; 

· 1 representante dos prestadores de serviços de saúde.

Nesse dia, Mesa Diretora recebe os nomes da Comissão Eleitoral e compartilha via e-mail com Conselheiros Nacionais.

No dia 17 de julho, Pleno dá retorno à Mesa Diretora, aprovando os nomes da Comissão Eleitoral 2015/2018.

No dia 20 de julho, Secretaria Executiva do CNS publica Regimento Eleitoral 2015/2018. Ocorre também Publicação da Portaria de Designação dos Membros da Comissão Eleitoral. E são providenciadas passagens para Comissão Eleitoral.

No dia 30 de julho, ocorre Reunião da Comissão Eleitoral.

No dia 03 de agosto, Secretaria Executiva do CNS publica Edital de Convocação da Eleição do Conselho Nacional de Saúde para o Triênio 2015 a 2018.

Do dia 10 de agosto ao dia 09 de outubro haverá inscrições das entidades para a Eleição do CNS.

Dia 16 de outubro será publicado Lista das Entidades Inscritas.

Dia 21 de outubro, a Interposição de Recursos.

Dia 26 de outubro, o Julgamento dos Recursos.

Dia 27 de outubro, a Publicação da Lista das Entidades Habilitadas.

Dia 05 de novembro, ocorrerá a Eleição do Conselho Nacional de Saúde.
Até o dia 25 de novembro, haverá indicação dos representantes para compor o Conselho Nacional de Saúde.

Preparação da Portaria com os novos Membros do CNS, dias 26 e 27 de novembro.

Dia 09 de dezembro, publicação da Portaria de Designação dos Membros do CNS.

Dia 16 de dezembro ocorrerá a Posse dos Novos Conselheiros, durante Reunião Extraordinária.

ITEM 06 – AGENDA DO CNS. Coordenação: João Palma
Inicialmente, a apresentação do Item foi adiada para o segundo dia. Porém, acabou não acontecendo durante a 172ª R. O. 

Mas estava disponibilizada na pasta da reunião, para acesso de todos os conselheiros, a Agenda com a programação do CNS até o final do ano (período de agosto a dezembro). 

ITEM 07 – RELAÇÃO PÚBLICO-PRIVADO NA SAÚDE PÚBLICA BRASILEIRA. Apresentação: José Cechin, Diretor Executivo da Federação Nacional de Saúde Suplementar – FenaSaúde; José Antônio de Freitas Sestelo, Comissão Intersetorial de Saúde Suplementar do Conselho Nacional de Saúde. Coordenação: Ana Costa, Coordenadora da Comissão de Saúde Suplementar (CISS/CNS). 
Os palestrantes José Cechin e José Antônio de Freitas Sestelo apresentaram pontos de vista opostos sobre o tema, sob coordenação da conselheira Ana Costa. 
Não houve deliberação. 
ITEM 08 – AGENDA E ESTRATÉGIAS COMUNS COM CONSELHOS DE POLÍTICAS PÚBLICAS E DE DEFESA DE DIREITOS. Apresentação: Renato Simões, Secretário Nacional de Participação Social da Secretaria Geral da Presidência da República; Daniela Sanches Frozi, Conselho Nacional de Segurança Alimentar e Nutricional - CONSEA; Bartíria Perpétua Lima da Costa, Conselho das Cidades – CONCIDADES; Kátia, Coordenadora Geral do Conselho Nacional de Combate à Discriminação e Promoção dos Direitos LGBT da Secretaria de Direitos Humanos e Ana Lúcia da Silva, Coordenadora Geral do Conselho dos Direitos do Idoso da Secretaria de Direitos Humanos. Coordenação: Presidente do CNS, Maria do Socorro de Souza.
Convidados agradeceram a oportunidade de conversar com o CNS sobre a organização de suas Conferências e a possibilidade de unir forças em prol de Agenda em Defesa dos Direitos Humanos. 
Das 15 Conferências Nacionais convocadas pelo governo federal para serem realizadas nos próximos meses, cinco pertencem a Secretaria de Direitos Humanos. 
CNS recebeu a visita do embaixador da ONU pela erradicação da hanseníase, Yohei Sasakawa, e de Artur Custódio, coordenador nacional do MORHAN.
Yohei Sasakawa comentou que, durante cinco anos, distribuiu medicamentos para combater a hanseníase no mundo. No Brasil, esses medicamentos podem ser adquiridos gratuitamente.

Falou também que a ONU definiu, em 1995, ter um caso de hanseníase para cada grupo de 10 mil pessoas, meta já atingida por 23 países. Porém ressaltou que o Brasil ainda não conseguiu atingir a meta.
Conselheira Maria do Socorro de Souza, Presidente do CNS, avisou que na terça e quarta da semana seguinte, dias 11 e 12 de agosto, ocorrerá a 5ª Marcha das Margaridas.
ITEM 09 – COMISSÃO INTERSETORIAL DE RECURSOS HUMANOS – CIRH. Apresentação: Maria Arindelita de Arruda, coordenadora da CIRH. Coordenação: Edmundo Dzuaiwi Omore, Mesa Diretora do CNS. 
Conselheira Maria Arindelita, coordenadora da CIRH, começou apresentando o bloco dos processos considerados Insatisfatórios pela comissão.

Deliberação: Pleno aprovou o relatório da CIRH sobre os quatro processos considerados insatisfatórios.
Depois, conselheira apresentou o bloco de processos considerados Satisfatórios, com Recomendações. 

Deliberação: Pleno também aprovou o relatório da CIRH sobre esses oito processos.
Logo depois, conselheiro Geordeci Menezes de Souza apresentou Minuta de Recomendação para que o Senado Federal aprove PLC nº 130, de 2011, projeto de lei complementar que acrescenta dispositivo à Consolidação das Leis do Trabalho - CLT. 

Deliberação: Proposta do conselheiro foi aprovada pelo Pleno.

A reunião terminou mais cedo, às 13h30, para que os conselheiros pudessem participar do XXXI Congresso Nacional de Secretarias Municipais de Saúde (Congresso do Conasems), que estava acontecendo no Centro de Convenções Ulysses Guimarães, de 6 e 8 de agosto. 
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