CONSELHO NACIONAL DE SAÚDE

DELIBERAÇÃO Nº 003, DE 07 DE FEVEREIRO DE 2002

O Plenário do Conselho Nacional de Saúde, em sua Centésima Décima Sexta Reunião Ordinária, realizada nos dias 06 e 07 de fevereiro de 2002, no uso de suas competências regimentais e atribuições conferidas pela Lei nº 8.080, de 19 de setembro de 1990, e pela Lei nº 8.142, de 28 de dezembro de 1990, considerando:

a) as diretrizes aprovadas pelo plenário do CNS em abril de 2001, acerca da proposta da SAS/MS de Parâmetros Assistenciais, em substituição ao disposto na Portaria nº 3.046 de 1982, do Ministério da Previdência e Assistência Social;

b) aprovação da Norma Operacional da Assistência à Saúde, em 2001, atendendo as diretrizes de Regionalização dos Serviços de Saúde, emanadas pelo CNS;

c) os resultados dos levantamentos apresentados e discutidos no plenário do CNS, sobre a evolução da produção ambulatorial e hospitalar do SUS nos anos de 2000 e 2001;

d) o início da avaliação pelo CNS, do desenvolvimento do SUS; e

e) a extrema obsolescência dos parâmetros assistenciais formulados em 1982, sob o centralismo do ex-INAMPS.

DELIBERA:

Reativar o Grupo de Trabalho – GT/CNS, que elaborou as referidas diretrizes, visando atualizá-las no que julgar pertinente.

Plenário do Conselho Nacional de Saúde, em sua Centésima Décima Sexta Reunião Ordinária, realizada nos dias 06 e 07 de fevereiro de 2002.

