Apresentação

O presente documento é resultado do trabalho de compatibilização das ações contidas na Lei Orçamentária Anual – LOA/2005 – com as metas estabelecidas no Plano Nacional de Saúde – Um pacto pela saúde no Brasil, aprovado pela Portaria Nº 2.607, de 10 de dezembro de 2004. 

Esse trabalho atende a um compromisso assumido no momento da aprovação da proposta orçamentária da saúde 2005 com o Conselho Nacional de Saúde – CNS –, que pretende utilizá-lo como um dos instrumentos de acompanhamento e avaliação do PNS, por intermédio de sua Comissão de Orçamento e Financiamento (Cofin/CNS). 

As principais bases deste trabalho foram as metas estabelecidas no PNS para o período 2004-2007 os programas e as ações constantes da LOA-2005. A partir da análise procedida, que gerou a compatibilização aqui apresentada, concluiu-se que as ações da Lei Orçamentária permitem a viabilização das metas contidas no Plano Nacional. É importante registrar também que algumas metas do PNS estão relacionadas de forma direta com a LOA, observando-se, ainda, que uma ação da Lei Orçamentária pode financiar uma ou mais de uma meta do PNS. 

Por outro lado, é possível verificar igualmente que algumas poucas ações não encontram correlação direta com as metas do PNS, mas sim com o Plano Plurianual – PPA 2004/7 –, instrumento de planejamento do Governo Federal. Isso evidencia que essas exceções referem-se a ações de responsabilidade própria da Gestão Federal do Sistema Único de Saúde (SUS). No entanto, essas poucas ações da LOA 2005 estão vinculadas, obviamente, aos objetivos do Plano Nacional – os quais são os mesmos do PPA –, e relacionadas estreitamente às diretrizes. 

As observações acima assinaladas, além daquelas verificadas ao longo da consecução deste trabalho, reforçam o papel de referência do Plano Nacional de Saúde para o SUS e, portanto, a sua importância para uma eficiente e efetiva gestão do Sistema. 

Por fim, cabe assinalar que, mais do que atender a um compromisso com o CNS, este trabalho constitui, desde já, um dos instrumentos importantes na gestão do PNS e, certamente, tornará disponíveis informações para o seu monitoramento e avaliação por parte do Ministério da Saúde, processo este já iniciado junto à Rede Interagencial de Informações para a Saúde – Ripsa – e em parceria com a Organização Pan-Americana da Saúde (Opas). 
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