CONSELHO NACIONAL DE SAÚDE

MOÇÃO Nº 001, DE 07 DE JUNHO DE 2004

O Plenário do Conselho Nacional de Saude-CNS, em sua Centésima Quadragésima Terceira Reunião Ordinária, realizada nos dias 6 e 7  de junho de 2004, aprovou moção de apoio ao Senhor Swedenberger do Nascimento Barbosa, que já foi conselheiro Nacional de Saúde na representação dos trabalhadores, e atualmente, Secretário Executivo da Casa Civil da Presidência da República.

Swedenberger, quando era conselheiro do CNS, sempre teve uma postura íntegra, ética e com honradez em todos os temas pautados no Conselho, bem como em todos os processos que relatou, o mesmo sendo observado na sua passagem como Secretário de Governo de Cristovam Buarque e, atualmente, como Secretário-Executivo da Casa Civil.

 O CNS entende que vivemos em um estado democrático e que a imprensa é livre no país, mas lembra que as notícias veiculadas carecem de maior zelo, ou seja, fatos bem apurados refletem melhor a realidade. A credibilidade da imprensa é um fato indiscutível e percebemos que em diversos momentos pessoas foram denunciadas publicamente na televisão e depois, após meses ou anos, provou-se que as mesmas não eram culpadas. Desta forma, entende que as denúncias veiculadas não procedem com o comportamento de Swedenberger. 

 O Ministério Público do DF já isentou o Sr Swedenberger Barbosa de qualquer processo. Neste sentido, o CNS solidariza-se com o ex-conselheiro, que é uma pessoa histórica e de lutas, seja na saúde, seja nas questões gerais da classe trabalhadora e nos movimentos sociais onde atua, dando apoio e confiança na sua integridade, ética e honradez.
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