CONSELHO NACIONAL DE SAÚDE

MOÇÃO DE APOIO Nº 003, DE 12 DE MARÇO DE 2009
O Plenário do Conselho Nacional de Saúde, em sua Centésima Nonagésima Quinta Reunião Ordinária, realizada nos dias 11 e 12 de março de 2009, no uso de suas competências regimentais e atribuições conferidas pela Lei nº 8.080, de 19 de setembro de 1990, pela Lei nº 8.142, de 28 de dezembro de 1990 e pelo Decreto nº 5.839, de 11 de julho de 2006, e

considerando que no dia 12 de março comemora-se o  Dia Mundial do Rim, e que  no mundo todo, hoje, cerca de 1,5 milhão de pessoas sobrevivem às custas de terapia de substituição renal (diálise ou transplante renal).
considerando que as doenças crônicas retratam uma prevalência bem maior no cenário mundial do que a prevalência das doenças infecciosas, e que especificamente, no caso da Insuficiência Renal, estima-se que este número de pacientes deve dobrar nos próximos 10 anos, e o custo cumulativo global desses tratamentos para a próxima década deve exceder US$ 1 trilhão.

 considerando a importância da detecção precoce das doenças renais crônicas, para implementar programas com o objetivo de cuidados de saúde primários, que devem ser instituídos no âmbito do SUS.

O Conselho Nacional de Saúde vem a público:

- Manifestar apoio a efetiva implantação e implementação da Política Nacional de Atenção ao Portador de Doença Renal – Portaria Nº 1168/GM de 15 de junho de 2004 – no sentido de melhorar a qualidade de vida destes indivíduos que garanta cuidados regulares de saúde nos níveis primários secundários e terciários.
- Apoiar a continuidade das campanhas alusivas ao dia mundial do rim, além de recomendar a criação e a divulgação de campanhas relacionadas ao incentivo à cultura dos transplantes de órgãos e tecidos no país. 
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