CONSELHO NACIONAL DE SAÚDE

RECOMENDAÇÃO Nº 004 , DE 10 DE MARÇO DE 2005.

O Plenário do Conselho Nacional de Saúde em sua Centésima Qüinquagésima Segunda Reunião Ordinária, realizada nos dias  08, 09 e 10 de março de 2005, no uso de suas competências regimentais e atribuições conferidas pela Lei nº 8080, de 19 de setembro de 1990, e pela Lei nº 8.142, de 28 de dezembro de 1990, 

a) considerando que a intersetorialidade é um mecanismo de promoção da saúde indígena, que possibilita a articulação entre as políticas, projetos e programas de interesse da saúde, ampliando a inclusão social e a participação dos povos indígenas;

b) considerando que as atuais dificuldades de acesso, acolhimento e qualidade dos serviços de saúde e dos serviços sociais como Renda Mínima – Bolsa Família, merenda escolar, demarcação das terras, marco legal e jurídico, proteção ambiental, agricultura familiar e outros que envolvam os povos indígenas exigem soluções intersetoriais imediatas e resolutivas, respeitando-se as particularidades étnicas e culturais;

c) considerando o que preceitua a Lei nº 9.836, de 23 de setembro de 1999, notadamente, o artigo 19.F, que diz “Dever-se-á obrigatoriamente levar em consideração a realidade local e as especificidades da cultura dos povos indígenas e o modelo a ser adotado para a atenção à saúde indígena, que se deve pautar por uma abordagem diferenciada e global, contemplando os aspectos de assistência à saúde, saneamento básico, nutrição, habitação, meio ambiente, demarcação de terras, educação sanitária e integração institucional”. 

d) considerando que o Ministério da Saúde, por meio da Fundação Nacional de Saúde – FUNASA, com base na Lei nº 9.836, de 23 de setembro de 1999, que dispõe sobre as atribuições do subsistema de saúde indígena, tem como unidades organizacionais e territoriais 34 Distritos Sanitários Especiais Indígenas – DSEI’s, que representam territórios indígenas e foram definidos em processo de construção que envolveu os povos indígenas, respeitando-se a sua cultura, as relações políticas e a distribuição demográfica;

e) considerando que o Conselho Nacional de Saúde, com base no parecer da Comissão Intersetorial de Saúde Indígena – CISI/CNS, reconhece os DSEI’s como referência para o desenvolvimento de ações intersetoriais que envolvam os povos indígenas.

RECOMENDA:

- que todos o órgãos públicos, nas três esferas de governo, que desenvolvam ou planejem desenvolver atividades em áreas indígenas no país, considerem os Distritos Sanitários Especiais Indígenas – DSEI’s como referência territorial, organizacional e de articulação entre as esferas de governo,  os Conselhos de Saúde Indígenas e os Conselhos de Saúde, visando o fortalecimento do Controle Social para a execução das suas ações.
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