CONSELHO NACIONAL DE SAÚDE

RECOMENDAÇÃO Nº 002, DE 12 DE JULHO DE 2007.

O Plenário do Conselho Nacional de Saúde, em sua Centésima Septuagésima Quinta Reunião Ordinária, realizada nos dias 11, e 12 de julho de 2007, no uso de suas competências regimentais e atribuições conferidas pela Lei nº 8.080, de 19 de setembro de 1990, pela Lei nº 8.142, de 28 de dezembro de 1990 e pelo Decreto nº 5.839, de 11 de julho de 2006, e
considerando a necessidade de realizar um levantamento do quantitativo das Comissões Intersetoriais de Saúde do Trabalhador – CIST Estaduais;

considerando  que é dever do Estado na execução das ações em Saúde do Trabalhador demandar uma política que integre os diversos setores de governo envolvidos;

considerando a necessidade de elaborar instrumentos de comunicação específicos do Conselho Nacional de Saúde – CNS/Comissão Intersetorial de Saúde do Trabalhador – CIST com as Comissões Intersetoriais de Saúde do Trabalhador – CIST Estaduais.

Recomenda

Ao Ministério da Saúde a realização de Encontro Nacional da CIST Nacional com as CITS Estaduais, em parceria entre o Conselho Nacional de Saúde – CNS e a Coordenação de Saúde do Trabalhador – COSAT/MS.

Plenário do Conselho Nacional de Saúde em sua 175ª Reunião Ordinária.
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