SEMINÁRIO NACIONAL

“Democratização da Comunicação e da Informação em Saúde para o Exercício do Controle Social”

Data: 11 e 12 de dezembro de 2006

Local: Academia de Tênis, Brasília-DF

Relatório de Trabalho Grupo 4
Diante da discussão do Pacto pela Democratização e Qualidade da Comunicação Informação e saúde, quais as ações que os conselhos de saúde necessitam desenvolver com vistas a:

· Implementar as Comissões de Comunicação e Informação em Saúde nos Conselhos de Saúde;

· Avaliar, Monitorar e Atualizar o Cadastro Nacional de Conselhos de Saúde;

· Implementar o Projeto de Inclusão Digital;

· Realizar a 1ª Conferência de Comunicação, Informação e Educação em Saúde;

PROPOSTAS:

· Que o Conselho Nacional de Saúde (CNS) recomende aos conselhos Estaduais e Municipais a Formação de Comissões de Comunicação e Informação em Saúde nas referidas instâncias;
· Que as Conferências Estaduais e Municipais adotem como um dos seus eixos o tema Comunicação e Informação em Saúde;
· Que os Conselhos Estaduais de Saúde estimulem os grupos de Cooperação Técnica a incluir em sua agenda a criação de Comissão de Comunicação e Informação em Saúde;
· Que os Conselhos Estaduais e Municipais de Saúde atualizem seus regimentos internos, adequando-os à Resolução CNS nº 333/2003, implementando as comissões necessárias para o seu funcionamento, inclusive a de Comunicação e Informação em Saúde;
· Que os Conselhos Estaduais e Municipais constituam Assessorias Técnicas para os conselhos, inclusive na área de Comunicação e Informação em Saúde;
· Que os Conselhos Estaduais de Saúde através de suas Comissões de Comunicação e Informação em Saúde avaliem monitores e estimulem os Conselhos Municipais a atualizar suas informações no Cadastro Nacional de Conselhos de Saúde;
· Que os Conselhos Estaduais de Saúde criem mecanismos para estimular os municípios a atualizar as informações do Cadastro Nacional de Conselho de Saúde;
· Que o CNS escolha por amostragem um número do universo total dos conselhos cadastrados para verificar a veracidade das informações contidas no Cadastro Nacional de Conselhos;
· Que os Conselhos Estaduais de Saúde e Conselhos Municipais de Saúde façam parcerias com o Banco do Brasil para que possa estruturar seu ambiente de funcionamento;
· Que os Conselhos Municipais de Saúde façam parcerias com a Educação para uso comum de seus Sistemas de Comunicação Eletrônica, inclusive na Capacitação dos Conselheiros;
· Implementar o mais rápido possível o Projeto Piloto de Inclusão Digital;

· Que os Estados e Municípios tomem como Resolução de suas respectivas conferências o chamamento da 1ª Conferência Estadual e Municipal de Comunicação e Informação em Saúde, como preparação para a Conferência Nacional.

