 VI CONGRESSO

REDE BRASILEIRA DE COOPERAÇÃO EM EMERGENCIAS – RBCE
I ENCONTRO REGIONAL BRASILEIRO DA  “ASOCIACION LATINOAMERICANA DE COOPERACION EN EMERGENCIAS Y DESASTRES – ALACED”

ENFRENTANDO A COMPLEXIDADE: IMPLANTANDO AS REDES DE ATENÇÃO INTEGRAL ÀS URGÊNCIAS DO SISTEMA ÚNICO, REGIONALIZADO E DESCENTRALIZADO DE SAÚDE DO BRASIL.

Local:  Teatro da Reitoria -  Universidade Federal Fluminense

Niterói – RJ - 28,29,30 de novembro e 1 de dezembro
PROGRAMA

Dia 28 de novembro     

PAINÉIS SEGUIDOS DE DEBATES

08:30 – 12:00

Uma visão crítica da implantação da Política de Urgências no  momento atual de construção do Sistema Único de Saúde -  

-Panorama das necessidades sociais e das ofertas na atenção às urgências no País: regiões, classes sociais, etnias, gêneros e idades e a efetividade social da resposta nas urgências.

-Legislação vigente e os desafios para sua implantação e implementação: alcances e limites da PMS 2048/02, 1863 e 1864/03, como fazê-las efetivas?

-Os desafios da gestão e financiamento das respostas às necessidades sociais nas urgências: política nacional; sistema nacional, redes e linhas de atenção; complexo de regulação e coordenações nas esferas de governo; regionalização nas áreas metropolitanas, em torno aos pólos do interior e nas regiões de população dispersa; o controle social e as urgências; economia e financiamento das urgências.

Coordenador:   César Macedo - RBCE
Expositor: Armando De Negri  Filho - RBCE
Debatedores: José Gomes Temporão (Ministério da Saúde), Julio Suárez (OPAS), Representante do CONASS, Representante do Conselho Nacional dos Secretários Municipais de Saúde - CONASEMS, Representante do Conselho Nacional de Saúde do Brasil - CNS; Secretaria Estadual da Saúde do Rio de Janeiro; Secretaria Municipal de Saúde de Niterói.

Almoço: 12:00 - 13:30

Reunião Almoço para os interessados no Centro Brasileiro de Pesquisas e Educação em Urgências Medicas da RBCE e sua revista “ Urgências Medicas e Saúde Publica”.
13:30- 16:30 – As Agendas da Rede Brasileira de Cooperação em Emergências - RBCE, para contribuir ao capítulo das urgências médicas da Reforma Sanitária Brasileira, no contexto de desenvolvimento e fortalecimento  da Política de Atenção Integral às Urgências. 

 -Humanização, Equidade, Qualidade, Integralidade e Efetividade Social da Atenção às Urgências.

-Política de desenvolvimento dos trabalhadores das urgências – profissionalização, habilitação, educação permanente, cargas de trabalho, carreira e salários.

-Estratégias promocionais para o enfrentamento das urgências

-A necessidade de uma reforma hospitalar no âmbito do SUS e o desafio da regulação total da atenção à saúde.

Coordenador: Rosane Ciconet - RBCE
Expositores: César Macedo – RBCE e  Irani Ribeiro de Moura – CGUE / MS  
Debatedores: Zilda Barbosa – RBCE; Antônio Ivo de Carvalho (Diretor da Escola Nacional de Saúde Publica ENSP/ Fiocruz);   Francisco Braga ( Centro Brasileiro de Estudos em Saúde - CEBES); Representante da Associação Brasileira de Pós-Graduação em Saúde Coletiva - ABRASCO; Representante da Presidência da Republica 

16:30 - Coffee Break 

17:00 – 18:30

Sessão ALACED.
Sistemas comparados de Atenção às Urgências: Caminhos e desafios

Expositores Representantes do Brasil, Chile e Cuba

19:00 – Abertura Oficial com a presença do Ministro de Estado da Saúde – OPAS – Reitor da UFF – Prefeito Municipal Godofredo Pinto – Secretario Estadual da Saúde do Estado do Rio de Janeiro Gilson Cantarino. 
20:00 Conferencias Inaugurais

Os desafios da qualidade na atenção  às urgências –organização de sistemas, eficácia terapêutica e efetividade social 

Conferencista a confirmar

21:00 – Ato cultural e confraternização. 

Dia 29 de novembro    FÓRUNS TEMÁTICOS

Fóruns Nacionais Temáticos conforme descritos abaixo (dentro dos Fóruns também haverá intercambio de experiências de atenção  e organização – na forma de colóquios).
Os Fóruns se desenvolvem em paralelo durante todo o dia II, das 8:30 até às 18:00, albergando horários de mesas sobre tópicos de debate, painéis com experiências sobre o tema e sessões de elaboração das propostas que comporão as recomendações  e planos para o desenvolvimento das ações da RBCE sobre o tema no período 2007-2008. 

1. I FÓRUM BRASILEIRO DE ORGANIZAÇÃO DE SISTEMAS REGIONAIS DE ATENÇÃO PRÉ-HOSPITALAR ÀS URGÊNCIAS (incluindo a atenção às urgências médicas nas rodovias).

Coordenação Geral:  Roberta Rigo Dalcin – Coordenadora Estadual de Urgências – ES;  César Nietzsche  – Coordenador Estadual de Urgências de SC;– César Fontes – Coordenador SAMU da  Metro Baixada RJ –- José Roberto S.Hansen - Samu 192 Campinas –SP; Antônio Onimaru – Coordenador do SAMU  de  Osasco SP –      Edison Vale – Curitiba –PR; Leandro Barreto –SAMU Sergipe.

Convidados: Coordenadores dos SAMU do Brasil, dos sistemas de atenção em rodovias, dos Serviços de Resgate de Bombeiros, das Policias Rodoviárias Federal e Estaduais, das Forças Armadas.

2. I FÓRUM BRASILEIRO DE HOSPITAIS QUE ATENDEM URGENCIAS E SUAS RELACOES COM O COMPLEXO DE REGULAÇÃO DO SUS. 

Definindo a função hospitalar na atenção às urgências – organização de triagem / resolubilidade e gestão clinica dos pacientes/ viabilidade econômica e contratualização, tipologias hospitalares, os hospitais e sua relação com as centrais de regulação / complexo de regulação do SUS - Internações, Consultas e Exames Especializados, Agenda da Atenção Primaria, Assistência e Transporte Social.

Coordenação : Armando De Negri Filho – RBCE – RS - Zilda Barbosa – RBCE - Campinas – Valcler Rangel Fernandes – Hospital Geral de Bonsucesso – RJ; Victor Grabois – RBCE Rio de Janeiro – RJ; Francisco Braga – ENSP/FIOCRUZ  ; Roberto Carlos Barcelos – FMS Niterói –RJ; Fausto Jaime – RBCE – GO - Flavio Adolpho da Silveira – RBCE Rio de Janeiro – RJ; José Sebastião dos Santos - RBCE HC FMUSP Ribeirão Preto – SP,     – Carlos Alberto  Chaves - Hospital de Saracuruna - RJ –- Paulo de Tarso Abrahão  – RBCE – Salvador  – BA 
Convidados: Diretores dos Hospitais  - Coordenadores de Urgências de cada Estado. Coordenações de Hospitais, do Humanizasus e do QUALISUS – Ministério da Saúde do Brasil.

3. I FORUM BRASILEIRO DE ESTRATÉGIAS DE FORMAÇÃO, EDUCAÇÃO PERMANENTE E GESTÃO DO TRABALHO NAS URGÊNCIAS.

Coordenação Geral: Rosane Mortari Ciconet –  Membro da Executiva da RBCE - Porto Alegre – RS; Marcia Teixeira – FIOCRUZ-RJ ; Selma Santiago – Executiva da RBCE   ; Verônica Alcoforado – FMS- Niterói- RJ; Andréia Escudeiro – NEPUR/ UFF - 
Colaboradoras  :  Eliana Claudia Ribeiro  – RJ,  Eliana Vincent – RJ, Graça Martins – Niterói – RJ; Maria Helena Machado – Ministério da Saúde. 
4. I FORUM BRASILEIRO DE SISTEMAS DE INFORMAÇÃO/ COMUNICAÇÃO / TELEMEDICINA NAS URGÊNCIAS – - AS URGENCIAS NA OUTRA METADE DO TERRITÓRIO NACIONAL - INTEGRANDO ESTE IMENSO PAIS.

 Coordenador Geral: César Macedo – Coordenador Geral RBCE 
Colaborador Nacional:   Jefferson Fernandes – IEP HMV Porto Alegre – RS ; Faculdade Federal de Medicina de SP

Consultores Internacionais:   Representante do Projeto Eurosocial - Brasil; Representante da OPAS.

5 . I FORUM BRASILEIRO DE PROMOÇÃO E AVALIAÇÃO DA QUALIDADE NA ATENÇÃO ÀS URGÊNCIAS –

Coordenação Geral: Claudia Travassos – ENSP/ FIOCRUZ;  Walter Mendes – Escola de Governo da ENSP/FIOCRUZ 
Colaboradores nacionais :; Christian Campos Ferreira (Rio de Janeiro);  Caio Duarte (Espírito Santo) – Clóvis (Sergipe) – Luciano (PoA) ;  Libâneo (MS); QUALISUS – Altair Massaro ; HUMANIZASUS – Adail ; Conselho Federal de Medicina; Jefferson Fernandes HMV Porto Alegre. 

Este Fórum se desenvolverá em duas partes:

No período  da manhã serão desenvolvidos painéis sobre as bases da gestão da qualidade em urgências, critérios de incorporação e avaliação tecnológica e construção de protocolos clínicos para a qualidade da atenção.

A tarde - Seminários por  Grupos de Temas Geradores na Atenção Qualificada das Urgências.

Apresentação e discussão de recomendações em torno à definição de Linhas de Atenção Integral às Urgências no contexto da estratégia promocional da qualidade de vida, saúde e segurança.  Desenvolvidas a partir de um diálogo com as sociedades de especialistas e com o projeto Diretrizes do Conselho Federal de Medicina,  para inclusão destas recomendações na Agenda Política da RBCE, visando ação combinada das Sociedades de Especialistas, do CFM e  da  RBCE no desenvolvimento da qualidade da atenção junto à Política Nacional de Atenção às Urgências. Estes Seminários serviriam como introdução de temas a serem trabalhados junto ao ”Curso de Qualidade na Atenção às Urgências”, elaboração e estratégia de implantação de protocolos clínicos e gestão clinica da qualidade.

Temas Geradores  :

· Urgências Ginecológicas e Urgências Obstétricas;

· Urgências Pediátricas;

· Urgências Psiquiátricas;

· Queimados

· Reabilitação Integral

· Urgências Toxicológicas

· Urgências Traumáticas intencionais e não-intencionais

· Terapia Intensiva e Cuidados Intermediários;

· Urgências Cardiológicas e Vasculares;

· Urgências Cérebro-vasculares.

6. I FORUM BRASILEIRO DE ARQUITETURA E ENGENHARIA DE SERVICOS DE ATENÇÃO `AS URGÊNCIAS 

A concepção arquitetural dos lugares que abrigam a Unidade de  Urgência é de criar um ambiente que permita apoiar a missão da Urgência , enquanto importante elo na cadeia de manutenção e proteção à vida. A compreensão desta missão é a primeira etapa no processo de concepção dos locais da Urgência cujas características essenciais como a qualidade, a flexibilidade e a eficiência representem o valor que damos a vida. 

Coordenador Geral: Luisa Regina  Pessôa – ENSP / FIOCRUZ
Colaboradores Nacionais: Álvaro Kniestedt – HPS/ SMS- PoA; Henriette – FMS Niterói; Associação Brasileira de Edificações Hospitalares
7. I FORUM BRASILEIRO DE ATENÇÃO PRIMÁRIA EM SAÚDE E URGÊNCIAS – O COMPLEXO DA ATENÇÃO PRIMARIA: UNIDADES BASICAS E PSF E OS SERVICOS DE PRONTO ATENDIMENTO.

Coordenadores Gerais: Irani Moura – Coordenadora Geral de Urgências do Ministério da Saúde; Maria Célia Vasconcelos – FMS – Niterói –RJ; Ewerton Breyer - Membro da Executiva da RBCE

Colaboradoras Nacionais:  Joaquim Jose Oliveira Filho – RBCE – Campinas; Sandra Lumer – RBCE – RJ; Andréa Fonseca Silva Rocha – SMS BH – MG; Rosangela Bello – RBCE  RJ – CISBAF; José Mendes Ribeiro – ENSP – FIOCRUZ;  Izolda Ribeiro  – HMV – Porto Alegre RS, Porto Alegre – RS; Rosangela Martins Gomes – SMS - Itaboraí, Representantes do Departamento de Atenção Básica do Ministério da Saúde. 
8. I FORUM BRASILEIRO DE ESTRATEGIAS PARA O ENVOLVIMENTO DAS COMUNIDADES NO ENFRENTAMENTO PROMOCIONAL DAS URGENCIAS – REDE DE CIDADES E COMUNIDADES PROTETORAS DA VIDA – 

Coordenação : Gerci Rodrigues – RBCPV  ; Daniel Becker – CEDAPS

9. I FÓRUM BRASILEIRO DE DESENVOLVIMENTO DA CAPACIDADE DE RESPOSTA MEDICO SANITÁRIA A SITUAÇÕES COMPLEXAS, COM MÚLTIPLAS VITIMAS E DESASTRES E SUA INTEGRAÇÃO COM A DEFESA E PROTEÇÃO CIVIL.

Coordenador: Edson Valle – RBCE Curitiba – PR.

Convidado Internacional: Ciro Ugarte – Coordenação do Manejo de Desastres da Organização Pan Americana da Saúde – Washington.

18:30h – 20:00        Assembléia Geral Extraordinária da RBCE
Informe político, administrativo e financeiro de gestão. Debate e aprovação do informe. Atualização das diretrizes de trabalho 2006-2007. Organização e designação de responsabilidades em torno a Agenda da Rede. Consolidação dos Núcleos Estaduais da RBCE. Constituição dos três eixos de trabalho estratégico: mobilização pelo direito ao atendimento digno e de qualidade nas urgências; pesquisa e educação no campo das urgências, organização dos trabalhadores das urgências. Plano de seguimento e desenvolvimento dos fóruns temáticos realizados.
Dia 30 de novembro   -  CONFERÊNCIAS

8:30 – 10:00 - Painel: Ciências Sociais e Urgências. 

Urgências – seu conceito, sua humanização e o trabalhar nas urgências. 

Suely Deslandes – ENSP/ FIOCRUZ -Rio de Janeiro. 

Os destinos da solidariedade, da cooperação e do cuidado com a vida na porta de entrada de um hospital de urgência.

Marilena de Castilho Sá - ENSP/ FIOCRUZ -Rio de Janeiro

10:00 – 11:15 

Painel – A Vigilância Sanitária e a aplicação dos parâmetros da Portaria 2048 – egibilidade e fiscalização da regulamentação no campo das urgências – recursos tecnológicos, humanos e organizacionais – como e quando vamos começar a cobrar a aplicação das normas?

Painelistas: RBCE e ANVISA.

11:30 – 13:00 

Plenárias Regionais da RBCE: 

Intercambio de Idéias e construção de agendas para o desenvolvimento da agenda da RBCE em seus capítulos estaduais e locais – pela implantação integral da Política Nacional da Atenção `as Urgências.

Regiões Sul, Sudeste, Nordeste 1 e 2, Norte (oriental e ocidental), Centro Oeste.
14:30 – 16:30 –

 Conferências paralelas: Explorando Novos Temas na Atenção às Urgências:

· Sala 1  

· Manejo da Morte nas Urgências

· Transplantes e a Atenção às Urgências

· Sala 2  

·  Serviço Social e Atenção às  Urgências – Urgências em Serviço Social – CRAS / RJ    

·  Atenção aos Idosos nas Urgências

· Sala 3  

·  Assistência Farmacêutica nas Urgências

·  Manejo da Dor nas Urgências

17:00 – 18:00  

 Plenária Final - 

Lançamento do Concurso Nacional de “Soluções Arquitetônicas para os Componentes de Serviços da Política Nacional de Urgências”

Apresentação das conclusões dos fóruns e seminários, recomendações.    

Encerramento do Congresso.

 Dia 1º de Dezembro      

Cursos de capacitação 

Pré - Congresso:

 Dia 25/11/06 e 01/12/06

1. Organização de projetos de cidades e comunidades protetoras da vida: Curso para multiplicadores comunitários para o desenvolvimento de comunidades protetoras da vida, com ordenamento teórico e metodológico e trabalhos práticos em comunidades. 

Docentes Responsáveis: Gerci Rodrigues Porto Alegre - RS, Rede Brasileira de Cidades e Comunidades Protetoras da Vida.

Pós Congresso:

      Dia 01/12/06
2. Organização e gestão de sistemas regionais de atenção às urgências com um enfoque estratégico promocional. Curso dirigido a gestores de sistemas municipais de grande porte, regionais e estaduais. Metodologia para elaboração dos Planos de Atenção às Urgências e organização dos Comitês Gestores

Docentes Responsáveis: Armando De Negri Filho – Porto Alegre – RS e Zilda Barbosa. 
3. Organização do manejo de eventos com múltiplas vitimas e desastres, com exercícios.  

Docentes Responsáveis: Edson Valle –  Curitiba – PR, Sonia Piunti- RBCE- SP, Andréia Escudeiro – NEPUR – UFF;  Ciro Ugarte – OPAS Washington.
4. Organização de serviços de pronto atendimento - triagem, tempos de espera, observação, referencia e relações com  a APS e com o PHM, funções dentro e fora de hospitais.
Docente Responsável: Irani Moura – Coordenadora Geral de Urgências do Ministério da Saúde do Brasil ; Joaquim Jose Oliveira Filho –  Campinas – SP, , Flavia Borges  –  Porto Alegre RS, Izolda Ribeiro –  Porto Alegre RS. Álvaro Sosa – SIUM Cuba e Heriberto Perez – Vina Del Mar – Chile.

Para maiores informações: armandon@portoweb.com.br  ;  cesar.macedo@terra.com.br rociconet@terra.com.br

E na Página Web :  www.rbce@org.br  
