Apresentação

O conhecimento é ferramenta essencial para o exercício da cidadania. Só consegue fazer valer o próprio direito, quem sabe o que a lei lhe garante. Nesse sentido, para exercer bem o papel de acompanhar, fiscalizar e deliberar sobre as políticas de saúde, o controle social precisa se apoderar das diretrizes/princípios do Sistema Único de Saúde (SUS) e também da legislação que rege o setor.

A democratização das informações sobre saúde figura entre as prioridades do Conselho Nacional de Saúde (CNS), que por meio da Comissão Intersetorial de Comunicação e Informação em Saúde (Cicis), tem buscado colocar em prática as recomendações das últimas conferências em relação ao tema da comunicação e da informação.

O Cadastro Nacional de Conselhos de Saúde (CNCS) é um exemplo disso. A criação de um banco de dados nacional dos conselhos de saúde esteve, ao longo da última década, entre as reivindicações da agenda do controle social. Tanto a 10ª quanto a 11ª Conferências Nacionais de Saúde aprovaram propostas nesse sentido. A idéia ganhou força, nos debates da 12ª Conferência Nacional de Saúde, com a aprovação de proposta de construção de um sistema que atendesse aos conselhos de saúde na perspectiva de melhorar a comunicação e a informação entre eles.

O CNCS, então, foi lançado em 2005, numa parceria entre o Conselho Nacional de Saúde e o Departamento de Informática do SUS (Datasus/Ministério da Saúde). Após um ano e oito meses, desde que o sistema começou a operar – inicialmente nos estados do Amazonas e Rio Grande do Sul, integrantes do projeto-piloto –, o Cadastro Nacional já abriga informações de 5.091 conselhos de saúde, ou seja, 91,07% do total existente no país. 

A possibilidade de encontrar em um só lugar dados de identificação dos conselhos de saúde das cinco regiões geográficas do país representou um ganho importante para o controle social na área da saúde. Além de facilitar a comunicação entre os conselhos, o CNCS amplia as possibilidades de troca com a sociedade, visto que as informações do sistema estão disponíveis para consulta de qualquer pessoa com acesso à rede mundial de computadores (internet). 

No Cadastro Nacional, além dos dados de identificação dos conselhos (telefone, endereço, fax, e-mail, nome do presidente), é possível visualizar um perfil resumido desses colegiados. Saber, por exemplo, como está o acesso aos meios de comunicação (telefone, fax e internet), qual a periodicidade de reuniões, qual o instrumento de criação, se os conselhos estão ou não adequados à Resolução CNS n° 333/2003, qual a idade, o gênero e o segmento das presidências. As informações constantes n CNCS permitem observar também quais os assuntos mais debatidos nas reuniões dos conselhos de saúde. 

A Secretaria Executiva do Conselho Nacional de Saúde orgulha-se de ter conduzido a implantação desse projeto em todo país. Os resultados alcançados são muito expressivos. Ao iniciarmos o CNCS, em março de 2005, os técnicos responsáveis pelo sistema nos apontavam a possibilidade de cadastrar mil conselhos no primeiro ano. No entanto, conseguimos superar esta meta em cinco vezes. Isso só foi possível graças à reativação da Cicis/CNS. 

Para divulgar o Cadastro Nacional, a Coordenação de Comunicação e Informação da Secretaria Executiva do CNS participou de reuniões plenárias dos 26 conselhos estaduais e do Distrito Federal, apresentando o CNCS e capacitando as secretarias executivas para o preenchimento do sistema. A partir daí, os conselhos estaduais assumiram a responsabilidade de continuar o processo e coordenar a divulgação do CNCS entre os municípios. Mesmo nessa etapa, a Coordenação de Comunicação e Informação continuou assessorando os estados e, quando necessário, voltou aos conselhos estaduais de saúde.

Em agosto deste ano, o sistema do Cadastro Nacional foi encerrado para avaliação. Após analisar os dados dos 5.091 conselhos cadastrados, a Coordenação de Comunicação e Informação da Secretaria Executiva do CNS elaborou um documento consolidado com as informações de cada uma das 27 unidades da federação. 

Apresentamos, então, os “Resultados do Cadastro Nacional de Conselhos de Saúde”. Esperamos que as informações do CNCS, ao se tornarem públicas, sensibilizem os movimentos sociais e os gestores para a necessidade de mudanças em algumas realidades ainda desfavoráveis. 

A partir de agora, inicia-se uma nova etapa. Os conselhos precisam assumir o sistema do CNCS e mantê-lo atualizado constantemente. Assim, o Cadastro Nacional de Conselhos se firmará, cada vez mais, como um forte aliado dos conselheiros e de toda a sociedade no exercício do controle social do Sistema Único de Saúde (SUS). 

Eliane Aparecida da Cruz

Secretária Executiva do Conselho Nacional de Saúde
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