1.1. Necessidade de um cadastro único 

Antes de dar início ao processo de criação do Cadastro Nacional de Conselhos de Saúde, realizou-se uma avaliação dos cadastros de conselhos de saúde já existentes no Ministério da Saúde. Esse levantamento ficou a cargo de um grupo de trabalho do Ministério da Saúde, integrado pelo Conselho Nacional de Saúde, Secretaria de Gestão Estratégica e Participativa, Sistema de Informação sobre Orçamentos Públicos (SIOPS), Secretaria de Gestão do Trabalho e da Educação na Saúde, Diretoria de Investimentos e Projetos Estratégico (DIPE) e Departamento de Informática do SUS (DATASUS). 

O resultado da avaliação mostrou que os cadastros de conselhos de saúde já existentes traziam informações diferentes e que divergiam dos dados apresentados pelos conselhos de saúde. Avaliou-se também que nenhum dos cadastros possuía rotina de atualização, o que acarretava uma defasagem grave nas informações.

Partindo dessas constatações, surgiu à necessidade de criação de um único cadastro capaz de refletir a realidade dos conselhos de saúde no Brasil e fortalecer a interlocução contínua entre o CNS, os Conselhos Estaduais e Municipais de Saúde.

O Cadastro Nacional de Conselhos de Saúde foi criado pelo DATASUS, sob a coordenação do Conselho Nacional de Saúde, buscando contribuir para:

· manter um instrumento de alcance nacional que possibilitasse manter, de forma fidedigna, os dados dos conselhos e presidentes dos Conselhos Estaduais e Municipais de Saúde e do Distrito Federal;

· disponibilizar um aplicativo na Internet que permitisse as várias esferas (Federal, Estadual e Municipal) captar essas informações, tendo a flexibilidade de, através dos conselhos de saúde – mediante conta de acesso (senha) – garantir o preenchimento e  atualização do cadastro.

A proposta do Cadastro Nacional de Conselhos de Saúde, então, foi construída em consonância com a proposição aprovada na 12ª Conferência Nacional de Saúde. Ao mesmo tempo, buscou-se responder às solicitações dos conselhos na criação de um sistema de informação em saúde voltado para a cidadania e disponível para a população de forma atualizada e contínua. Seguindo esses princípios, o Cadastro Nacional de Conselhos de Saúde tem como objetivos principais: 

· Fortalecer a comunicação e informação do Conselho Nacional de Saúde com os Conselhos Estaduais e Municipais de Saúde;

· Manter um único cadastro, atualizado, com identificação dos conselhos de saúde de âmbito estadual, municipal e do Distrito Federal e de seus presidentes;

· Disponibilizar o cadastro para todos os órgãos do Ministério da Saúde, Conselho Nacional de Saúde, Conselhos Estaduais de Saúde, Conselhos Municipais de Saúde e do Distrito Federal;

· Dar visibilidade à sociedade sobre as informações dos conselhos de saúde, através da Internet. 
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