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MINISTÉRIO DA SAÚDE

CONSELHO NACIONAL DE SAÚDE

RESUMO EXECUTIVO DA CENTÉSIMA TRIGÉSIMA NONA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CNS
ITEM 01 – ABERTURA

A Centésima Trigésima Nona Reunião Ordinária do CNS ocorreu aos quatro, cinco e seis dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e quatro, no Auditório do Hotel San Marco, situado no Setor Hoteleiro Sul, Quadra 05, Bloco “C”, Brasília, DF. O Secretário de Atenção à Saúde, Jorge José Santos Pereira Solla, abriu os trabalhos da Reunião e discorreu sobre as ações que vem sendo desenvolvidas pelo Ministério da Saúde, destacando: 01. Implantação do Serviço de Atendimento Médico de Urgência – SAMU: trata-se de um serviço voltado exclusivamente para pacientes domiciliares que tem tido a adesão de vários municípios; 02. Implantação do Programa Qualisus – consiste em um programa que objetiva controlar as vagas em emergências; 03. Expansão do Programa Saúde da Família; 04. Investimentos nas principais emergências dos Hospitais do Rio de Janeiro; 05. Implantação da política de redução de leitos de Hospitais Psiquiátricos (implantação de CAPS e Residências Terapêuticas). Falou, ainda, sobre o posicionamento do Ministério da Saúde em relação às denúncias de irregularidades veiculadas na imprensa relativas a transplantes de medula óssea, bem como as providências tomadas. Segundo as denúncias feitas pelo então diretor do Centro de Transplante de Medula Óssea (CEMO – Instituto Nacional do Câncer), Daniel Tabak, a lista de espera de prováveis receptores de órgãos estaria sendo descumprida, o que, conforme o Secretário, não condiz com a realidade, já que não houve procedimento irregular nos casos citados, sendo: a) Hospital Português (Pernambuco) – O Hospital foi autorizado a realizar transplante de medula óssea de não aparentados, conforme a legislação vigente. As despesas foram pagas pela prestadora de serviço Sul América (plano de saúde privado); b) solicitação para que o Ministério da Saúde pagasse transplante novo e experimental de paciente na Alemanha. O pedido foi negado sob a argumentação de que havia condições técnicas de realizar o transplante de medula no Brasil; c) falecimento de criança no Rio Grande do Sul – estavam sendo realizados os testes de compatibilidade para realizar transplante de medula em uma criança que faleceu antes da conclusão do processo de verificação da compatibilidade. Explicou, ainda, que a notícia divulgada na imprensa de que há mais de dois mil pacientes na Lista de Espera para transplante de medula não condiz com a realidade, considerando que a Lista não era atualizada desde 1993. Após a atualização, espera-se que o número de pacientes na Lista de Espera seja reduzido para 600.

ITEM 02 – APRESENTAÇÃO DA POLÍTICA NACIONAL DE SAÚDE BUCAL

O Coordenador Nacional de Saúde Bucal, Gilberto Pucca, apresentou a Política Nacional de Saúde Bucal, que aponta diretrizes do Ministério da Saúde para a organização da atenção bucal no âmbito do SUS. Para isso, submeteu à apreciação do Plenário dados sobre as condições de saúde bucal da população brasileira, destacando que o descaso com a área resultou em dados alarmantes (de cada quatro brasileiros que completam 60 anos, três são desdentados totais em pelo menos uma das arcadas); 30 milhões de brasileiros (18,7% da população) nunca foram ao dentista. Explicou que a proposta do Ministério da Saúde era a universalização do acesso aos serviços na área por meio de ações, dentre elas: ações de Promoção e Proteção de Saúde; Fluoretação da Água; Educação em Saúde; Higiene Bucal Supervisionada, entre outras. Falou também sobre a inclusão da Saúde Bucal no Programa Saúde da Família, destacando as seguintes ações: alteração da Portaria GM/MS nº 1.444/2000 para igualar o número de equipes de Saúde Bucal ao número de equipes de Saúde da Família por meio da Portaria GM/MS nº 673/2003; e aumento do incentivo para as Equipes de Saúde Bucal da Família por meio da Portaria nº 74, de 20 de janeiro de 2004. O Plenário manifestou apoio à Política Nacional de Saúde Bucal. 
ITEM 03 – APROVAÇÃO DE ATAS

A aprovação das Atas da 137ª Reunião Ordinária, da 28ª Reunião Extraordinária e da 138ª Reunião Ordinária, foi transferida para a 140ª RO, que ocorrerá nos dias 10 e 11 de março de 2004. 

ITEM 04 – INFORMES E INDICAÇÕES

Informes: a) O plenário do CNS decidiu pautar discussão sobre Educação em Saúde, na 140ª Reunião Ordinária, recuperando a deliberação da Reunião do CNS, em dezembro de 2003, encaminhada ao Ministro da Educação. Além disso, debateu os resultados dos Grupos de Trabalho do Ministério da Saúde e o Ministério do Trabalho referente às Resoluções 324 e 336, além de outras questões como o Decreto 2.208/1997 sobre formação de nível técnico; estágio supervisionado e outras que serão discutidas previamente na Comissão Intersetorial de Recursos Humanos – CIRH.

Indicações: a) Reunião Ampliada com a Comissão de Sindicância que investiga as denúncias referentes ao descumprimento de normas estabelecidas no Sistema Nacional de Transplantes – Data: 11 de fevereiro – Horário: 10 horas – Local: Sala de Reunião da SAS/MS. Conselheiro indicado: William Hossne Saad; b) Reunião do Conselho Consultivo do Inca - CONSINCA – Data: 17 de fevereiro – Horário: 9 às 17 horas – Local: Rio de Janeiro, RJ  – Indicação delegada ao Fórum Nacional de Pessoas Portadoras de Patologias e Deficiências. As Conselheiras Nildes de Oliveira Andrade e Solange Gonçalves Belchior foram indicadas para contatar o Diretor-Geral do Instituto Nacional de Câncer (INCA), José Gomes Temporão, a fim de tratarem da gestão participativa no INCA; c) Reunião do Comitê e GT de Capacitação do CNS – Data: 9 de fevereiro – Horário: 9 às 17 horas – Conselheiros indicados: Jesus Francisco Garcia, Clóvis A. Boufleur, André Luiz de Oliveira e Maria Eugênica C. Cury; e d) I Congresso Brasileiro de Prevenção da Transmissão Vertical do HIV/AIDS – Data: 8 a 11 de março – Local: João Pessoa, PB – Conselheiro indicado: Carlos Alberto Ebeling Duarte.  

ITEM 05 – CONFERÊNCIAS TEMÁTICAS

I. Conferências Temáticas de Saúde Bucal e Ciência, Tecnologia e Inovação em Saúde – O Plenário promoveu amplo debate sobre o funcionamento das Conferências Temáticas de Saúde Bucal e Ciência, Tecnologia e Inovação em Saúde, programadas para acontecerem concomitantemente no primeiro semestre de 2004, e aprovou as seguintes propostas: a) os segmentos deverão indicar, de forma paritária, 16 nomes para comporem as Comissões Organizadoras das Conferências até o dia 16 de fevereiro de 2004; b) a Comissão Organizadora terá como primeira tarefa a elaboração de documento base que norteará as discussões nas etapas municipais, estaduais e nacional das Conferências, a ser apresentado na próxima reunião do CNS; c) a etapa nacional das Conferências será realizada na mesma data e mesmo local (indicativo de realização na Academia de Tênis, Brasília – DF, de 01 a 04 de julho de 2004. Todas as deliberações referentes às Portarias, Regimento Interno e Regulamento serão consolidadas na primeira Reunião da Comissão Organizadora para que seja dada publicidade; d) número de delegados – Conferência Nacional de Saúde Bucal: 1.090 delegados; e Conferência de Ciência Tecnologia e Inovação em Saúde: 600.   

II. Conferência Nacional de Recursos Humanos – O Plenário decidiu manter o encaminhamento de indicar o adiamento da Conferência de Recursos Humanos para o primeiro semestre de 2005, considerando que os segmentos discutirão a proposta de adiamento junto às bases e apresentarão posicionamento na próxima reunião do CNS.

III. Conferência Nacional de Saúde do Trabalhador - a Conferência foi adiada para o primeiro trimestre de 2005 e será realizado Seminário Nacional no mês de maio de 2004 para realizar diagnóstico sobre saúde do trabalhador e desencadear o processo de preparação da Conferência.

ITEM 06 – PLANEJAMENTO DO CNS

Os Conselheiros organizaram-se em grupos de trabalho e, com a assessoria de técnicos do IPEA – Instituto de Pesquisa Econômica Aplicada, definiram as prioridades  para o CNS em 2004. Após apresentação e debates das prioridades levantadas pelos grupos, o Colegiado votou e elegeu as principais prioridades do CNS para 2004, a saber: a) Plano Nacional de Saúde; b) Criação do CNS por Lei; c) Estruturação e o funcionamento das assessorias e Comissões; d) Regulamentação da Emenda Constitucional nº 29; e) Capacitação de Conselheiros para exercício da função; f) Conferências Temáticas.  Após apresentação e debates, foi acordado que a Comissão de Coordenação Geral organizaria o conjunto das prioridades apontadas pelos Grupos com ações, metas e prazo para termino do Planejamento em março. 

COFIN – A Comissão de Orçamento e Financiamento do CNS fará articulação junto à Câmara dos Deputados e ao Senado Federal no sentido de verificar o calendário sobre a regulamentação da Emenda Constitucional nº 29. Além disso, fará comparação, para efeito de análise, entre os dispositivos da Resolução CNS nº 322/03 e do substitutivo do Projeto de Lei nº 01/2003, que versa sobre a regulamentação da EC 29. Em seguida, será marcada reunião com o Deputado Guilherme Menezes, relator do referido Projeto. 

ITEM 07 – 12ª CONFERÊNCIA NACIONAL DA SAÚDE

O Coordenador-Geral da 12ª Conferência, Eduardo Jorge Sobrinho, informou que será realizada reunião entre a Relatoria da 12ª Conferência e a Comissão Especial de Relatoria da 12ª Conferência nos dias 04 e 05 de março de 2004, com a finalidade de avaliar as propostas apresentadas, por parte dos delegados, que alteram o conteúdo do texto original, e concluir o texto que será encaminhado à consulta dos delegados. A Comissão Especial de Comunicação se reunirá no dia 05 de março de 2004 e as Moções apresentadas na 12ª Conferência serão apreciadas na 140ª Reunião Ordinária do CNS, a realizar-se no mês de março. 

ENCERRAMENTO

Definidos esses assuntos, a Secretária-Executiva do CNS, Eliane Aparecida da Cruz, encerrou os trabalhos da 139ª Reunião Ordinária do CNS. 

DELIBERAÇÕES: 

a) Aprovada a transferência da data de realização da 140ª RO para os dias 10 e 11 de março de 2004; 

b) Aprovadas as prioridades concernentes ao Planejamento do CNS para 2004;

c) Aprovados encaminhamentos sobre a realização das Conferências Temáticas de Saúde Bucal e Ciência, Tecnologia e Inovação em Saúde.
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