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MINISTÉRIO DA SAÚDE

CONSELHO NACIONAL DE SAÚDE

RESUMO EXECUTIVO DA DUCENTÉSIMA DÉCIMA QUARTA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO NACIONAL DE SAÚDE

Data: 6 e 7 de outubro de 2010
Local: Plenário do Conselho Nacional de Saúde “Omilton Visconde” – Ministério da Saúde, Esplanada dos Ministérios, Bloco G, Anexo B, 1º andar – Brasília/DF. 

ITEM 1 – Aprovação da Ata da 213ª Reunião Ordinária do CNS 

Deliberação: a ata foi aprovada por unanimidade. 

SITUAÇÃO DO Hospital Universitário Clementino Fraga Filho/RJ  

Deliberação: nesse primeiro momento, o Pleno tomou conhecimento da situação do Hospital e do cronograma de desativação/ativação e decidiu aguardar o documento da direção da unidade com informações detalhadas acerca do processo de reestruturação. Esse assunto deverá ser pautado na próxima reunião da Mesa Diretora e retomado posteriormente na reunião do CNS. Os conselheiros interessados poderão encaminhar eventuais dúvidas à Secretaria-Executiva do CNS que serão enviadas ao diretor do hospital para respostas. O consolidado será apresentado ao CNS, junto com as informações sobre o processo. 

ITEM 2 – CONEP – Proteção do sujeito de pesquisa – sistema cep/conep                

Deliberação: aprovada, por consenso, a formação de um GT do CNS para tratar da revisão da Resolução CNS nº 240, do processo de acreditação dos comitês e de outras questões relativas ao sistema CEP/CONEP. Foram indicados os seguintes nomes para o GT: dois representantes dos trabalhadores: Ana Cristhina de Oliveira Brasil e Fernanda Magano; dois representantes dos usuários: nomes a indicar; e um representante dos gestores: a indicar.
iTEM 3 – CARTÃO SUS
Deliberação: aprovada a minuta de portaria do Ministério da Saúde que normatiza e regulamenta o Sistema Cartão Nacional de Saúde. 

ITEM 4 – COMISSÃO INTERSETORIAL DE RECURSOS HUMANOS – CIRH - APROVAÇÃO DE PARECERES DA CIRH
Deliberação: aprovados, em bloco, por unanimidade, os seis pareceres elaborados pela CIRH (cinco de autorização e um de renovação). Também foram indiadas as seguintes pautas para a próxima reunião da CIRH: dimensionamento da força de trabalho dos hospitais universitários e Decreto Presidencial relativo à fixação de profissionais. Posteriormente, o debate do decreto será trazido para o CNS. 

ITEM 5 – Comissão Permanente de Orçamento e Financiamento

Deliberação: a COFIN finalizará as sugestões para a PLOA 2011 no dia 20 de outubro de 2010 e as encaminhará ao Congresso Nacional no dia seguinte. 
ITEM 6 – GT Resolução nº. 333/03 
Deliberação: o Plenário decidiu retomar esse tema na próxima reunião do CNS, a partir do item VI da terceira diretriz, considerando as redações consensuadas. Os segmentos deverão debater o texto da Resolução na perspectiva de fechar uma proposta para ser submetida à consulta pública. 

ITEM 7 – Plano de Trabalho da CIEPCSS

Deliberação: aprovado o plano de trabalho da Comissão Intersetorial de Educação Permanente para o Controle Social no SUS – CIEPCSS. 
ITEM 8 – APRESENTAÇÃO DO RELATÓRIO DO sEMINÁRIO NACIONAL DE ALIMENTAÇÃO E NUTRIÇÃO

Deliberação: aprovado o relatório final do Seminário Nacional de Alimentação e Nutrição no SUS/ PNAN 10 Anos e a divulgação aos Conselhos Estaduais e Municipais de Saúde, com a orientação de acatamento das resoluções, dentro das necessidades de cada um. 

ITEM 9 – Indicação de membros para a conep
Deliberação: o Plenário aprovou os seguintes nomes para a CONEP: indicação: Margareth Rose Priel, da UNIFESP/SP, médica – Suplente; Márcia Mocelin Raymundo, do RS, bióloga – Suplente; e sorteio: Victor Hugo Medeiros de Alencar, do CE, médico – Suplente.  

ITEM 10 – GT 14ª CONFERÊNCIA nACIONAL DE SAÚDE – 14ª CNS
Deliberação: aprovados os seguintes eixos e subeixos temáticos da 14ª CNS: Eixo I - Políticas de Saúde na Seguridade Social: O SUS legal e o SUS real - Subeixos: A Seguridade Social Brasileira e o SUS: princípios e diretrizes; e SUS patrimônio do povo brasileiro: de todos para todos; Eixo II – Participação da comunidade e Controle Social nas decisões e consolidação do SUS - Subeixos: Participação popular dos diversos segmentos e sujeitos sociais no SUS; Comunicação, Educação e Informação como instrumentos de fortalecimento da participação popular no SUS; Relação do Controle Social do SUS com outras instâncias de Controle; Eixo III – A Gestão do SUS - Subeixos: Financiamento e Sustentabilidade do SUS; Modelo de Atenção, Pacto pela Saúde e Relação Público x Privado; e Gestão do Sistema, do Trabalho e da Educação em Saúde.

ITEM 11 – Prestação de contas do CNS – 2º e 3º Trimestre/2010

Deliberação: aprovada a prestação de contas do CNS relativa ao 2° e 3° trimestre de 2010, bem como a destinação de R$ 300 mil para financiar a vinda da sociedade civil internacional na I CMDSUSS. O Plenário aprovou também a apresentação da prestação de contas nos eventos. 
ITEM 12 – SAÚDE E MIGRAÇÃO: ACESSO À SAÚDE DO ESTRANGEIRO NO BRASIL
Deliberação: o Plenário decidiu constituir um GT para tratar do tema a partir de janeiro de 2011; e pautar os seguintes temas no CNS: globalização e processos de adoecimentos, SIS Fronteira, acordos bilaterais e situação dos brasileiros no exterior. 
ITEM 13
a) ALTERAÇÃO DA DATA DA REUNIÃO DO CNS DE NOVEMBRO 
Deliberação: aprovada a alteração da data da 215ª Reunião Ordinária para os dias 4 e 5 de novembro de 2010.

b) denúncia do cms/sp

Deliberação: aprovada a criação de um GT para ir à Secretaria Municipal de Saúde de São Paulo tratar da Conferência Estadual de Saúde que está sendo organizada sem a participação do controle social. Além disso, deverá ser agendada audiência com o prefeito, SMS, CMS, CES e MP. Foram indicados os seguintes nomes para compor o GT: Fernanda Lou Sans Magano; Jorge Venâncio; Nildes de Oliveira Andrade; Maria de Lourdes Rodrigues; José Marcos de Oliveira; Pedro Tourinho; Marcos Antônio; e Francisco Batista Júnior.
c) DENÚNCIA SINDSAUDE/ES   
Deliberação: foram indicados os seguintes nomes para ir ao Espírito Santo verificar a denúncia do SINDSAUDE/ES: Maria do Espírito Santo Tavares, João Rodrigues (CNTS), um representante do CONASS e Francisco Batista Júnior. (agendar visita na reunião do CES/ES). 
D) cipcsus – aPRESENTAÇÃO DE NOTA

Deliberação: o Plenário do CNS deverá manifestar-se sobre a nota do Ministério da Saúde que responde aos ataques feitos no Programa Fantástico, da Rede Globo, aos fitoterápicos. 

E) RECOMENDAÇÃO DA CIST
Deliberação: aprovadas as duas recomendações da CIST e o envio de um ofício solicitando audiência com o Ministro Luis Dulci.
F) FÓRUM SOCIAL MUNDIAL DA SAÚDE 
 Item não apresentado.
G) cmdsuss – atividade auto gestionada

Deliberação: aprovada a criação de um GT composto por: Maria do Socorro; Jurema Werneck; Ruth Bittencourt; Graciara Azevedo; e CONASEMS. Suplentes: José Naum de Mesquita Chagas, Gilson Silva e Maria de Lourdes.
H) OFÍCIO À CAMARA DOS DEPUTADOS

Minuta de ofício do Fórum de Usuários que apresenta proposta de emenda ao PL 7.445/2010, a ser encaminhada ao Deputado Federal Michel Temer. 

Deliberação: aprovado o documento com correções de redação. Foi aprovada a indicação da conselheira Laudeci Vieira dos Santos para participar da audiência que será marcada.

I) RECOMENDAÇÃO CISPN

Proposta de Recomendação elaborada pela Comissão Intersetorial de Saúde da População Negra.

Deliberação: a recomendação da CISPN foi aprovada com correções de redação. 

J) Informes e indicações

Indicações: 
a) Comissão Intersetorial Permanente de Trauma e Violência - CIPTV – indicação da coordenação e coordenação-adjunta

Deliberação: aprovados os seguintes nomes: Coordenação: Fernanda Lou Sans Magano; e Coordenação-adjunta: Verônica Lourenço. 

b) III Encontro Nacional das CISTs. Data: 15 e 16 de dezembro de 2010. Local: Brasília – DF 

Deliberação: foram indicados os seguintes nomes: segmento dos usuários: Verônica Lourenço, Manoel Messias, Marisa Fúria, Gilson Silva, Valdenir França e Luiz Aníbal. Segmento dos trabalhadores: Maria Ermínia, José Carrijo, José Naum de Mesquita Chagas. Segmento dos gestores: a indicar (3 vagas). 
c) Plenária Nacional de Conselhos de Saúde. Data: 16, 17 e 18 de novembro de 2010.  Local: Brasília – DF.  

Deliberação: foram indicados os seguintes nomes: segmento dos usuários: Liorcino Mendes Pereira Filho, Edvaldo, Verônica Lourenço e Laudeci Vieira dos Santos. Segmento dos trabalhadores: Maria Laura Bicca e Fernanda Lou Sans Magno. Segmento dos gestores: a indicar (2 vagas). 
d) Ouvidoria do SUS Espaço de Cidadania e Fortalecimento do Controle Social. Data: 23 e 24 de novembro de 2010. Local: Brasília – DF. (8 vagas). 
Deliberação: foram indicados os seguintes nomes: segmento dos usuários: Alexandre Magno, Sandra Regis, Maria do Socorro Souza, Luiz Alberto Catanoce. Suplência: Gilson Silva e Laudeci Vieira dos Santos. Segmento dos trabalhadores: a indicar (2 vagas). Segmento dos gestores: a indicar (2 vagas). 
e) Conselho Consultivo da ANVISA
Deliberação: foram indicados seguintes nomes: Francisco Batista Júnior; e Volmir Raimondi. 
f) Seminário Nacional de Atenção Primária em Saúde e sobre as Relações Público x Privado no Sistema Único de Saúde. Data: 8 a 11 de novembro de 2010.  Local: Brasília – DF. Usuários: 50 vagas. Trabalhadores: 25 vagas   
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