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MINISTÉRIO DA SAÚDE

CONSELHO NACIONAL DE SAÚDE

RESUMO EXECUTIVO DA DUCENTÉSIMA DÉCIMA TERCEIRA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO NACIONAL DE SAÚDE

Data: 15 e 16 de setembro de 2010
Local: Plenário do Conselho Nacional de Saúde “Omilton Visconde” – Ministério da Saúde, Esplanada dos Ministérios, Bloco G, Anexo B, 1º andar – Brasília/DF. 

ITEM 1 – APROVAÇÃO DA ATA DA 212ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CNS
Deliberação: a Ata da 212ª RO do CNS foi aprovada, por unanimidade, sem destaques. 
ITEM 2 – TERCEIRIZADOS E CONCURSADOS DO MINISTÉRIO DA SAÚDE
Deliberação: que a Mesa Diretora do CNS, na próxima reunião, promova um debate sobre o cenário do CNS diante da recomposição da força de trabalho do Ministério da Saúde. Para participar desse debate, deverá ser indicado um representante dos técnicos da Secretaria-Executiva do CNS para colocar a posição desse segmento. (Conselheiro José Marcos de Oliveira apresentou essa proposta por conta da preocupação com o andamento/continuidade das atividades do CNS diante da possibilidade da falta de profissionais por conta do encerramento dos contratos de funcionários em dezembro de 2010 e não permanência dos concursados). 
ITEM 03 
a) - GT DE ATENÇÃO ONCOLÓGICA NO BRASIL – INDICAÇÃO
Deliberação: foram indicados os seguintes nomes para o GT: segmento dos Usuários – Merula Emmanoel A. Steagal e Laudeci Vieira dos Santos; segmento dos trabalhadores da saúde – Graciara Matos de Azevedo; e Maria Laura Carvalho Bicca; e Segmento dos Gestores/Prestadores – a indicar. 

b) - GT TUBERCULOSE – INDICAÇÃO
Deliberação: foram indicados os seguintes nomes para o GT: segmento dos usuários – José Marcos de Oliveira e Artur Custórdio de Souza; segmento dos trabalhadores da saúde - Fernanda Magno e Rosane Maria Nascimento. Convidados – Dráulio Barreira e Carlos Basília. 

c) - GT RIO DE JANEIRO – INDICAÇÕES 
Deliberação: foram indicados os seguintes nomes para o GT: Usuários - Gilson Silva e Alexandre Magno Soares; e segmento dos trabalhadores da saúde - Geraldo Alves Vasconcelos. 

d) - III ENCONTRO NACIONAL DA CIST
Deliberação: aprovada a realização do III Encontro Nacional das CISTs, nos dias 15 e 16 de dezembro de 2010, em Brasília. O Plenário aprovou doze vagas, distribuídas de forma paritária, para os conselheiros nacionais de saúde e a participação da coordenação da Plenária de Conselhos de Saúde (número de coordenadores a definir). Além disso, acordou-se que será levada à comissão organizadora do Encontro a proposta de contemplar os três segmentos – usuários, trabalhadores e gestores – na representação dos CERESTs. 

e) - MATERIAL GRÁFICO DO CNS
Deliberação: o Plenário autorizou a impressão dos seguintes documentos: Agenda Política do CNS; folder de apresentação do CNS; Relatório da Caravana em Defesa do SUS; Carta de Direitos dos Usuários do SUS; e livro da legislação do SUS. A SE/CNS verificará a possibilidade de publicar os documentos em Braille e de incluir, em uma segunda edição, outros documentos no livro de legislação do SUS.  

f) - COMISSÃO ORGANIZADORA DA 14ª CNS
Deliberação: o Plenário aprovou como tema central da 14ª Conferência Nacional de Saúde “Todos usam o SUS. SUS na Seguridade Social. Política Pública, patrimônio do Povo Brasileiro”. O debate dos Eixos temáticos e da estrutura da 14ª Conferência foi transferido para a próxima reunião do CNS. 

g) - REUNIAO DE COMISSÕES/CNS
Deliberação: devido ao grande número de eventos nos próximos meses, o Plenário decidiu suspender as reuniões das Comissões do CNS, de 20 de outubro a 6 de dezembro de 2010, com exceção das comissões com reuniões mensais. As reuniões das comissões marcadas para esse período poderão ser antecipadas para até 19 de outubro de 2010.  
h) - RESOLUÇÃO 435 - COMISSÕES

Deliberação: diante da homologação da Resolução n°. 434, o Plenário decidiu iniciar o processo de reformulação das Comissões. Para isso, a SE/CNS encaminhará aos conselheiros um quadro da situação das comissões e os pleitos de participação deverão ser enviados a essa Secretaria. As demandas recebidas serão apresentadas ao Pleno para definição. 

i) - INFORMES E INDICAÇÕES
INDICAÇÕES: 
1) II Seminário: AIDS, Prevenção e cidadania LGBT. Solicita o envio de uma representação. Data: 15/outubro de 2010. 9h - Abertura política.  11h30 - Mesa: Controle social e a Participação popular da comunidade LGBT. Local: Pojuca, Bahia.

Indicação: Conselheira Maria de Lourdes Rodrigues.  

2) Comissão Organizadora do Seminário Regional de conselhos de Saúde da Região do Médio Paraíba – RJ. Solicita palestrantes do segmento Usuário. Tema: “Pacto pela Saúde e Regionalização”. Data: 10 de novembro de 2010. Local: Rio de Janeiro.

Indicação: Conselheiro Alexandre Magno Soares. 
INFORMES: 
1) Consulta pública do CNS para revisão da Resolução CNS n°347/2005.   As sugestões deverão ser encaminhadas até o dia 31 de outubro de 2010 à Secretaria-Executiva do Conselho Nacional de Saúde

2) Inscrições abertas para nova turma do Programa de Formação de Conselheiros Nacionais

Deliberação: enviar ofício do CNS à Presidência da República solicitando que os próximos cursos de formação de conselheiros nacionais sejam abertos a todos os conselheiros, inclusive os que não têm curso superior. 

EXTRA 
Relatório da Conferência Nacional de Saúde Mental

Deliberação: pautar o relatório na próxima reunião do CNS; enviar o documento com antecedência aos conselheiros e anexo o relatório de avaliação da comissão organizadora acerca da Conferência (até 30 de setembro). Se não for possível enviar com antecedência, apresentar o relatório na próxima reunião sem deliberação. 

ITEM 4 – COMISSÃO INTERSETORIAL DE RECURSOS HUMANOS - APROVAÇÃO DE PARECERES DA CIRH

Deliberação: Dos trezes pareceres elaborados pela CIRH/CNS, o Plenário aprovou, em bloco, por unanimidade, os seis pareceres referentes a processos de autorização e os seis relativos a processos de reconhecimento. Além disso, disso, autorizou visita da CIRH à Universidade Federal de Sergipe para avaliar as condições para extensão do curso de Medicina no município de Lagarto. Em um segundo momento da reunião, o Plenário autorizou visitas da CIRH a instituições de ensino no processo de emissão de pareceres. Os recursos dos interessados no processo serão encaminhados à CIRH que analisará a necessidade ou não da visita in loco. Com essa definição, as solicitações de visita in loco à Faculdade de Ciências Médicas de Barretos Dr. Paulo Prata e à Faculdade de Medicina de Campinas São Leopoldo Mandic serão encaminhadas à Comissão. Desse modo, o parecer da Comissão relativo à Faculdade de Ciências Médicas de Barretos Dr. Paulo Prata, aprovado no primeiro dia de reunião do CNS, torna-se sem efeito até posição definitiva desse colegiado.
ITEM 5 – SITUAÇÃO ATUAL DA ASSISTÊNCIA SECUNDÁRIA E TERCIÁRIA NO BRASIL

Deliberação: o Plenário aprovou uma reunião do CNS (COFIN), antes da próxima RO do CNS, com MS, CONASS e CONASEMS para discutir a possibilidade de implementar um quadro em tempo real da demanda reprimida por cirurgias eletivas.
ITEM EXTRA PAUTA – SITUAÇÃO DO SISTEMA ÚNICO DE SAÚDE DO DISTRITO FEDERAL

Deliberação: Não houve. 

ITEM 06 – COMISSÃO PERMANENTE DE ORÇAMENTO E FINANCIAMENTO
Deliberação: aprovado o novo modelo de relatório de prestação de contas (sugestões de aperfeiçoamento e de correção de dados podem ser encaminhadas à COFIN); aprovado o Relatório de Prestação de Contas do Ministério da Saúde relativo ao 1º Trimestre de 2010; aprovado, com ressalvas, o Relatório Anual de Gestão 2009 do Ministério da Saúde; e aprovada a realização da Oficina da COFIN “Relatório Anual de Gestão- Instrumento de Controle Social”, no dia 19 de novembro de 2010.  Além disso, o Pleno decidiu: promover um debate da Mesa Diretora com Ministério da Saúde, juristas e economistas na expectativa de consensuar os critérios legais do financiamento da saúde; e encaminhar os arquivos referentes à Lei Orçamentária 2011 aos conselheiros para análise e envio de contribuições à COFIN, que fará a consolidação e apresentará ao Pleno do CNS na 214ª Reunião Ordinária do CNS.
ITEM EXTRA PAUTA – GT SEMINÁRIO DE ATENÇÃO PRIMARIA - PÚBLICO X PRIVADO
 

Deliberação: aprovada, com sugestões, a programação dos seminários nacionais “Atenção Primária em Saúde” e “As relações público X privado no Sistema Único de Saúde”, de 3 a 6 de novembro de 2010, em Brasília/DF. 

ITEM 07 – PROMOÇÃO DA ASSISTÊNCIA FARMACÊUTICA E INSUMOS ESTRATÉGICOS NA ATENÇÃO BÁSICA EM SAÚDE 
Deliberação: convocar, se necessário, uma reunião da Comissão de Assistência Farmacêutica para analisar as Portarias do Ministério da Saúde relativas à Assistência Farmacêutica; reiterar que as comissões do CNS devem avaliar periodicamente as políticas aprovadas pelo CNS de forma a verificar se foram implementadas e nos termos aprovados no Conselho; debater o Relatório de Gestão, na lógica de que a não aprovação significa reprovação do documento; e solicitar formalmente os relatórios das auditorias realizadas pelo Tribunal de Contas no setor saúde e encaminhá-los às comissões do CNS no sentido de subsidiar os debates do CNS.
ITEM 8 – DECRETO Nº 7.082, DE 27 DE JANEIRO DE 2010 – HOSPITAIS UNIVERSITÁRIOS
Deliberação: o Plenário manifestou apoio ao Decreto n°. 7.082 e decidiu acompanhar o processo de reestruturação dos hospitais universitários (O Plenário definirá a melhor forma para esse acompanhamento). 
ITEM 9 – GT RESOLUÇÃO Nº. 333/03
Deliberação: item adiado para a próxima reunião do CNS. 
ITEM 10 – A Política de Reabilitação VISUAL

Deliberação: contemplar o tema “saúde integral da pessoa com deficiência” no seminário de Atenção Básica; e recomendar ao CONASS e ao CONASEMS que incentivem os gestores locais a implantar as Redes Estaduais de Atenção à Deficiência Visual no SUS. 
ITENS EXTRAS

Matérias veiculadas na Rede Globo sobre práticas integrativas e complementares 

Deliberação: elaborar nota em resposta às matérias veiculadas na Rede Globo sobre práticas integrativas e complementares; e pautar o tema na próxima reunião da Comissão CNS de Práticas Integrativas e Complementares do SUS. 

- Plenária Nacional de conselhos de saúde – Data: 16, 17 e 18 de novembro, em Brasília 

- Processo Eleitoral do Conselho Municipal de São José de Rio Preto/SP - indicação de representante do CNS para acompanhar a preparação do processo. 

Deliberação: os conselheiros Arnaldo Marcolino e José Marcos de Oliveira foram indicados para acompanhar o processo eleitoral do Conselho Municipal de São José de Rio Preto/SP. 

Atividade em Rosário, na Argentina 

Deliberação: diante da impossibilidade de participação do Presidente do CNS, o Conselheiro José Marcos de Oliveira representará o CNS na atividade. 
Solicitação de pauta para a próxima reunião: avaliação da triagem neonatal; e doença falciforme. 
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