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MINISTÉRIO DA SAÚDE

CONSELHO NACIONAL DE SAÚDE

RESUMO EXECUTIVO DA DUCENTÉSIMA DÉCIMA NONA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO NACIONAL DE SAÚDE

Data: 16 e 17 de março de 2011

Local: Plenário do Conselho Nacional de Saúde “Omilton Visconde” – Ministério da Saúde, Esplanada dos Ministérios, Bloco G, Anexo B, 1º andar – Brasília/DF. 

ITEM 1 – APROVAÇÃO DA ATA DA 218ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CNS
Apresentação: Rozângela Fernandes Camapum, Secretária-Executiva do CNS 
Coordenação: Conselheira Jurema Pinto Werneck, da Mesa Diretora do CNS 
Deliberação: a ata da 218ª Reunião Ordinária do CNS foi aprovada, por unanimidade, com a contribuição da Conselheira Ruth Ribeiro Bittencourt. 

ITEM 2 – PRESTAÇÃO DE CONTAS DO CNS 2010. RELATÓRIO DE GESTÃO DO CNS 2010. PROPOSTA ORÇAMENTÁRIA DO CNS 2011. REVISÃO DA RESOLUÇÃO DO CNS Nº 347. REUNIÃO COM COORDENADORES DAS COMISSÕES DO CNS. PLENÁRIA NACIONAL DE POLÍTICAS PÚBLICAS EM SAÚDE. INFORMES E INDICAÇÕES. 
Coordenação: Conselheira Jurema Pinto Werneck, da Mesa Diretora do CNS 
PRESTAÇÃO DE CONTAS DO CNS/2010
Apresentação: Rozângela Fernandes Camapum, Secretária-Executiva do CNS 
Deliberação: aprovada a prestação de contas do CNS relativa ao 4º trimestre de 2010; e aprovada a constituição de um GT para acompanhar o Laboratório de Inovações (indicação dos nomes até o dia 30 de março).  Colocar no site do CNS.
RELATÓRIO DE GESTÃO DO CNS 2010
Apresentação: Rozângela Fernandes Camapum, Secretária-Executiva do CNS 
Deliberação: aprovado o Relatório de Gestão do Conselho Nacional de Saúde 2010. Colocar no site do CNS.
PROPOSTA ORÇAMENTÁRIA DO CNS 2011

Apresentação: Rozângela Fernandes Camapum, Secretária-Executiva do CNS 

Deliberação: aprovada a proposta orçamentária do CNS 2011, com as sugestões dos conselheiros.  

REVISÃO DA RESOLUÇÃO DO CNS nº 347 - armazenamento e utilização de material biológico humano com finalidade de pesquisa.

Apresentação: Conselheira Gysélle Saddi Tannous, coordenadora da CONEP/CNS
Deliberação: o Pleno decidiu votar a proposta de revisão da Resolução do CNS nº 347 na próxima reunião do Conselho e pautar a apresentação do plano de trabalho da CONEP também na próxima reunião. 

REUNIÃO COM COORDENADORES DE COMISSÕES EM ABRIL
Apresentação: Rozângela Fernandes Camapum, Secretária-Executiva do CNS 
Deliberação: aprovada reunião da Mesa Diretora do CNS com os coordenadores de Comissões do Conselho no dia 13 de abril de 2011. 

PLENÁRIA NACIONAL DE POLÍTICAS PÚBLICAS EM SAÚDE

Deliberação: aprovada a formação de um GT para elaborar a programação da Plenária e apresentar na próxima reunião do CNS. Indicações para o GT: Verônica Lourenço da Silva e Marisa Fúria. Os demais nomes serão enviados à Secretaria-Executiva do CNS até o dia 30 de março de 2011.
INFORMES E INDICAÇÕES 
Indicações
a) GT para Análise do Relatório das Eleições do CNS do Triênio 2009/2012.

Indicações: segmento dos usuários: Volmir Raimondi; e Maria de Lourdes Rodrigues. Trabalhadores da saúde: Eurídice Ferreira de Almeida; e Geraldo Alves Vasconcelos. Gestor: uma vaga (a indicar) até o dia 30 de março de 2011.  

b) Mesas de debates decorrentes do ParticipaSUS, Gravataí-RS. Convite da Secretaria Municipal de Saúde de Gravataí-RS para quatro Seminários abertos à comunidade em geral (universitários, profissionais da saúde, técnicos, SMS, lideranças comunitárias etc). Assunto: A Sociedade e o SUS. 1ª Seminário. Data: 29 e 30 de abril. Horário: das 18 às 21h, no primeiro dia e, das 8 às 12h, no segundo dia. Tema “A Sociedade e o SUS”. Indicações: Wilson Valério (titular) e José Eri de Medeiros (suplente). 
A Secretaria-Executiva enviará o convite dos demais seminários aos Fóruns dos segmentos, por e-mail, para indicação de representantes do CNS na próxima reunião do CNS. 2ª Seminário: 13 e 14 de maio, das 18 às 21h e das 8 às 12h, respectivamente. Tema “Planejamento”. 3ª Seminário: 27 e 28 de maio, das 18 às 21 horas e das 8 às 12h, respectivamente. Tema “Monitoramento”. 4º Seminário: 10 e 11 de junho, das 18 às 21h e das 8 às 12h, respectivamente.  Tema “Avaliação”. 
c) Plenária Nacional de Conselho de Saúde - substituição de Suzana Schommer, representante do CNS na Plenária.
Indicação: Conselheiro José Marcos de Oliveira; e um representante do gestor (a indicar até o dia 30 de março de 2011).
Informes 

1) XXVII Congresso Nacional de Secretarias Municipais de Saúde. Tema: “Saúde no Centro da Agenda de Desenvolvimento do Brasil”. Data: 09 a 12 de julho de 2011. Local: Brasília – DF. Oficina do CNS. Data: 11/07/2011. 

Deliberação: constituir um GT para preparar a proposta de oficina do CNS no Congresso do CONASEMS: “II Oficina de Participação Social e Políticas Públicas: Fortalecendo a Gestão do SUS” e “II Oficina de Diversidade de Sujeitos e igualdade de Direitos no SUS”; incluindo o tema trauma e violência.  
2) Congresso da ABRASCO 

Indicações: Conselheira Ruth Ribeiro Bittencourt e Conselheiro José Naum de Mesquita, além dos conselheiros nacionais que residem em São Paulo. A SE/CNS solicitará à ABRASCO cortesias de taxa de inscrição.

3) Reserva do Auditório do CNS

O auditório não será reservado na véspera das reuniões ordinárias do CNS em virtude da necessidade de organização do Pleno para as reuniões.
4) 1ª Reunião de Articulação com Secretários-executivos e Coordenadores-gerais dos Conselhos Nacionais. Data: 16 de março de 2011. Local: Palácio do Planalto. Hora: das 15h às 17h. Propostas: Realização do Fórum Interconselhos para contribuição com o PPA. Curso de Formação para Conselheiros. Atualização do Livro de Conselhos. Grupo de Trabalho – Formas de inclusão da sociedade civil na construção das políticas públicas.

5) Informe do Setor de Passagens: necessidade de prestar contas das passagens que foram emitidas pelo CNS; necessidade de preencher e assinar o Relatório de Viagem, que deverá ser entregue juntamente com os canhotos de cartão de embarque; necessidade de justificar a não utilização das passagens emitidas pelo Conselho, bem como anexar os cartões de embarque que o colaborador tenha utilizado quando estes não forem emitidos pelo Conselho ou, ainda, apresentar declaração de participação no evento.
ITEM 3 – COMISSÃO PERMANENTE DE ORÇAMENTO E FINANCIAMENTO
Apresentação: Conselheiro Fernando Luiz Eliotério, Coordenador da COFIN; e Francisco Funcia, assessor da COFIN/CNS. 
Coordenação: Conselheira Ruth Ribeiro Bittencourt, da Mesa Diretora do CNS 
Deliberação: pautar o debate da análise da Execução Orçamentária do Ministério da Saúde e do Relatório Trimestral de Prestação de Contas do Ministério da Saúde - 4º Trimestre/2010 na próxima reunião ordinária do CNS. 

ITEM 4 – COMISSÃO INTERSETORIAL DE RECURSOS HUMANOS – CIRH - Aprovação de Pareceres da CIRH

Apresentação: Conselheira Graciara Matos de Azevedo, da CIRH/CNS. 
Coordenação: Conselheira Ruth Ribeiro Bittencourt, da Mesa Diretora do CNS
Deliberação: aprovados, em bloco, os pareceres da CIRH. Além disso, o Plenário decidiu enviar ofício ao MEC reiterando a solicitação de informações acerca dos encaminhamentos dados aos pareceres do CNS, convidar o professor Paulo Wollinger para tratar desse assunto na próxima reunião do CNS e encaminhar os pareceres do CNS aos CESs e CMSs, para conhecimento. 

ITEM 05 – METODOLOGIA DE DIVULGAÇÃO DE CONSULTAS PÚBLICAS     
Apresentação: Maria Inez Pordeus Gadelha, Coordenadora Geral de Média e Alta    Complexidade do Departamento de Atenção Especializada/DAE/SAS; Gustavo Henrique Trindade da Silva, Chefe da Unidade Técnica de Regulação/UNTEC/ANVISA; Conselheiro Júlio César Figueiredo Caetano, Movimento Brasileiro de Luta contra as Hepatites Virais – MBHV; Tiago Farina Matos, Instituto Oncoguia. 

Coordenação: Conselheiro Clóvis Adalberto Boufleur, da Mesa Diretora do CNS 


Deliberação: divulgar, no site do CNS, que as reuniões da diretoria colegiada ANVISA são transmitidas em tempo real e podem ser acompanhadas no endereço www.anvisa.gov.br; criar um fluxo para informar mensalmente os conselheiros sobre as consultas públicas da ANVISA e do Ministério da Saúde ao CNS (um link, por exemplo); e encaminhar à Comissão de Vigilância Sanitária do CNS debate do tema e elaboração de documento (recomendação, resolução) para apresentar ao Plenário. (A Comissão debaterá, inclusive, a proposta de o CNS ser uma instância de recurso em relação ao resultado das audiências).
ITEM 6 – DIA MUNDIAL DA TUBERCULOSE: 24 DE MARÇO
Apresentação: Draurio Barreira, Coordenador do Programa Nacional de Controle da Tuberculose; e Carlos Eduardo Gouvea Basília, Fórum ONGs Tuberculose – RJ
Coordenação: José Marcos de Oliveira, da Mesa Diretora do CNS 
Deliberação: aprovadas duas recomendações do CNS, a primeira recomenda aos Conselhos de Políticas Publicas e as Frentes Parlamentares em HIV e AIDS no âmbito municipal estadual e nacional que incorporem a temática da Tuberculose na agenda prioritária e a segunda recomenda ao Ministério da Saúde a articulação com as demais áreas do Governo Federal, contando com a participação e apoio dos movimentos sociais, do Congresso Nacional e das instituições intra e intersetoriais a criação e manutenção de benefícios sociais para pessoas com tuberculose, de modo a ampliar a adesão ao tratamento e a diminuir as taxas de abandono. Aprovado também o mérito da proposta de resolução sobre o tema. O GT, com a contribuição dos conselheiros Artur Custodio, Jurema Wernek e Clóvis Boufleur, promoverão debate virtual do texto da minuta de resolução, de forma a identificar os itens que devem constar na resolução e os que são objeto de recomendação. 

ITEM 7 – GT ÓRTESE E PRÓTESE 
Apresentação: Conselheiro Volmir Ralmondi, coordenador do GT
Coordenação: Conselheiro José Marcos de Oliveira, da Mesa Diretora do CNS 

Deliberação: aprovado o relatório do GT Orteses e Próteses com os seguintes encaminhamentos: recomendar ao Conselho Federal de Medicina – CFM que avalie os procedimentos médicos e éticos relacionados à prescrição de órteses e próteses; solicitar à ANVISA um estudo e adequação da classificação de risco das órteses e próteses e procedimentos de registro, testagem e controle relacionados; recomendar ao Ministério da Saúde e ANVISA providências para instituir a notificação compulsória a reações adversas para órteses e próteses com registro das causas quando identificado; recomendar ao Ministério da Saúde que inclua nas normatizações que os serviços devem disponibilizar ao usuário, após receber órteses ou próteses, um laudo do procedimento realizado com as especificações técnicas do produto e número de série/lote; recomendar ao Ministério da Saúde a constituição de um Grupo de Trabalho para estudo aprofundado e futura implantação da padronização de nomenclatura de órteses e próteses; recomendar à ANS que inclua nos procedimentos pagos pela saúde suplementar a dispensação de órteses e próteses ambulatoriais; recomendar ao Ministério da Saúde que identifique no Cartão SUS se o usuário é pessoa com deficiência e se tem necessidade de utilizar órteses e próteses; Solicitar ao Ministério da Saúde, através da CONJUR, um parecer jurídico sobre a aplicação da Lei n° 8666 no que tange às dificuldades que a Lei de Licitação pode causar para a compra de órteses e próteses peculiares às necessidades individuais dos usuários em contraposição ao menor preço; Solicitar ao Ministério da Saúde, através da CONJUR, um parecer jurídico sobre a aplicação da Lei Complementar 101/01 no que tange às dificuldades que a Lei de Responsabilidade Fiscal pode causar para a implantação de serviços e a contratação de profissionais especializados para a recuperação da saúde (processo de reabilitação) de usuários com a adequada adaptação de órteses e próteses; Recomendar ao Ministério da Saúde que realize uma pesquisa nacional para identificar quais são as reais condições de saúde e necessidades das pessoas que necessitam de órteses e próteses para o adequado planejamento de recursos e serviços assistenciais;  Recomendar ao CONASS, CONASEMS e Ministério da Saúde que promovam pactuações relacionadas a dispensação das órteses e próteses; Realizar reunião com a ANVISA, INMETRO e outros convidados para fazer a avaliação da qualidade das órteses e próteses e o mapeamento desses serviços; e Recomendar ao Ministério da Saúde a revisão/elaboração de Portarias e Protocolos que tratam das órteses e próteses, principalmente, as que dizem respeito à dispensação.

ITEM 8 – BALANÇO DO MÊS NA SAÚDE 
Apresentação: Conselheiro Alexandre Rocha Santos Padilha, Ministro de Estado da Saúde e Presidente do CNS; Conselheiro Jurandi Frutuoso silva, Secretário Executivo do CONASS

Coordenação: Maria do Socorro de Souza, Mesa Diretora do CNS


Deliberação: aprovadas duas resoluções do CNS. A primeira resolve que as ações intersetoriais de saneamento básico (notadamente do acesso regular à água), a ocupação ordenada do espaço urbano e rural, a adequação do acondicionamento, coleta e destino do lixo, a mudança de atitude da população e a manutenção e articulação das ações intersetoriais de controle dos vetores sejam prioritários no controle da dengue no Brasil e tratadas com prioridade no Plano Nacional de Saúde e PPA 2012/2015. A segunda resolve convidar e mobilizar todas as forças políticas que compõe a sociedade brasileira para encontrar alternativas para: investir melhor os recursos que temos e garantir aumento de recursos para viabilizar o Pacto para Saúde e o Pacto em Defesa do SUS; ampliar e diversificar as fontes de financiamento mediante destinação do orçamento da Seguridade Social e pelo fim da incidência da DRU; propor a alteração na LRF no que tem impacto na saúde; articular a regulamentação da EC nº 29 e a aprovação da Lei de Responsabilidade Sanitária com urgência; e promover um financiamento estável, suficiente e o fim da ineficiência dos investimentos em saúde. 
ITEM 9 – COMISSÃO ORGANIZADORA DA 14ª CNS
Apresentação: Conselheira Eliane Aparecida da Cruz, da Comissão Organizadora da 14ª CNS


Deliberação: o Plenário aprovou: I. Coordenadora Geral: Conselheira Jurema Werneck; II. Secretário Geral: Conselheiro Francisco Batista Júnior; III. Relator Geral e Relator Adjunto: Gastão Wagner; Coordenador de Infraestrutura: Luís Odorico; Maria Thereza Antunes; e um representante dos trabalhadores da saúde (indicar até a reunião da Comissão Organizadora no dia 5 de abril). Os coordenadores de Comunicação e Informação e de Articulação e Mobilização e os demais integrantes dessas comissões serão definidos na próxima reunião da Comissão Organizadora, no dia 5 de abril de 2011 (indicação de oito componentes para cada Comissão, incluindo o coordenador). 

ITEM 10 – CLASSIFICAÇÃO INTERNACIONAL DE FUNCIONALIDADE, INCAPACIDADE E SAÚDE – CIF 
Apresentação: Luiza Machado, Coordenadora da Área Técnica da Saúde do Idoso/MS; Érika Pisaneschi, Coordenadora da Área Técnica de Saúde da Pessoa com Deficiência/MS; Roque Manoel Perusso Veiga, Assistente Técnico da Coordenação Geral da Saúde do Trabalhador/MS; e Eduardo Santana de Araújo, Coordenador do Departamento da CIF no Centro Internacional de Pesquisas HODU
Coordenação: José Marcos de Oliveira, da Mesa Diretora do CNS 

Deliberação: encaminhar à Mesa Diretora do CNS a solicitação de pauta para apresentação da Política Nacional de Saúde Funcional no CNS; estimular o debate sobre a funcionalidade, incapacidade e saúde na 14ª Conferência Nacional de Saúde; recomendar ao Ministério da Saúde a inclusão de representante da sociedade civil no Comitê Assessor de Políticas de Prevenção e Promoção dos Cuidados da Osteoporose e de Quedas na População Idosa; constituir um GT do CNS para trabalhar as questões sobre o tema; e encaminhar à Mesa Diretora a solicitação de pauta para debate sobre demência. 

Item extra 

Moção de apoio às Consultas Públicas da ANVISA 112 e 117 sobre embalagens e materiais de propaganda dos produtos fumígenos e proibição de aditivos como açúcares, aromatizantes, especiarias ou estimulantes nos produtos derivados do tabaco.

Deliberação: Conselheiro Geraldo Vasconcelos redigirá o texto e encaminhará para a SE/CNS. 
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