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MINISTÉRIO DA SAÚDE

CONSELHO NACIONAL DE SAÚDE

RESUMO EXECUTIVO DA DUCENTÉSIMA VIGÉSIMA QUINTA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO NACIONAL DE SAÚDE

Data: 14 e 15 de setembro de 2011
Local: Plenário do Conselho Nacional de Saúde “Omilton Visconde” – Ministério da Saúde, Esplanada dos Ministérios, Bloco G, Anexo B, 1º andar – Brasília/DF.
ITEM 1 – APROVAÇÃO DA ATA DA 224ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CNS
Apresentação: Rozângela Fernandes Camapum, Secretária Executiva do CNS 
Coordenação: Conselheiro José Marcos de Oliveira, da Mesa Diretora do CNS 

Deliberação: a ata da 224ª RO do CNS foi aprovada por unanimidade.  

ITEM 2 – INFORMES E INDICAÇÕES 
Apresentação: Rozângela Fernandes Camapum, Secretária Executiva do CNS 
Coordenação: Conselheiro José Marcos de Oliveira, da Mesa Diretora do CNS 
PROPOSTA DE NOVA LOGOMARCA PARA O CNS

Deliberação: o Pleno decidiu, por unanimidade, manter a atual logomarca do CNS.  

PROPOSTA DE RESOLUÇÃO - estabelece diretrizes e normas sobre as denúncias apresentadas ao Conselho Nacional de Saúde.
Deliberação: aprovado, com três abstenções, o mérito da resolução. O texto será adequado às contribuições dos conselheiros e apresentado posteriormente ao Pleno, para conhecimento. 

MONITORAMENTO DA RESOLUÇÃO CNS Nº 445 DE 11 DE AGOSTO DE 2011
A Resolução n°. 445/11 foi assinada pelo Ministro da Saúde e publicada no dia 11 de agosto. No momento, a decisão do governo do Estado de São Paulo, que permite direcionar até 25% dos leitos e outros serviços hospitalares do SUS que têm contrato de gestão com Organizações Sociais, para atendimento a "pacientes particulares ou usuários de planos de saúde privados", encontra-se suspensa e a resolução do CNS contribuiu nesse sentido.
Indicações

a) GRUPO DE TRABALHO DA CONFERÊNCIA DAS NAÇÕES UNIDAS SOBRE DESENVOLVIMENTO SUSTENTÁVEL (RIO+20). Instituído pela Portaria 2.030/GM/SM, de 24 de agosto de 2011. Data: 28 de maio a 6 de junho de 2012. Local: Rio de Janeiro. Número de participantes: 50 mil. Temas: A economia verde no contexto do desenvolvimento sustentável e da erradicação da pobreza e A estrutura institucional para o desenvolvimento sustentável. Objetivo Principal: Renovação do compromisso internacional com o desenvolvimento sustentável, por meio da avaliação do progresso e das lacunas na implementação das decisões adotadas pelas principais cúpulas sobre o assunto e do tratamento de temas novos e emergentes. A partir desse exercício de reflexão, a Conferência deverá estabelecer a nova agenda internacional para o desenvolvimento sustentável para os próximos anos. Atividades na Conferência:  III Reunião do Comitê Preparatório (28 a 30 de maio), responsável pela negociação do documento final a ser adotado pela Conferência;  “dias Especiais” (31 de maio e 1º, 2 e 3 de junho), com eventos voltados à sociedade civil sobre temas novos e emergentes; e a Conferência de Alto Nível (4 a 6 de junho). Organização: Presidência: MRE; Secretaria Executiva: Ministério de Relações Exteriores, Ministério do Meio Ambiente, Ministério da Fazenda e Ministério do Desenvolvimento Social e Combate a Fome; Comissão e Comitê Nacional: incluem o MS. Compete ao Grupo de Trabalho: I - Formular proposta de contribuição da saúde para os eixos da Conferência: Economia Verde no combate à miséria; Governança visando o fortalecimento do desenvolvimento sustentável; e II – Articular a participação do setor Saúde na conferência das Nações Unidas sobre o Desenvolvimento Sustentável (Rio +20). Prazos: O GT da Saúde deve entregar o documento à Comissão Nacional até o dia 10 de outubro de 2011. A Comissão Nacional entregará o documento à ONU até o dia 1º de novembro de 2011. 


Indicações: Conselheira Nildes de Oliveira Andrade; e Conselheira Noemy Tomita.  

b) COMISSÃO INTERSETORIAL DE SAÚDE MENTAL – CISM (Um dos coordenadores deve ser conselheiro titular) - Coordenação (substituição de Verônica Lourenço); e Coordenação-adjunta (substituição de Maria Ermínia). 


Encaminhamento: o Pleno decidiu aguardar até a próxima reunião para definir essa questão. 

c) COMITÊ TÉCNICO DE SAÚDE INTEGRAL DE LÉSBICAS, GAYS, BISSEXUAIS, TRAVESTIR E TRANSEXUAIS. Objetivo: Discussão, acompanhamento e monitoramento da Política Nacional de Saúde Integral de Lésbicas, Gays, Bissexuais, Travestis e Transexuais – LGBT. 1ª Reunião do Comitê: 20 de setembro de 2011, das 14h às 18h e 21 de setembro de 2011, das 9h às 17h.                    Local: Departamento de DST/AIDS. Edifício Premium, Brasília/DF.                     

Indicação de dois representantes do CNS: Eurídice Ferreira de Almeida, do segmento dos trabalhadores da saúde; e Maria de Lourdes Rodrigues, do segmento dos usuários. 

d) CONFERÊNCIA MUNDIAL DE DETERMINANTES SOCIAIS DA SAÚDE

Indicações: segmento dos usuários (dois nomes): Maria Thereza Antunes; Maria do Espírito Santo; Marisa Furia Silva (suplente); segmento dos trabalhadores (um nome): Ruth Ribeiro Bittencourt; e segmento do gestor/prestador de serviço: Olympio Távora Correa. No caso de novas vagas para o CNS, será avaliado o pleito da comunidade científica em participar da atividade. 
INFORMES
Informes da Secretaria Executiva do CNS  
a) RELATÓRIO DO SEMINÁRIO NACIONAL SOBRE SERVIÇO CIVIL EM SAÚDE E SOBRE AS DEMANDAS JUDICIAIS NO ÂMBITO DO SUS. Prazo para manifestação à SE/CNS: 25 de setembro de 2011.


Encaminhamento: publicar o relatório.  
b) INFORME DO SETOR DE PASSAGENS.   Portaria nº 505, de 29 de dezembro de 2009.

A SE/CNS repetirá esse informe na próxima reunião do CNS. 
c) INFORME LEGISLATIVO: COMISSÃO GERAL PARA DISCUTIR A REGULAMENTAÇÃO DA EMENDA 29. Data: 20 de setembro de 2011.  Local: Câmara dos Deputados – Brasília/DF. Horário: ainda não divulgado. Convocação: Marco Maia, Presidente da Câmara. Objetivo: conhecer o impacto que a EC 29 terá em cada um dos estados. Convidados para o debate: Ministro da Saúde, representantes da área financeira do governo federal, prefeitos, governadores e dirigentes de entidades da sociedade civil ligadas ao setor.

Informes dos conselheiros

a) SEMINÁRIO EM DEFESA DO SUS E CONTRA A PRIVATIZAÇÃO DA SAÚDE 

Apresentação: Conselheiro Francisco Batista Júnior

1ª Mesa: A Construção do SUS e o revisionismo do modelo de Estado. 2ª Mesa: O direito à saúde ameaçado pela privatização. Data: 29 de setembro de 2011. Horário: 14h às 20h. Local: Recife. Inscrições: coordenacao@frentecontraprivatizacaope.com.br. Realização: Frente Pernambucana Contra a Privatização da Saúde: http://www.frentecontraprivatizacaope.com.br
b) DIA MUNDIAL DA DOENÇA DE ALZHEIMER – 21 de setembro 
c) DEMANDAS DA COMISSÃO LGBT
Encaminhamento: debater as demandas da Comissão na próxima reunião da Mesa Diretora do CNS. 

e) TERAPIA NUTRICIONAL
Encaminhamento: pautar debate no CNS sobre o tema.  

ITEM 3 – BALANÇO DO MÊS NA SAÚDE: PLANO DE ENFRENTAMENTO DAS DOENÇAS CRÔNICAS NÃO TRANSMISSÍVEIS
Apresentação: Debóra Carvalho Malta, Coordenadora de Agravos e Doenças Crônicas não Transmissíveis - SVS/MS
Coordenação: Conselheiro José Marcos de Oliveira, da Mesa Diretora do CNS 
Deliberação: aprovada moção de apoio do CNS ao Plano de Enfrentamento às DCNTs e recomendação aos CESs, CMSs e à sociedade civil em geral que façam adesão à declaração de apoio à implementação do Plano. Além disso, o Pleno decidiu: recomendar a apresentação do Plano na 14ª CNS; promover articulação com CONSEA e outros conselhos visando fortalecer e divulgar o Plano; e recomendar ao CONASS e CONASEMS que se apropriem da proposta de Cidade Amiga do Idoso.
ITEM 4 – LANÇAMENTO DA PESQUISA SOBRE O PERFIL DA ENFERMAGEM NO BRASIL
Composição da mesa: Ana Stella Haddad, da Secretaria de Gestão do Trabalho e da Educação na Saúde/MS; Maria Helena Machado – Pesquisadora da  ENSP/FIOCRUZ; Manuel Carlos Neri da Silva Machado – Presidente do COFEN  

Coordenação: Conselheiro Alexandre Rocha Santos Padilha, Presidente do CNS 

Não houve deliberação neste item.
ITEM 5 – LANÇAMENTO DA REVISTA DO CNS
Apresentação: Conselheiro Alcides Silva de Miranda, do Conselho Editorial

Coordenação: Conselheiro Alexandre Rocha Santos Padilha, Presidente do CNS 

Não houve deliberação neste item.

ITEM 6 – TEMA DA 14ª CNS: GESTÃO DO TRABALHO E DA EDUCAÇÃO EM SAÚDE – Resolução sobre formação profissional

Apresentação: Ana Estela Haddad, Departamento de Gestão da Educação na Saúde-DEGES/MS; Denise Motta Dau, Departamento de Gestão e da Regulação do Trabalho-DEGERTS/MS; Conselheiro Francisco Batista Júnior, representante dos trabalhadores; Conselheiro Pedro Tourinho de Siqueira, representante dos usuários                                                                      

Coordenação: Conselheiro Alexandre Rocha Santos Padilha, Presidente do CNS 

Deliberação: o Pleno decidiu rever o texto da resolução sobre formação profissional, considerando as sugestões do Pleno para apreciá-la na próxima reunião do CNS; e convocar reunião urgente da CIRH, CISMU, representação das parteiras tradicionais, obstetrizes, coordenação do curso de obstetrícia da USP Leste, para debater este curso oferecido na instituição e também os profissionais habilitados para realizar partos e coleta de material citológico. Além disso, serão apreciadas na próxima reunião do CNS três moções sugeridas durante o debate.   

ITEM 07 – COMISSÃO INTERSETORIAL DE RECURSOS HUMANOS – CIRH
– APROVAÇÃO DE PARECER
– POLÍTICA DE RESIDÊNCIA MULTIPROFISSIONAL EM SAÚDE
Apresentação: Conselheira Ana Estela Haddad, coordenadora da CIRH/CNS/MS                                                                                       
Coordenação: Conselheiro Clóvis Adalberto Boufleur, da Mesa Diretora do CNS 


Deliberação: aprovados, por unanimidade, os quatro pareceres elaborados pela CIRH – dois de renovação e dois de autorização de cursos.  

A apresentação da Política de Residência Multiprofissional em Saúde foi adiada para outra oportunidade. 

ITEM 8 – COMISSÃO PERMANENTE DE ORÇAMENTO E FINANCIAMENTO – PRESTAÇÃO DE CONTAS DO MS - 1º E 2ª TRIMESTRE/2011

Item adiado para a próxima reunião do CNS. 
ITEM 9 – COMISSÃO ORGANIZADORA DA 14ª CNS - APROVAÇÃO DO REGULAMENTO DA 14ª CNS. APROVAÇÃO DOS CRITÉRIOS DE CONVIDADOS DA 14ª CNS. ALTERAÇÃO DA PORTARIA CNS Nº 935 DE 27 DE ABRIL DE 2011 - REGIMENTO INTERNO DA 14ª CNS. APRESENTAÇÃO DA ANÁLISE DAS DELIBERAÇÕES DAS 12ª E 13ª CONFERÊNCIAS NACIONAIS DE SAÚDE

Apresentação: Comissão Organizadora da 14ª CNS

Coordenação: Conselheira Jurema Pinto Werneck, da Mesa Diretora do CNS

Deliberação: aprovado o Regulamento da 14ª CNS com sugestões dos conselheiros; e aprovada a proposta de convidados nacionais e internacionais para a 14ª CNS com a recomendação aos CESs que garantam o critério da paridade (Resolução nº. 333) na indicação dos nomes.  


Tendo em vista a impossibilidade de apresentar a Análise das Deliberações das 12ª e 13ª Conferências Nacionais de Saúde, a SE/CNS distribui material com a pesquisa e o Pleno definiu que esse tema será retomado em outra oportunidade para debate. 


ITEM 10 – AVALIAÇÃO DA TRIAGEM NEONATAL E EFETIVIDADE DA ATENÇÃO À DOENÇA FALCIFORME
Apresentação: Joice Aragão de Jesus, do Programa Nacional de Doença Falciforme/MS; Conselheiro Arnaldo Marcolino Silva Filho, da Comissão Intersetorial de Saúde da População Negra – CISPN; Altair Lira, da Federação Nacional das Associações de Pessoas com Doenças Falciformes - FENAFAL

Coordenação: Conselheira Maria do Socorro de Souza, da Mesa Diretora do CNS 

Deliberação: aprovado o mérito da proposta de recomendação sobre anemia falciforme. O texto será reformulado e apresentado ao Pleno, para conhecimento. 

ITEM 11 – GT OSCIPs

Este item foi adiado. 
ITEM 12 – PORTARIA Nº 2.027 DE 25 DE AGOSTO DE 2011 – DISPÕE SOBRE A CARGA HORÁRIA DOS PROFISSIONAIS MÉDICOS QUE COMPÕEM AS EQUIPES DE SAÚDE DA FAMÍLIA
Apresentação: Aristides de Oliveira, Coordenador Geral de Gestão da Atenção Básica - DAB/SAS/MS

Coordenação: Conselheiro José Marcos de Oliveira, da Mesa Diretora do CNS 


Deliberação: após debate, o Pleno decidiu com doze votos favoráveis, sete votos contrários e seis abstenções não solicitar a suspensão da Portaria n°. 2.027/1. Este tema será retomado para debate no CNS, considerando, inclusive, o Decreto n°. 7508/11. Além disso, acordou-se que será pautado debate no CNS sobre instrumentos legais do Ministério da Saúde publicados sem debate prévio com o CNS. 
Movimento Primavera da Saúde e atividade na Câmara dos Deputados

Apresentação: Conselheiro Ronald Ferreira dos Santos; e Conselheiro Pedro Tourinho 

Deliberação: o Plenário decidiu manter a posição do CNS de defesa da aprovação da EC nº. 29 com a CSS ou outra fonte de recurso permanente, estável e progressiva; e custear a vinda dos conselheiros para o debate sobre o SUS na Câmara dos Deputados, dia 20 de setembro de 2011, das 10h às 14h (será feita consulta, por meio de lista, dos conselheiros com disponibilidade para participar do evento para emissão das passagens). 
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