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MINISTÉRIO DA SAÚDE

CONSELHO NACIONAL DE SAÚDE

RESUMO EXECUTIVO DA DUCENTÉSIMA VIGÉSIMA NONA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO NACIONAL DE SAÚDE – CNS

DATA: 25 e 26 de janeiro de 2012

LOCAL: Plenário do Conselho Nacional de Saúde “Omilton Visconde” – Ministério da Saúde, Esplanada dos Ministérios, Bloco G, Anexo B, 1º andar – Brasília/DF.

ITEM 1 – APROVAÇÃO DA PAUTA DA 229ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CNS - APROVAÇÃO DA ATA DA 228ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CNS
Apresentação: Rozângela Fernandes camapum, Secretária Executiva do CNS
Coordenação: conselheiro José Marcos de Oliveira, da Mesa Diretora do CNS

Deliberação: aprovada a pauta da 229ª Reunião Ordinária com a inclusão dos itens: Medida Provisória nº. 557, de 26 de dezembro de 2011; e morte do secretário de Recursos Humanos do Ministério do Planejamento, Duvanier Ferreira Paiva.


Deliberação: aprovada a ata da 228ª Reunião Ordinária com uma abstenção.  
ITEM 2 – BALANÇO DO ANO DE 2011 NA SAÚDE

Coordenação: conselheiro Clóvis Adalberto Boufleur, da Mesa Diretora do CNS 
Apresentação: Adriano Massuda, Secretário Executivo Adjunto do MS; conselheira Jurema Werneck; e conselheiro José Carrijo Brom 


Deliberação: nesse item de pauta, o Pleno decidiu demandar ao conselheiro José Carrijo Brom, à conselheira Jurema Werneck e ao Secretário Executivo Adjunto do MS, Adriano Massuda a elaboração de documento a respeito das suas falas, para divulgação no site do CNS e convidar a representação da Ordem dos Advogados do Brasil (OAB) e da Associação Médica Brasileira (AMB) para tratar das iniciativas em defesa de mais recursos para a saúde (verificar a possibilidade de lançamento, na reunião de fevereiro de 2012, da proposta da OAB e da AMB de lei de iniciativa popular para  efetivo aumento dos investimentos públicos em saúde no país). 
Morte do secretário de Recursos Humanos do Ministério do Planejamento, Duvanier Ferreira Paiva. 


Deliberação: o Pleno deliberou por elaborar uma nota do CNS sobre o ocorrido, tendo sido indicados para redigir o texto a conselheira Lígia Bahia e o conselheiro Expedito Solaney. 

ITEM 3 – MEDIDA PROVISÓRIA nº. 557, DE 26 DE DEZEMBRO DE 2011

Composição da mesa: conselheiro Alexandre Padilha, Presidente do CNS; Conselheira Maria do Espírito Santo Tavares;  e Elizabete Saar, gerente da Secretaria Especial das Mulheres

Deliberação: o Plenário decidiu adiar a decisão sobre a Medida Provisória 557/01 para a próxima reunião do CNS e formar um Grupo de Trabalho (GT) para sintetizar o debate do Plenário do CNS sobre o tema e outras eventuais sugestões. Além disso, deliberou por marcar uma audiência com a Presidente Dilma Rousseff para debater a Medida Provisória. O GT será composto por cinco conselheiros e contará com dez convidados. Conselheiros: Eliane Aparecida da Cruz; NelcY Ferreira da Silva; Clóvis Boufleur; Maria do Espírito Santo Tavares; e Jurema Werneck. Convidados: CONASS; Denise Reinhart, do CONASEMS; Maria Ermínia; Lígia Bahia; Guacira César de Oliveira (CFEMEA), Beatriz Galli, Secretaria de Políticas para as Mulheres, Confederação de Mulheres do Brasil, União Brasileira de Mulheres, Liga Brasileira de Lésbicas e SAS/MS. A reunião do GT ocorrerá no dia 2 de fevereiro de 2012. 

ITEM 4 – APRESENTAÇÃO DO RELATÓRIO DA 14ª CNS
Apresentação: Comissão Geral de Relatoria da 14ª CNS; e Mesa Diretora do CNS

Coordenação: conselheira Jurema Pinto Werneck, da Mesa Diretora do CNS 

Deliberação: aprovado o Relatório da 14ª CNS, com modificação no formato do documento (a Carta da 14ª CNS será apresentada antes das moções). Além disso, acordou-se que a Secretária Executiva do CNS encaminhará o relatório dos Diálogos Temáticos e da Mesa de Abertura da 14ª CNS à Comissão de Relatoria para avaliação e possibilidade de publicação posterior; e que será enviada Carta parabenizando Zenite Graça, Gleide e Rafael pelo trabalho desenvolvimento na Comissão de Relatoria da 14ª CNS. 
ITEM 5 – DECRETO Nº. 7508, DE 28 DE JUNHO DE 2011, QUE REGULAMENTA A LEI Nº. 8080/90 

Apresentação: André Luis Bonifácio, diretor  do Departamento de Articulação Interfederativa/SGEP/MS; Marco Antônio Teixeira, Procurador de Justiça/Ministério Público do Estado do Paraná    
Coordenação: conselheiro José Marcos de Oliveira, da Mesa Diretora do CNS 


Deliberação: neste item de pauta, o Plenário decidiu: retomar informe da Comissão Intergestores Tripartite no CNS; definir uma agenda temática acerca do Decreto para ser debatida no Pleno do CNS; delegar à Mesa Diretora do CNS a elaboração de uma resolução sobre as questões normativas do Ministério da Saúde e sua relação com o Pleno do CNS; e elaborar uma síntese do debate ocorrido no Pleno (indicados: Eliane Aparecida e André Luis Bonifácio).  

ITEM 6 – COMISSÃO INTERSETORIAL DE RECURSOS HUMANOS – CIRH            – APROVAÇÃO DE PARECER

Apresentação: conselheira Ana Estela Haddad,  coordenadora da CIRH/CNS

Coordenação: conselheiro Francisco Batista Júnior, da Mesa Diretora do CNS 

Deliberação: aprovado, por unanimidade, o parecer, elaborado pela CIRH, favorável ao pedido do Centro Universitário de Votuporanga de autorização do curso de Medicina. 

ITEM 7 – COMISSÃO PERMANENTE DE ORÇAMENTO E FINANCIAMENTO               – PRESTAÇÃO DE CONTAS DO MS – 1º, 2º e 3º TRIMESTRE/2011

Apresentação: Sandra Yoko Sato, Subsecretária Adjunta de Planejamento e Orçamento/SPO/MS; conselheiro Fernando Luiz Eliotério, Coordenador da COFIN

Coordenação: conselheiro Francisco Batista Junior, da  Mesa Diretora do CNS 

Deliberação: neste item de pauta, o Pleno decidiu adiar a apreciação e votação da prestação de contas do Ministério da Saúde 2011 para a Reunião Ordinária de março de 2012. Além disso, foi definido que a COFIN, em parceria com a SPO/MS, analisará a Lei Complementar nº. 141 e o PPA, publicado pelo MPOG, e será feita apresentação no Plenário do CNS; que a COFIN/CNS e a CICIS/CNS redigirão um texto sobre financiamento da saúde para ser divulgado no site do CNS e distribuído no processo eleitoral dos municípios; e que será pautado debate sobre financiamento para a saúde na Reunião Ordinária de fevereiro com convite à representação da AMB, da OAB e da Frente Parlamentar de Saúde. 

ITEM 8 – INFORMES E INDICAÇÕES – PRESTAÇÃO DE CONTAS DO CNS/2011

Apresentação: Rozângela Fernandes Camapum, Secretária Executiva do CNS 
Coordenação: conselheiro José Marcos de Oliveira, da Mesa Diretora do CNS 
INFORMES 
Denúncia de possibilidade de demissão de 1,3 mil profissionais da saúde de Campinas 


Deliberação: protocolar denúncia no CNS para as devidas providências. 

INDICAÇÕES 

1) COMISSÃO INTERGESTORES TRIPARTITE - solicita indicação de um representante do CNS para participar das reuniões da CIT. O Pleno decidiu indicar que indicará dois nomes, a cada reunião da Comissão e ser feito informe ao CNS. A Secretária Executiva do CNS encaminhará o calendário anual para os Fóruns de Trabalhadores e Usuários para indicação de nomes para as reuniões da CIT. 

REUNIÃO DA CIT. Data: 16 de fevereiro de 2012. Local: OPAS, Setor de Embaixadas Norte, Lote 19, Brasília – DF. Indicação: Maria Ermínia e André Luiz.
2) MEDIDA PROVISÓRIA 557/2011 - COMITÊ GESTOR NACIONAL
Essa questão será definida na próxima reunião do CNS. 

3) DECRETO Nº. 7.646, DE 21 DE DEZEMBRO DE 2011 - dispõe sobre a Comissão Nacional de Incorporação de Tecnologias no Sistema Único de Saúde e sobre o processo administrativo para incorporação, exclusão e alteração de tecnologias em saúde pelo Sistema Único de Saúde - SUS, e dá outras providências. A Comissão é composta por 13 membros, sendo dum deles representante do CNS.

Essa questão será definida na próxima reunião do CNS com convite ao Secretário de Ciência e Tecnologia para esclarecimento sobre o tema. 
– PRESTAÇÃO DE CONTAS DO CNS/2011


Deliberação: aprovada, por unanimidade, a prestação de contas do CNS 2011. 
Informe 
1) NOTA CONSELHO NACIONAL DE SAÚDE SOBRE 29 DE JANEIRO - DIA MUNDIAL DE COMBATE À HANSENÍASE

A nota, elaborada pelo Conselheiro Clóvis Boufleur e Lucimar Batista, será divulgada no site do CNS. 
Demandas de pauta: Lei Complementar 141/2012; agenda temática do Decreto 7.508; práticas integrativas e complementares no SUS; Ouvidoria/controle social; e acesso e acolhimento no SUS. 
AÇÕES DO CNS PARA 2012


O Pleno aprovou a realização de uma reunião extraordinária, no dia 16 de fevereiro de 2012, para tratar das ações do CNS para 2012. 
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