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MINISTÉRIO DA SAÚDE

CONSELHO NACIONAL DE SAÚDE
RESUMO EXECUTIVO DA DUCENTÉSIMA QUINQUAGÉSIMA QUARTA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO NACIONAL DE SAÚDE

Data: 26 e 27 de fevereiro de 2014 

Local: Plenário do Conselho Nacional de Saúde “Omilton Visconde” – Ministério da Saúde, Esplanada dos Ministérios, Bloco G, Anexo B, 1º andar – Brasília/DF
OBJETIVOS DA 254ª REUNIÃO ORDINÁRIA:
1) Debater a agenda da Saúde para o ano de 2014, com o novo Ministro da Saúde Arthur Chioro; 
2) Atualizar as discussões sobre o financiamento da saúde e a agenda do movimento nacional – Saúde + 10;

3) Deliberar sobre os encaminhamentos da IV Conferência Nacional de Saúde do Trabalhador e da Trabalhadora;
4) Deliberar sobre a Política Nacional de Informação e Informática do SUS; e
5) Debater com o MEC e MS as agendas atuais de formação superior na saúde e tratar dos pareceres e encaminhamentos propostos pela CIRH.
ITEM 01 – APROVAÇÃO DA PAUTA DA 254ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CNS
Apresentação: Conselheiro Carlos Alberto Ebeling Duarte, Mesa Diretora CNS 

Deliberação: Aprovada a pauta da 254ª RO.
ITEM 02 – 4ª conferencia Nacional de saúde do trabalhador e da trabalhadora – informes e encaminhamentos
Apresentação: Geordeci Menezes de Souza - Coordenador da Comissão Intersetorial de Saúde do Trabalhador, Carlos Augusto Vaz de Souza - Diretor do Departamento de Vigilância em Saúde Ambiental e Saúde do Trabalhador  
Coordenação: Conselheiro Carlos Alberto Ebeling Duarte, Mesa Diretora CNS
Discussão: Foram apresentados o estágio atual da organização da 4ª CNSTT por estado da federação, apontando-se os pontos em atraso e dificuldades regionais, e a logomarca da Conferência. Também foi repassada a informação sobre o seminário com os setores produtivos dias 21 e 22 de março que tem como desafio inovar na metodologia da conferência e mobilizar os municípios, a partir das macrorregionais.
Deliberação: Nesse item de pauta, foram aprovados os seguintes encaminhamentos: 1) Os Conselheiros devem entrar em contato com seus estados em caso de pendência e as entidades integrantes do conselho foram convidadas a divulgar a Conferência, especialmente em sua página na internet; 2) Dar maior atenção aos estados que ainda não possuem atividade concluída; 3) Mobilizar o governo e o setor patronal; 4) Pautar na próxima reunião da Comissão organizadora um acordo com o MPT para auxiliarem a participação dos empregados na Conferência sem configurar falta ao trabalho; 5) A Conselheira Maria do Espírito Santo Tavares dos Santos, “Santinha”, se comprometeu a entrar em contato com os organizadores das macrorregionais do Maranhão e Rio de Janeiro para auxiliar nas dificuldades; 6) O Conselheiro Marco Antonio Gomes Pérez, se comprometeu a estimular a participação das superintendências regionais do INSS nas macrorregionais; 7) O conselheiro Jurandi Frutuoso Silva se comprometeu a estimular a participação do CONASS; 8) Verificar a ausência dos municípios do estado do Rio de Janeiro; 9) Analisar a concessão de um estande para a FENTAS na Conferência Nacional; 10) Contatar todos os estados no dia 26 de fevereiro para reforçar o cumprimento do prazo de envio das informações até o dia 28 do mesmo mês; 11) divulgar texto orientador até o carnaval; 12) disponibilizar os contatos dos pontos focais das macrorregionais; 13) O Pleno, por unanimidade, conferiu à comissão organizadora a faculdade de conceder novo prazo aos estados após expirar em 28 de fevereiro.
 
ITEM 03 – fINANCIAMENTO DO SUS, PERSPECTIVAS PARA 2014 – SAÚDE +10
Apresentação: Francisco Rózsa Funcia - Consultor Técnico da Comissão Intersetorial de Financiamento e Orçamento – COFIN/CNS; Ronald Ferreira dos Santos – Coordenador da Comissão Intersetorial de Orçamento e Financiamento – COFIN/CNS.
Coordenação: Conselheiro Carlos Alberto Ebeling Duarte, Mesa Diretora CNS
Discussão: foi apresentada a proposta de resolução para as diretrizes de prioridades na LOA de 2015; repactuada a organização das oficinas regionais da COFIN e exibido o informe sobre os encaminhamentos da plenária do movimento saúde + 10. Foi exibida a palestra que trata da PEC do orçamento impositivo.
Deliberação: Nesse item de pauta, foram aprovados os seguintes encaminhamentos: 1) aprovada no mérito a resolução acerca das prioridades da Saúde na LOA/2015, com as revisões de texto apresentadas na próxima oportunidade; 2) Elaborar nota técnica demonstrando aos presidentes da Câmara dos Deputados e dos Senado Federal a consequência dessas emendas e levar ao colégio dos estados de saúde; 3) Manter itinerário de ação política; 4) Marcar com o Chefe de Gabinete do Ministro uma audiência com as entidades participantes do movimento; 5) Encaminhar o indicativo de agenda da realização das oficinas regionais da COFIN.
Item 04 – O MINISTÉRIO DA SAÚDE, a conjuntura e a agenda para 2014
Apresentação: Ministro da Saúde - Arthur Chioro.
Coordenação: Conselheira Maria do Socorro de Souza, Presidente do Conselho Nacional de Saúde

Deliberação: Os conselheiros apresentaram suas agendas para o ano de 2014 e foi acordado o retorno do Ministro na próxima reunião do Pleno para ouvir as manifestações restantes.

Item 05 – comissão intersetorial de recursos humanos – cirh/CNS
Apresentação: Conselheira Ivone Evangelista - Coordenadora da Comissão Intersetorial de Recursos Humanos – CIRH/CNS; Conselheira Eliane Aparecida da Cruz - Coordenadora Adjunta da Comissão Intersetorial de Recursos Humanos – CIRH/CNS; Alexandre Medeiros – DEGES/MS; Maria Rosa Guimarães Loula – Diretora de Regulação da Educação Superior – MEC/SERES/DRES; Vinicius Ximenes Muricy da Rocha – Diretor de Desenvolvimento da Educação em Saúde – MEC/SESU/DDES.
Coordenação: Conselheira Maria do Socorro de Souza, Presidente do Conselho Nacional de Saúde


Discussão: foi divulgado o informe sobre a audiência pública realizada pelo CNE sobre as novas diretrizes curriculares do curso de medicina. Ocorreu a exposição dos representantes do MEC obre as novas diretrizes curriculares do curso de medicina, destacando o programa de expansão baseado no programa mais médicos para o Brasil que resulta em mais e melhores médicos e nos novos parâmetros para abertura de curso de medicina.
Deliberação Nesse item de pauta, foram aprovados os seguintes encaminhamentos: 1) A assessoria técnica irá enviar por e-mail aos conselheiros as diretrizes curriculares do curso de medicina para embasar o envio de sugestões; 2) Aprovados por unanimidade dois pareceres insatisfatórios: Processo nº 201306445 Reconhecimento do curso de Psicologia Faculdade AUM – Cuiabá/MT; Processo nº 201307143 Reconhecimento do curso de Psicologia Faculdade NORDESTE - FANOR – Fortaleza/CE. 3) Aprovados dois pareceres satisfatórios com recomendação: Processo nº 201307097 Reconhecimento do curso de Psicologia FAE CENTRO UNIVERSITÁRIO - FAE–Curitiba/PR; Processo nº 201306616 Reconhecimento do curso de Psicologia Faculdade FASIPE – Sinop/MT. 4) Aprovados três pareceres satisfatórios: Processo nº 201210810 Autorização de curso de Medicina Faculdades de Ciências Gerenciais de Manhuaçu – FACIG; Processo nº 201300303 Autorização de curso de Medicina Universidade Católica de Pernambuco - UNICAP; Processo nº 201306531 Reconhecimento de curso de Odontologia Universidade Vila Velha – UVV 5) Deferido pedido de vista para a SGEP do Processo nº 201204266 Autorização de curso de Medicina Faculdades de Ciências Humanas, Exatas e da Saúde do Piauí – FAHESP, que deverá retornar para apreciação na próxima RO; 6) Aprovados os pareceres após visita técnica como satisfatórios: Processo nº 201210256 abertura do curso de Medicina na Faculdade Alfredo Nasser (UNIFAN); Processo nº 201209710 Autorização de curso de Medicina Faculdade Ubaense Ozanam Coelho. 7) Retirado o pedido de vista da UNE e aprovado o parecer satisfatório com recomendação: Processo nº 201210069 Autorização do curso de Medicina Faculdades Integradas de Patos. 8) Pautar na reunião de abril e março discussão sobre a necessidade de ampliar estudo dos profissionais de saúde no Brasil, tratando de doença patológica e pessoa com deficiência. 9) participar da audiência pública sobre as novas diretrizes curriculares do curso de medicina e socializar com antecedência os textos.
Item 06 - INFORMES E INDICAÇÕES

Apresentação: Márcio Florentino Pereira, Secretário Executivo – CNS; Conselheira Maria do Socorro de Souza, Presidente do Conselho Nacional de Saúde.

Coordenação: Conselheiro Arilson da Silva Cardoso, Mesa Diretora CNS.
· Item 01 “Informe legislativo sobre a pauta das saúde no Congresso Nacional em 2014”: 
Após a apresentação dos projetos de lei em andamento no Congresso Nacional de interesse da pauta da saúde e das ações que o CNS toma para acompanhar e influenciar nesse processo foram definidos os seguintes encaminhamentos:

Estender o plano de carreiras de estado a todos os profissionais da saúde e não somente médicos e voltar a jornada das comissões para esse assunto.
· Item 02 “Retorno das entidades médicas ao Conselho”:
 Não houve deliberação para esse item de pauta, apenas a informação de que aguarda-se a formalização da AMB e da FENAM.

· Item 03 “18ª Plenária de Conselhos”: 
Não houve deliberação para esse item de pauta, apenas a discussão sobre possível realização na data de 24 e 25 abril e da proposta de agenda.
· Item 04 “Convite para o encontro da Sociedade Brasileira de Profissionais em pesquisas Clínicas”
Aprovada a indicação do Conselheiro Nadir Francisco do Amaral.

· Item 05 “Participação no V Fórum Jarede Viana”: 

Aprovada a indicação da Conselheira Verônica Lourenço da Silva como debatedora pelo CNS.

· Item 06 “Indicação de dois representantes para o Conselho Consultivo da ANVISA”:

 Os objetivos do comitê deverão ser trazidos na próxima reunião para orientar a escolha do representante.
Item 07 – política nacional de informação e informática do sus

 Apresentação: Paulo Eduardo Guedes Sellera, Coordenador Geral de Gestão de Informação Estratégica – DATASUS/MS; Paulo de Tarso Oliveira, Diretor do Departamento de Monitoramento e Avaliação – DATASUS/MS; Maurício Bucciolli Guernelli – Coordenador Geral de Análise e Manutenção – DATASUS/MS; Augusto Cesar Gadelha Vieira – Diretor – DATASUS/MS
Coordenação: Conselheiro Arilson da Silva Cardoso, Mesa Diretora CNS.

Discussão: explanação da revisão da PNIIS.


Deliberação: Nesse item de pauta, foram aprovados os seguintes encaminhamentos: 1) Aprovada a PNIIS com uma abstenção do Conselheiro Abraão, com a inclusão do controle social; 2) encaminhar para a Presidência da República um documento solicitando os recursos do FUST (Fundo de Universalização dos Serviços de Telecomunicações) para a saúde.
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