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MINISTÉRIO DA SAÚDE

CONSELHO NACIONAL DE SAÚDE
RESUMO EXECUTIVO DA DUCENTÉSIMA QUINQUAGÉSIMA QUINTA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO NACIONAL DE SAÚDE

Data: 19 e 20 de março de 2014 

Local: Plenário do Conselho Nacional de Saúde “Omilton Visconde” – Ministério da Saúde, Esplanada dos Ministérios, Bloco G, Anexo B, 1º andar – Brasília/DF
OBJETIVOS DA 255ª REUNIÃO ORDINÁRIA:
1) Fazer um balanço, numa perspectiva popular, da Política Nacional de Saúde Integral da Mulher no contexto dos 25 anos do SUS; 
2) Socializar a Agenda 2014 e debater a Política Nacional para Grandes Eventos, considerando seus impactos junto à população em situação de rua;

3) Socializar e atualizar o processo de realização da 4ª. CNSTT e o seminário nacional de mobilização com os Movimentos Sociais;
4) Socializar, deliberar e encaminhar demandas da CONEP;

5) Socializar, deliberar e encaminhar demandas da COFIN; e

6) Socializar, deliberar e encaminhar demandas da CIRH.
ITEM 01 – APROVAÇÃO DA PAUTA DA 255ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CNS - APROVAÇÃO DA ATA DA 254ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CNS
Apresentação: Márcio Florentino Pereira, Secretário Executivo – CNS
Coordenação: Conselheira Maria do Socorro de Souza, Presidente do Conselho Nacional de Saúde

Deliberação: Aprovada a pauta da 255ª RO. A ata da 254ª RO será aprovada na próxima reunião devido ao atraso na sua confecção.
ITEM 02 – Saúde da Mulher nos 25 anos do sus 

Apresentação: Maria Esther de Albuquerque Vilela, Coordenadora Área Técnica de Saúde da Mulher; Dário Frederico Pasche, Diretor do Departamento de Ações Programáticas Estratégicas do Ministério da Saúde - DAPES - MS; Érika Jucá Kokay, Deputada Federal, bancada feminina; Maria do Socorro Jô Moraes, Deputada Federal, bancada feminina.   
Coordenação: Conselheira Maria do Espírito Santo Tavares dos Santos, Coordenadora da Comissão Intersetorial de Saúde da Mulher/CNS
Discussão: Foi exibido o histórico da saúde da mulher no Brasil focado em sua heterogeneidade e nos avanços do SUS e as políticas de saúde da mulher e os maiores desafios abordando a questão da violência doméstica dentro do conceito de atendimento integral e a questão do preconceito. Houve o privilégio de fala para as mulheres.
Deliberação: Nesse item de pauta, foi aprovado o seguinte encaminhamento: sistematizar o trabalho da SISMU no monitoramento das questões afetas ao tema.
 
ITEM 03 – A SAÚDE DA população EM SITUAÇÃO de rua – “O direito a ter direito”
Apresentação: Maria Lúcia Santos Pereira da Silva, Coordenadora Nac. Movimento da População de Rua; Rui Leandro da Silva Santos, Coordenador Geral de Apoio à Educação Popular e Mobilização Social - DAGEP - SGEP - MS; Kátia Maria Barreto Souto, Diretora Substituta do Departamento de Apoio à Gestão Participativa – SGEP-MS.
Coordenação: Conselheiro Arilson da Silva Cardoso, Mesa Diretora CNS.
Discussão: foi apresentada a situação da população em situação de rua e algumas ações sucesso no atendimento a essa população.
Deliberação: Nesse item de pauta, foram aprovados os seguintes encaminhamentos: 1) convite aos conselheiros e entidades para participar do Congresso Nacional de População em Situação de Rua a ser realizado em Curitiba de 28 a 31 de maio de 2014; 2) Incluir no CONASEMS um espaço maior que a oficina de equidade em seu congresso sobre acessibilidade e atenção básica, na 4ª CNSTT e na 15ª Conferência Nacional de Saúde; 3) convidar o IBGE para prestar esclarecimentos sobre a inclusão da população em situação de rua no censo; 4) articular o MNPR com outros movimentos para alinhar agendas, como o movimento LGBTTT, o movimento AIDS e das pessoas com deficiência; 5) Convidar o setor responsável no MS, MDS e Secretaria Especial de Direitos Humanos para a política dos grandes eventos para debater política setorial e as medidas higienista na RO de abril; 6) O MNPR foi convidado para participar do simpósio de saúde e meio ambiente da ABRASCO 7) Proposta de estabelecimento de diretriz específica na 15ª Conferência Nacional de Saúde sobre Política especifica de enfrentamento a compulsividade; 8) aprovada a recomendação do CNS sobre população em situação de rua.
Item 04 – informe conep

Apresentação: Jorge Alves de Almeida Venâncio, Coordenador da CONEP 

Deliberação: Não houve deliberação nesse item de pauta.

Item 05 – Informe 4ª cNSTT 

 Apresentação: Conselheiro Geordeci Menezes de Souza, Coordenador da Comissão Intersetorial de Saúde do Trabalhador; Carlos Augusto Vaz de Souza, Diretor do Departamento de Vigilância em Saúde Ambiental e Saúde do Trabalhador.
Coordenação: Conselheira Nelcy Ferreira da Silva, Mesa Diretora do CNS

Deliberação: Após a exposição da situação da organização das conferências nos estados foram estabelecidos os seguintes encaminhamentos: 1) Que os conselheiros participem de todas as conferências macrorregionais e estaduais e sempre que possível um membro da comissão organizadora nacional; 2) A participação da Presidente do CNS, dirigentes e lideranças como debatedores na mesa de abertura; 3) Participação dos técnicos da FUNDACENTRO por meio da inserção em etapas locais; 4) Proposta de incluir no debate o tema do financiamento, gestão e modelos de atenção no SUS; 
Item 06 – sAÚDE INDÍGENA
Apresentação: Fausto Pereira dos Santos, Secretário Executivo/ MS; Antonio Alves de Souza, SESAI/ MS; Conselheiro Edmundo Dzuaiwi Ömore, representante da Coordenação das Organizações Indígenas da Amazônia Brasileira (COIAB); Conselheiro André Luis Bonifácio de Carvalho, representante da SGEP.
Coordenação: Conselheira Maria do Socorro de Souza, Presidente do Conselho Nacional de Saúde.

Discussão: foi publicitada a situação das denúncias sobre corrupção nas licitações dos DICEIs e as medidas tomadas pelo MS em conjunto com a polícia Federal, MP e CG. Igualmente foi concedida a palavra aos representantes das comunidades indígenas que expuseram sua opinião.
Deliberação Nesse item de pauta, foi aprovado como encaminhamentos que o MS se comprometeu a apurar os fatos e socializar os resultados com o CNS e a população indígena sem que isso interrompa os serviços prestados, e punindo os responsáveis. 
Item 07 – INFORMES E INDICAÇÕES

Apresentação: Márcio Florentino Pereira, Secretário Executivo – CNS.

Coordenação: Conselheira Maria do Socorro de Souza, Presidente do Conselho Nacional de Saúde.
· Item 01 “Informe sobre o movimento Saúde + 10”: 

Foi aprovado que o dia 08 de abril será considerado como Reunião Extraordinária do CNS para permitir a participação de todos na manifestação do Saúde + 10 das 15h às 17h.

· Item 02 “Indicação para representante do CNS na ANVISA”:

 Devido à exiguidade de tempo, foi adiado para a próxima reunião.

· Item 03 “Convite para participação no 2º Congresso da População em Situação de Rua”: 

O Conselho foi convidado a participar do citado congresso a ser realizado na cidade de Curitiba.
· Item 04 “Pauta sobre doentes reumáticos na RO de maio”

Verificar após a reunião da Mesa Diretora em abril a possibilidade de inclusão do tema em pauta.
· Item 05 “Esclarecimentos sobre a participação do CNS na educação permanente”: 

Convidar José Eduardo Fogolin Passos, SAS e DENASUS para esclarecer o papel do CNS na educação permanente na reunião da Mesa em 26 de março e 09 e 10 de abril na Reunião do Pleno.
· Item 06 “Denúncia de preconceito à portadores de HIV no programa de TV Big Brother Brasil”:

 Aprovada a elaboração e um documento do CNS responsabilizando a participante que emitiu a opinião e a Rede Globo por editar e escolher exibir esse comentário. Emitir um documento em apoio ao movimento AIDS. 
· Item 07 “Escolha de participantes para eventos”:

A conselheira Maria Laura Carvalho Bicca irá elaborar documento para ser discutido na reunião da Mesa Diretora.

Item 08 – Ministério da Saúde, a conjuntura e agenda para 2014

Apresentação: Ministro da Saúde - Arthur Chioro.

Coordenação: Conselheira Maria do Socorro de Souza, Presidente do Conselho Nacional de Saúde

Deliberação: Não houve deliberação nesse item de pauta. Os conselheiros apresentaram suas agendas para o ano de 2014.

Item 09 - comissão intersetorial de orçamento e fINANCIAMENTO – cofin/cns
Apresentação: Francisco Rózsa Funcia - Consultor Técnico da Comissão Intersetorial de Financiamento e Orçamento – COFIN/CNS; Ronald Ferreira dos Santos – Coordenador da Comissão Intersetorial de Orçamento e Financiamento – COFIN/CNS.
Coordenação: Conselheiro Carlos Alberto Ebeling Duarte, Mesa Diretora CNS

Discussão: foi apresentado o calendário de financiamento que inclui a análise do relatório de prestação de contas do 3º quadrimestre e o calendário das oficinas regionais da COFIN.
Deliberação: Nesse item de pauta, foram aprovados os seguintes encaminhamentos: 1) Convidar Ariovaldo para a próxima RO.

Item 10 – diretrizes curriculares nacionais do curso de                  graduação em medicina

Apresentação: Alexandre Medeiros, Departamento de Gestão da Educação em Saúde; João Roger Góes Pereira, DENEM.

Coordenação: Conselheira Nelcy Ferreira da Silva, Mesa Diretora do CNS
Discussão: foram compartilhadas as novas diretrizes curriculares do curso de medicina emitidas pelo CNE comparada com a atual e expostas as opiniões das entidades representadas pelos palestrantes e pelos conselheiros com foco na manifestação em audiência pública. Foram deliberados os pareceres da CIRH para autorização e renovação do cursos na área da saúde.
Deliberação: Nesse item de pauta, foram aprovados os seguintes encaminhamentos: 1) foi aprovado o parecer insatisfatório: Processo nº 201305716 Reconhecimento do curso de Psicologia Faculdade Adventista da Bahia – Cachoeira/BA. 2) Aprovados dois pareceres satisfatórios com recomendação: Processo nº 201208673 Reconhecimento do curso de Psicologia Centro Universitário Central Paulista – UNICEP e Processo nº 201210189 Reconhecimento do curso de Psicologia UNIVERSIDADE VEIGA DE ALMEIDA - UVA. 3) Aprovado o parecer elaborado pela SGEP após o pedido de vista satisfatório condicionado: Processo nº 201204266 Autorização de curso de Medicina Faculdades de Ciências Humanas, Exatas e da Saúde do Piauí - FAHESP.
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