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MINISTÉRIO DA SAÚDE

CONSELHO NACIONAL DE SAÚDE
RESUMO EXECUTIVO DA DUCENTÉSIMA QUINQUAGÉSIMA OITAVA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO NACIONAL DE SAÚDE

Data: 04 e 05 de junho de 2014 

Local: Auditório da Procuradoria-Geral de Justiça, Sede do Ministério Público do Espírito Santo, Rua Procurador Antônio Benedicto Amancio Pereira, nº 350, bairro Santa Helena - Ed. Promotor Edson Machado, térreo - Vitória – ES.
OBJETIVOS DA 258ª REUNIÃO ORDINÁRIA:
1) Socializar e debater a Política Nacional para Grandes Eventos - Copa: Gastos, impactos e benefícios; 
2) Discussão da proposta de manifesto e agenda da Saúde nas eleições;

3) Socializar, deliberar e encaminhar demandas da CONEP;
4) Socializar, deliberar e encaminhar demandas da COFIN;

5) Socializar, deliberar e encaminhar demandas da CIRH.
ITEM 01 – APROVAÇÃO DA PAUTA DA 258ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CNS – APROVAÇÃO DA ATA DA 253ª e 254ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CNS
Apresentação: Conselheira Maria do Socorro de Souza, Presidenta do CNS. 

Deliberação: Aprovada a pauta da 258ª RO e as atas da 253ª e 254ª RO. 
ITEM 02 – MANIFESTO E AGENDA DO CONSELHO NACIONAL DE SAÚDE PARA AS ELEIÇÕES DE 2014
Apresentação: Conselheira Maria do Socorro de Souza, Presidenta do CNS.
Coordenação: Conselheiros Nelcy Ferreira da Silva, Edmundo Dzuaiwi Ömore e Carlos Alberto Ebeling Duarte, Mesa Diretora do CNS.
Deliberação: Nesse item de pauta, foram aprovados os seguintes encaminhamentos: 1) Pautar CONEP em julho. 2) Retornar o manifesto para o GT responsável para elaboração de um único documento sintético contendo o posicionamento e a agenda do CNS para as eleições sobre temas ligados à saúde e direcionado à população, aos candidatos e aos CESs com linguagem clara e objetiva podendo ser compreendido por todos. Na 259ª RO o documento será avaliado quanto ao objetivo e a necessidade de elaborar outro documento para finalidade não alcançada por ele. Alterada a composição do GT. Nova composição: Conselheiros Ivone Evangelista Cabral, Alexandre Medeiros de Figueiredo, Ana Maria Lima Barbosa, Denise Rodrigues Eloi de Brito, e o jornalista Waldemar Gadelha Neto. O grupo deverá compilar as contribuições oferecidas nessa RO e as demais a serem enviadas por e-mail e apresentar a síntese na 259ª RO. O documento deverá ser objetivo e expressar o posicionamento do CNS sobre as questões da saúde. Outras estratégias de comunicação devem ser analisadas, tais como audiências públicas e formas interativas de comunicação virtual. O documento deverá ser lançado em julho. 3) A 259ª RO ocorrerá em três dias: 16, 17 e 18 de julho. 
 
ITEM 03 – comissão intersetorial de recursos humanos – cirh/cns
Apresentação: Conselheira Ivone Evangelista - Coordenadora da Comissão Intersetorial de Recursos Humanos – CIRH/CNS
Coordenação: Conselheiros Nelcy Ferreira da Silva e Edmundo Dzuaiwi Ömore, Mesa Diretora do CNS.
Deliberação: Nesse item de pauta, foram aprovados os seguintes encaminhamentos: 1) Aprovados 10 pareceres da CIRH. 2) Socializados 4 relatórios de visitas. 3) A Mesa Diretora deverá levar ao Ministro da Saúde o pedido para  intervir junto ao MEC solicitando a institucionalização da participação CNS nas visitas aos municípios e faculdades candidatos a sediar curso de medicina que contará com a presença dos conselheiros Ivone Evangelista Cabral e Alexandre Medeiros de Figueiredo os quais levarão a minuta da portaria interministerial a ser publicada.
Item 04 – O CONTEXTO E CAMINHOS PARA A CONSTRUÇÃO DA 15ª conferência nacional de saúde
Apresentação: Conselheira Maria do Socorro de Souza, Presidenta do CNS
Coordenação: Conselheiros Edmundo Dzuaiwi Ömore, Nelcy Ferreira da Silva e André Luis Bonifácio de Carvalho, Mesa Diretora do CNS.


Deliberação: Nesse item de pauta, foram aprovados os seguintes encaminhamentos: 1) Constituído um GT para sistematizar as proposições para a realização da 15ª Conferência Nacional de Saúde. Proposições da Mesa Diretora, propostas encaminhadas no painel realizado no XXX Congresso do CONASEMS, na 258ª RO e as demais enviadas ao grupo. Enviar documento síntese aos Conselheiros com antecedência de uma semana à realização da 259ª RO. Membros: da Mesa Diretora participarão os conselheiros Maria do Socorro de Souza, Nelcy Ferreira da Silva e André Luis Bonifácio de Carvalho; os representantes dos usuários são Simone Vieira da Cruz e Clovis Adalberto Boufleur; os representantes dos trabalhadores são Luis Eugenio Portela Fernandes de Souza e Ana Maria Costa; os representantes da gestão são José João Lanceiro de Palma de Palma e Haroldo Jorge de Carvalho Pontes. 2) Convocar a 15ª Conferência Nacional de Saúde em agosto. 3) Mobilizar a população para participação nas etapas macrorregionais e estaduais. 4) Pautar a 15ª Conferência Nacional de Saúde em todas as reuniões com tempo maior para debate. 5) Convidar jornalista Leandro Fortes para a 259ª RO. 6) Utilizar experiências bem sucedidas em outras áreas. 7) Realizar reunião do GT em 27/06/2014. Local provável: Sede da ABEN em Brasília ou cidade onde não haverá jogo da copa do mundo. 8) realizar oficina com todos os conselheiros e um coordenador de plenária de cada região para organizar a 15ª Conferência Nacional de Saúde. 
Item 05 – comissão intersetorial de orçamento e fINANCIAMENTO – cofin/cns
Apresentação: Francisco Rózsa Funcia, Consultor Técnico da COFIN/CNS; 
Coordenação: Conselheiro Edmundo Dzuaiwi Ömore, Mesa Diretora do CNS.

Deliberação: Nesse item de pauta, foi apresentada a análise preliminar da execução orçamentária do 1º quadrimestre e foram aprovados os seguintes encaminhamentos: 1) Participação do consultor da COFIN Francisco Rózsa Funcia, representantes do CONASS E CONASEMS na reunião da Mesa Diretora para explicar a metodologia da análise. 2) Capacitar todos os conselheiros e comissões para analisarem a prestação de contas. 3) Apresentar na próxima reunião da Mesa Diretora duas notas técnicas sobre o orçamento impositivo e sobre o déficit orçamentário do ano de 2014 para decidir sobre a publicação de manifestação do CNS perante a imprensa. A votação ocorrerá na 259ª RO por falta de quórum. Os documentos serão enviados por e-mail para conhecimento prévio de todos os conselheiros, suplentes e presentes à 258ª RO.
ITEM 06 – INFORMES E INDICAÇÕES
Apresentação: Conselheira Maria do Socorro de Souza, Presidenta do CNS. 
Coordenação: Conselheiro Ronald Ferreira dos Santos – Coordenador da Comissão Intersetorial de Orçamento e Financiamento – COFIN/CNS 
Deliberação: 1) Encaminhar ao Ministro da Saúde o pedido de reedição da regulamentação do aborto legal.
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