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MINISTÉRIO DA SAÚDE

CONSELHO NACIONAL DE SAÚDE
RESUMO EXECUTIVO DA DUCENTÉSIMA QUINQUAGÉSIMA NONA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO NACIONAL DE SAÚDE

Data: 16 e 17 de julho de 2014 

Local: Plenário do Conselho Nacional de Saúde “Omilton Visconde” – Ministério da Saúde, Esplanada dos Ministérios, Bloco G, Anexo B, 1º andar – Brasília/DF
OBJETIVOS DA 259ª REUNIÃO ORDINÁRIA:
1) Debater o Decreto Nº 8.243 que trata da Política Nacional de Participação Social; 
2) Apreciar e aprovar o Relatório da 5ª Conferência Nacional de Saúde Indígena;

3) Discussão da proposta de manifesto e agenda da Saúde nas eleições;
4) Fazer um balanço das ações e desafios para o cuidado das Hepatites Virais no SUS;

5) Socializar, deliberar e encaminhar demandas da COFIN; e
6) Socializar, deliberar e encaminhar demandas da CIRH.
ITEM 01 – APROVAÇÃO DA PAUTA DA 259ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CNS – APROVAÇÃO DA ATA DA 258ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CNS 

Apresentação: Conselheira Maria do Socorro de Souza, Presidente do CNS. 

Deliberação: Antes de dar início aos trabalhos foi feita uma homenagem ao ex-Conselheiro Nacional de Saúde, Gilson Carvalho, falecido recentemente. Aprovada a pauta da 259ª RO. Aprovada a ata da 258ª RO.
ITEM 02 – DECRETO Nº 8.243, de 23 de maio de 2014 – Política nacional de participação social, MARCO REGULATÓRIO DAS ENTIDADES DE SOCIEDADE CIVIL e reforma política
Apresentação: Arthur Chioro, Ministro da Saúde; Gilberto Carvalho, Ministro-Chefe da Secretaria Geral da Presidência da República; Geniberto Paiva Campos, representante da CNBB e Membro do Observatório da Saúde do DF.
Coordenação: Conselheira Maria do Socorro de Souza, Presidente do CNS. 
Deliberação: Nesse item de pauta, foram aprovados os seguintes encaminhamentos: 1) A partir de agosto haverá um representante da Secretaria Geral da Presidência da República no CNS; 2) O Ministro Gilberto Carvalho irá intermediar audiência do CNS com a Presidenta da República; 3) Dar continuidade ao debate sobre participação social; 4) Pautar novamente o tema com a presença do Ministro Gilberto Carvalho; 5) Contribuir para o aprimoramento da legislação acerca da participação social; 6) Elaborar estratégia de mobilização e atuação junto ao legislativo para defender a participação social ante a ameaça à democracia que se estabelece na atual conjuntura; 7) Aprovada moção de apoio à política de participação social por unanimidade e sob aplausos.
 
ITEM 03 – apresentação e estratégias de monitoramento do relatório da 5ª conferência nacional de saúde indígena
Apresentação: Antônio Alves de Souza, Secretário Especial da Saúde Indígena; Roberto Carlos Oliveira, membro da equipe de relatoria da 5ª Conferência de Saúde Indigna; Edmundo Dzuaiwi Ömore, Conselheiro Nacional de Saúde.
Coordenação: Conselheira Nelcy Ferreira da Silva, Mesa Diretora do CNS. 
Deliberação: Nesse item de pauta, foram aprovados os seguintes encaminhamentos: 1) Criar um Grupo de Trabalho paritário pós Conferência, em nível nacional, para acompanhar e monitorar a implementação das Resoluções que foram aprovadas nas Conferências Nacionais de Saúde Indígena, cabendo ao MS/SESAI dar condições necessárias no processo de implementação; 2) Organizar seminários por UF, juntamente com CONASS (SES), CONASEMS/COSEMS, DSEI, CONDISI, CES, CMS, FUNAI, outros órgãos; 3) As comissões devem acompanhar resoluções da conferência e podem criar GTs para auxiliar nessa atividade. O monitoramento, acompanhamento e avaliação das deliberações da 5ª Conferência Nacional de Saúde Indígena deverão ser feitos a partir da CISI, em atendimento ao que preceitua a Resolução Nº 454, de 14 de junho de 2012; 4) Apresentar o resultado da análise na próxima RO; 5) Encaminhar a questão sobre recursos humanos à CIRH para análise e apresentação de soluções ao plenário. Manter interlocução com a CIRH, no sentido de que seja apresentada uma proposta de Recursos Humanos, que atenda às especificidades e diversidades dos povos indígenas 6) O CNS encaminhará proposta de revisão das diretrizes curriculares dos demais cursos de saúde (exceto medicina que já foi acatada) sobre a formação voltada à população indígena, considerando o papel dos SUS na formação de RH; 7) Localizar previsão de recursos e ações sobre insegurança alimentar e nutricional devido à intersetorialidade, especialmente junto ao MDS. Demandar à Comissão de Alimentação e Nutrição no sentido de que inclua no seu plano de trabalho o debate sobre etnodesenvolvimento e segurança alimentar e nutricional dos povos indígenas; 8) Incorporar o CNS nos Seminários Regionais que serão promovidos pela CESAI; 9) Encaminhar o Relatório da 5ª CNSI para todos os CONDISI, DESEI, Conselheiros Nacionais de Saúde Titulares e Suplentes e aos integrantes titulares e suplentes da CISI; 10) Priorizar processos de Educação Permanente, na lógica do controle social, aos povos indígenas.

Item 04 – HEPATITES VIRAIS – UM DESAFIO DO SUS

Apresentação: Jarbas Barbosa, Secretário de vigilância em Saúde/MS; Arair de Freitas Azambuja, Presidente da AMAPHET – Associação Maranhense dos Pacientes Hepáticos e Transplantados – filiada ao MBHV; Adele Schwartz Benzaken, Diretora Adjunta da Secretaria de Vigilância em Saúde – SVS, Departamento de DST, AIDS e Hepatites Virais; Marcelo C N Moura, Coordenador da área de Hepatites Virais/SVS/MS.
Debatedores: Conselheiros Nádia Elizabeth Barbosa Villas Boas, representante do Movimento Brasileiro de Luta Contra as Hepatites Virais – MBHV e Júlio Cesar Figueiredo Caetano, representante da Aliança Independente dos Grupos de Apoio(AIGA).
Coordenação: Conselheiros Nelcy Ferreira da Silva e Edmundo Dzuaiwi Ömore, Mesa Diretora CNS.


Deliberação: Nesse item de pauta, foram aprovados os seguintes encaminhamentos: 1) Em virtude da grande demanda os esclarecimento serão feitos no encontro da comissão. 2) Realizar reunião da comissão ampliada em dois dias com representantes de todas as áreas, academia, trabalhadores, usuários, para discutir alterações na política, processos e experiências, articulada com a SAS, SVS, SGEP, SGETS e verificar a necessidade de criação de um GT vinculado à comissão pra discutir os problemas da área, como a ausência de notificação e disseminação de boas práticas. 
Item 05 – INFORMES E INDICAÇÕES
Apresentação: Márcio Florentino Pereira, Secretário Executivo do Conselho Nacional de Saúde.
Coordenação: Conselheiro Geordeci Menezes de Souza, Mesa Diretora do CNS.

Deliberação: Nesse item de pauta, foram aprovados os seguintes encaminhamentos: 1) Aprovada a resolução CNS nº 494 – Regimento da 4ª Conferência Nacional de Saúde do Trabalhador e da Trabalhadora prorrogando o prazo de realização de algumas etapas e admitindo a aprovação de moções nas etapas estaduais e macrorregionais. 2) Realização de uma mesa com o tema de saúde da mulher trabalhadora na etapa nacional da 4ª CNSTT (articulação com a Conselheira Maria do Espírito Santo Tavares dos Santos, “santinha”). 3) Realização de uma mesa sobre o tema do trabalhador com deficiência na etapa nacional da 4ª CNSTT. 4) Assegurar o planejamento da comissão organizadora na etapa nacional da 4ª CNSTT. 5) Cada composição do pleno deve indicar ate próxima RO quem serão os 2 delegados natos da 4ª CNSTT, posto que a previsão regimental é de que serão o titular e um dos suplentes. 6) Aprovada a indicação do Conselheiro Clovis Adalberto Boufleur pelo segmento dos usuários e nome a ser indicado do segmento dos gestores (conselheira Aparecida Linhares Pimenta) para a participação no Encontro Intersetorial das Ações Estratégicas do PETI no Ministério do Desenvolvimento Social e Combate a Fome – MDS em 06 e 07 de agosto de 2014 em Brasília/DF. 7) Aprovada a indicação do Conselheiro Geordeci Menezes de Souza para participar do IV Encontro Estadual de CIPA e SESMT do Setor Químico a convite da Federação dos Trabalhadores nas Indústrias Químicas e Farmacêuticas do Estado de São Paulo nos dias 28, 29 e 30 de agosto de 2014 em São Paulo/SP. 8) Aprovada a indicação do Conselheiro Carlos Eduardo Ferrari para participar do “V Seminário na Área de Deficiência Visual – Acessibilidade: 10 anos de Avanços e/ou Retrocessos?” nos dias 03 a 05 de setembro de 2014 em Rio Grande/RS. 9) Aprovada a indicação dos Conselheiros Edmundo Dzuaiwi Ömore e Verônica Lourenço da Silva para participarem do I Encontro dos Povos Indígenas do Tocantins sobre Redução de Danos, Prevenção de DST/AIDS/Hepatites Virais na Comunidade Indígena Canoanã nos dias 04 a 05 de setembro de 2014 na Aldeia Canoanã/TO. 10) Aprovada a indicação das Conselheiras Zaíra Tronco Salerno como Titular e Paula Johns como Suplente para representarem o CNS no  CONSEA na qualidade de observadores. 11) Solicitar mais informações do papel do representante do CNS no 8º Encontro Nacional de Inovação em Fármacos e Medicamentos – ENIFarMed a convite do Instituto de Pesquisa e Desenvolvimentos em Fármacos e Produtos Farmacêuticos (IPD-Farma) para escolher o debatedor para a Sessão Temática “CROs e os Estudos Pré-Clinicos no Brasil”, em 09 de setembro, das 14h às 15h30 na cidade de São Paulo/SP. 12) Aprovada a moção sobre a situação da Palestina sob aplausos e por unanimidade.
ITEM 06 – MANIFESTO E AGENDA DO CONSELHO NACIONAL DE SAÚDE PARA AS ELEIÇÕES DE 2014
Apresentação: Maria do Socorro de Souza, Presidente do CNS; Ivone Evangelista Cabral, Membro do GT responsável pela elaboração do texto. 
Coordenação: Conselheira Nelcy Ferreira da Silva, Mesa Diretora/CNS. 
Deliberação: 1) Aprovada a agenda propositiva do Conselho Nacional de Saúde: saúde nas eleições 2014 com um voto contrário do representante da CNBB, Conselheiro André Luiz de Oliveira, devido à inclusão do tema do aborto. 
Item 07 – comissão intersetorial de orçamento e fINANCIAMENTO – cofin/cns
Apresentação: Conselheiro Ronald Ferreira dos Santos, Coordenador da COFIN/CNS – Mesa Diretora do CNS; Francisco Rózsa Funcia, Consultor Técnico da COFIN/CNS.
Coordenação: Conselheira Maria do Socorro de Souza, Presidente do CNS. 
Deliberação: 1) A COFIN irá concluir analise do RAG em julho, com a consolidação da análise das comissões. 2) A COFIN irá analisar a resposta do pedido de esclarecimentos enviado ao MS sobre o relatório do 1º quadrimestre. 3) Encaminhar aos Conselheiro Nacionais e Suplentes calendário das oficinas regionais da COFIN. OFÍCIO-CIRCULAR Nº 177/SE/CNS/GM/MS. 4) Informar aos conselhos estaduais de saúde quais os municípios que estão pendentes com relação ao relatório de prestação de contas. (Responsável: Conselheiro André Bonifácio). 5) Pautar a COFIN com tempo maior na próxima RO. 6) Os conselheiros devem anisar os documentos enviados pela COFIN antes da próxima RO. 7) As comissões devem enviar a análise do RAG para a COFIN. 
item 08 - comissão intersetorial de recursos humanos – cirh/cns

Apresentação: Ivone Evangelista Cabral, Coordenadora da CIRH; Alexandre Medeiros de Figueiredo, Coordenador Adjunto da CIRH.
Coordenação: Maria do Socorro de Souza, Mesa Diretora do Conselho Nacional de Saúde

Deliberação: Nesse item de pauta, foram aprovados os seguintes encaminhamentos: 1) Aprovado o ajuste no Plano de trabalho para realização do seminário da CIRH. 2) Socializado o relatório sobre o RAG. 3) Trazer ao pleno a proposta da portaria interministerial sobre a formalização da participação do CNS nas visitas de escolha das entidades para oferta de curso de medicina.

Item EXTRA – VISITA DOS representantes do Movimento de Reintegração das Pessoas Atingidas pela Hanseníase – MORHAN
Apresentação: Artur Custódio, Coordenador nacional do MORHAN; Conselheiro Eni Carajá Filho, representante do MORHA.; 
Coordenação: Conselheiros Nelcy Ferreira da Silva e Edmundo Dzuaiwi Ömore, Mesa Diretora CNS.

Deliberação: 1) Reenviar à Presidência da República a recomendação nº 008/2010 sobre Indenização dos filhos separados dos pais na época da segregação da hanseníase. 2) Pautar o tema da hanseníase. 3) Pautar o tema do idoso.
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