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MINISTÉRIO DA SAÚDE

CONSELHO NACIONAL DE SAÚDE
RESUMO EXECUTIVO DA DUCENTÉSIMA SEXAGÉSIMA QUARTA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO NACIONAL DE SAÚDE

Data: 10 e 11 de dezembro de 2014 
Local: Centro de Convenções Israel Pinheiro – SHDB – QL 32 – Conjunto A – Estrada Parque Dom Bosco – EPDB, Lago Sul, Brasília-DF.

Objetivos da 264ª Reunião Ordinária do CNS:
1) Analisar os cenários políticos que se apresentam para 2015 e o papel do controle social frente aos desafios; 2) Construir e pactuar compromissos com o Plano de Ação para realização da 15ª Conferência Nacional de Saúde; e 3) Apreciar e deliberar pareceres acerca da abertura de cursos na área da saúde. 

A maior parte da reunião foi realizada no formato de oficina e contou com a participação de conselheiros estaduais de saúde e das capitais, além de representantes da Coordenação da Plenária de Conselhos de Saúde.

ITEM 1 – OFICINA DE PLANEJAMENTO DA 15ª CONFERÊNCIA NACIONAL DE SAÚDE

Durante a oficina, os participantes, divididos em grupos de trabalho, levantaram sugestões/contribuições para realizar a 15ª Conferência Nacional de Saúde. 
ITEM 2 – EXPEDIENTE 

APROVAÇÃO DA ATA 262ª e 263ª DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CNS

Deliberação: a aprovação das atas da 262ª e 263ª Reuniões Ordinárias do CNS foi adiada para a próxima reunião do Conselho. 
Item 3 – COMISSÃO INTERSETORIAL DE RECURSOS HUMANOS – CIRH – aprovação de pareceres
Deliberação: neste item: 1) foram aprovados os pareceres elaborados pela CIRH/CNS; e 2) aprovada, por unanimidade, nota de repúdio do CNS aos atos de violência, homofobia e racismo nas universidades brasileiras. 

Item 4 – Entidades Médicas NO CNS 
Na reunião ordinária do CNS realizada no mês de novembro de 2014, o Plenário declarou a vacância da vaga ocupada pelo Conselho Federal de Medicina - CFM e, conforme prevê o Regimento Interno do CNS, a Federação Nacional dos Médicos - FENAM passou à titularidade. Sendo assim, a entidade foi convidada para a reunião, mas não se manifestou, nem justificou a ausência. Desse modo, foi registrada a ausência da FENAM. 

Deliberação: será solicitado parecer jurídico sobre os procedimentos a serem adotados em relação à vaga que surgiu em função da vacância do CFM. A partir do parecer, o tema será repautado no Conselho para definição. 
Aprovação Calendário 2015


Deliberação: aprovado o calendário de reuniões do CNS 2015, a saber: 265ª RO: 27 e 28 de janeiro; 266ª RO: 11 e 12 de fevereiro; 267ª RO: 11 e 12 de março; 268ª RO: 8 e 9 de abril; 269ª RO: 6 e 7 de maio; 270ª RO: 10 e 11 de junho; 271ª RO: 8 e 9 de julho; 272ª R0: 5 e 6 de agosto; 273ª RO: 9 e 10 de setembro; 274ª RO: 7 e 8 de outubro; 275ª RO: 11 e 12 de novembro; e 276ª RO: 9 e 10 de dezembro. Se necessário, serão feitos ajustes nas datas de acordo com as atividades preparatórias para a 15ª CNS.  
Informes e Indicações
4ª CONFERÊNCIA NACIONAL DE SAÚDE DO TRABALHADOR E DA TRABALHADORA - cnst 

Conselheiro Geordeci de Menezes fez um informe sobre os preparativos finais para a 4ª CNSTT. Não houve deliberação. 

COMISSÃO INTERSETORIAL DE SAÚDE INDÍGENA – CISI/CNS 89ª Reunião, em 17 e 18 de novembro de 2014. 

a) A proposta de Projeto de Lei do Instituto Nacional de Saúde Indígena (INSI) foi debatida na Oficina realizada nos dias 25 e 26 de setembro de 2014, em Brasília. O evento contou com a presença de representantes do controle social indígena, organizações e movimento indígenas, trabalhadores e gestores da saúde indígena e conselheiros nacionais.  
b) Reunião na 6ª Câmara da Procuradoria Geral da República, em 7 de novembro de 2014, quando foi discutido Termo de Conciliação Judicial – MPOG e MPT e se chegou ao consenso de que haverá processo seletivo público para contratação de trabalhadores na saúde indígena. O prazo para o Ministério da Saúde e Ministério do Planejamento apresentarem o Plano de Trabalho é de 60 dias. O processo seletivo substitui contratação por meio de convênios e contratos de prestação de serviços.

c) Proposta de recomendação, elaborada pela CISI/CNS. No documento, o  Pleno do Conselho Nacional de Saúde recomenda ao Ministério da Saúde: 1. A instituição de um grupo técnico de trabalho entre as instituições envolvidas (Secretaria Especial de Saúde Indígena e Coordenação Geral de Alimentação e Nutrição), visando o planejamento de ações conjuntas voltadas para o enfrentamento do beribéri nas áreas indígenas; 2. Que o Comitê de Gestão Integrada de Atenção à Saúde e Segurança Alimentar para a Saúde Indígena, criado no âmbito do Ministério da Saúde, inclua em sua pauta de trabalho ações de enfrentamento ao beribéri em áreas indígenas; 3. Que a Secretaria Especial de Saúde Indígena (SESAI) inclua em seu plano anual de trabalho ações de enfrentamento ao beribéri em áreas indígenas, articuladas às ações desenvolvidas no escopo do Sistema de Vigilância Alimentar e Nutricionais (SISVAN); 4. Que a Secretaria Especial de Saúde Indígena (SESAI) promova treinamentos e capacitações sobre ações de enfrentamento ao beribéri aos profissionais de saúde das Equipes Multidisciplinares de Saúde Indígena (EMSI), sobretudo àquelas que atuam nos Estados do Maranhão, Roraima e Tocantins, consideradas áreas endêmicas para o agravo. 

Deliberação: aprovada a recomendação.
d) Plano de Trabalho com o calendário das reuniões da CISI, em 2015 : Março – 25 e 26; Junho – 24 e 25; Setembro – 23 e 24; Novembro – 25 e 26. 

Deliberação: o plano de trabalho será apreciado posteriormente.

Proposta de mobilização para a 15ª Conferência Nacional de Saúde - Comissão Intersetorial de Atenção Integral à Saúde da Criança, do Adolescente e do Jovem,

Deliberação: na reunião ordinária do mês de janeiro de 2015, definir como incorporar o documento ao texto de subsídio para debate da 15ª Conferência.  

1º de dezembro – dia nacional de luta contra a AIDS 

Apresentação: Conselheiro Carlos Alberto Duarte
O CNS não recebeu, em tempo hábil, o convite para participar de evento sobre o tema realizado na data. 
Carta de Recife, 06 de dezembro de 2014ª, em defesa das “residências em saúde como estratégia de educação permanente para o fortalecimento do SUS”, aprovada durante o IV Encontro Nacional de Residências em Saúde, realizado de 2 a 6 de dezembro de 2014, em Recife, Pernambuco.
Apresentação: conselheiro Dalmare Anderson B. de Oliveira Sá

Para conhecimento. O documento será encaminhado para a CIRH/CNS.   

Nota de Repúdio CNS sobre Estupro USP, elaborada pela Associação Nacional de Pós-Graduandos/União dos Estudantes


Apresentação: conselheiro Dalmare Anderson B. de Oliveira Sá
No documento, a ANPG repudia toda e qualquer forma de agressão sofrida por estudantes durante as calouradas e/ou festas universitárias nas mais diversas universidades do país, bem como a culpabilização das vítimas de tais violências. Reafirmamos nossa defesa aos direitos das mulheres e das minorias historicamente oprimidas. Cobra ainda das autoridades competentes a adequada investigação dos casos ocorridos, além de ações que inibam estas práticas nas mais diversas instituições de ensino superior do país. 
Deliberação: o Plenário decidiu aprovar o mérito da nota, por conta de discordância em relação a pontos específicos dos considerandos. O documento será incluído no site do CNS. Na reunião ordinária de janeiro de 2015, o tema retorna à pauta com o intuito de aprovar uma resolução a respeito.  
Encontro da Saúde na 9ª Bienal da União Nacional dos Estudantes - UNE. Tema: Educação, Saúde e Desenvolvimento: A juventude por mudança na Saúde do Brasil para cuidar bem das pessoas. Data: 26 de janeiro e 1o de fevereiro de 2015
Indicações: conselheira Michely Ribeiro; conselheira Maria do Espírito Santo Tavares dos Santos; e conselheiro Ronald Ferreira dos Santos, representando a Mesa Diretora do CNS. Os conselheiros do CNS que residem no Rio de Janeiro poderão participar do encontro 
Indicações 

Câmara de Saúde Suplementar – 2014/2015

Pautar na próxima reunião do CNS.  

Situação da saúde no Distrito Federal 


Deliberação: o Plenário, mediante notícias vinculadas na imprensa, decidiu elaborar e disponibilizar no site do Conselho uma nota do CNS, manifestando preocupação com o atendimento da saúde pública no DF e em outros estados do país. Também será disponibilizada no site a nota do governo do DF esclarecendo uma série de questões.   
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