CABEÇALHO = TIMBRE DA ENTIDADE/INSTITUIÇÃO

<Ofício nº xxx/ano>- 
<Cidade>- <sigla do estado>, <data por extenso>

Ao(À) Senhor(a)
Nome completo
Coordenador(a)
Nome da instituição requerente (Sigla) 
Endereço completo (rua, quadra, bairro) 
00000-000 Cidade/UF

Assunto: Termo de Responsabilidade em Razão de Alteração do CNPJ da Instituição Mantenedora do CEP.

Prezado(a) Senhor(a),
[bookmark: _gjdgxs]A <Nome da instituição requerente (Sigla)> vem apresentar o Termo de Responsabilidade em Razão de Alteração do CNPJ da Instituição Mantenedora do Comitê de Ética em Pesquisa (CEP) Nº <0000 – Nome (SIGLA)>.
A <nome da instituição requerente>, com sede à < Endereço completo (rua, quadra, bairro), 00000-000 Cidade/UF>, inscrita no CNPJ sob nº <00.000.000/0000-00>, declara, para os devidos fins, em atenção ao art. 28 da Resolução CNS nº 706, de 16 de fevereiro de 2023, que, a partir de <dia/mês/ano>, tornou-se a instituição mantenedora do CEP, assumindo, assim, a responsabilidade por garantir as condições mínimas para o funcionamento do CEP, conforme documento comprobatório anexado.
[bookmark: _GoBack]Nesse sentido, reitera que é uma instituição Escolher um item., entidade de direito Escolher um item., Escolher um item. fins lucrativos, administrado por <nome completo>, e detém todas as autorizações1 necessárias, expedidas pelos órgãos competentes, para o seu regular funcionamento, conforme documentação anexada.
Esta instituição foi constituída em <incluir ano> com a finalidade de <descrever a finalidade>. Nossa missão é <descrever a missão>, nossos valores e visão são <descrever os valores e visão>.
O quadro efetivo, conta com mais de <número> profissionais de nível superior, sendo <número> profissionais com PhD/doutorado e <número> profissionais com mestrado, todos com experiência em pesquisa nos últimos 3 (três) anos, dos quais podem ser comprovados com a consulta aos links do currículo do Sistema Lattes (CNPQ), constantes da lista anexada ao formulário de dados do Comitê de Ética.
Declara-se ainda que mantém programa de pós-graduação ativo e credenciado junto à Coordenação de Aperfeiçoamento de Pessoal de Nível Superior (CAPES) com a nota Escolher um item. Possuímos as <informar as especificidades da instituição e das linhas de pesquisa desenvolvidas.
Declara-se também que a instituição se compromete a manter, durante todo o período em que mantiver o registro do CEP junto ao Sistema CEP/Conep, as condições mínimas e adequadas para o funcionamento regular do CEP, conforme estabelecido na Resolução CNS nº 706/2023, priorizando, em especial, a adequada localização física e a destinação exclusiva para as atividades do CEP; horário de funcionamento e atendimentos aos pesquisadores e ao público em geral compatíveis às atividades do CEP; equipamentos de informática com acesso à internet; número de telefone (ramal) exclusivo do Comitê de ética; e-mail institucional e de uso exclusivo para o CEP; espaço em website exclusivo para o CEP; mobiliário, material de consumo, arquivo adequado de uso exclusivo do CEP; e funcionário administrativo designado exclusivamente às atividades do CEP e demais providências que se fizerem necessárias.
Por oportuno, encaminha-se anexada a documentação necessária ao referido requerimento, a saber:
1. Documento comprobatório indicando a alteração do CNPJ da Instituição Mantenedora;
2. Comprovação dos requisitos mínimos de funcionamento da Instituição Mantenedora[footnoteRef:1] [1:  São aqueles documentos que comprovam a regularidade para o funcionamento da instituição, tais como: alvará de funcionamento; cartão do CNPJ; certidão do RCPJ; credenciamento junto ao MEC; autorização de funcionamento (AFE); Autorização Especial (AE) ambas da ANVISA; Registro junto ao CRM; registro junto ao CNES; Receita Federal, etc.] 

3. Formulário de solicitação;
4. Cartas de indicação de Representantes de Participante de Pesquisa (RPPs), de acordo com a Resolução CNS nº 647/2020;
5. Ato de designação de membros;
6. Regimento Interno do CEP;
7. Relatórios semestrais de atividades[footnoteRef:2] [2:  Incluir apenas para os pedidos de renovação do registro e credenciamento do CEP.] 


Por fim, sem outro objetivo, pede o deferimento do presente requerimento.

Atenciosamente,
[bookmark: _30j0zll]
Nome da autoridade máxima da instituição
Escolher um item. 
Nome da instituição requerente
