RECOMENDAÇÃO nº 020, DE 13 DE MARÇO DE 2008
O Plenário do Conselho Nacional de Saúde, em sua Centésima Octogésima Terceira Reunião Ordinária, realizada nos dias 12 e 13 de março de 2008, no uso de suas competências regimentais e atribuições conferidas pela Lei nº 8.080, de 19 de setembro de 1990, pela Lei nº 8.142, de 28 de dezembro de 1990 e pelo Decreto nº 5.839, de 11 de julho de 2006, e
considerando os 22 anos da realização da 8ª Conferência Nacional de Saúde;

considerando os 20 anos da promulgação da Constituição Federal, a Constituição Cidadã, em 6 de outubro de 2008;

considerando os 18 anos das Leis 8.080/90 e da 8.142/90;

considerando que esse conjunto de ações da sociedade e de legislação social constituíram o Sistema Único de Saúde - SUS no Brasil;

considerando a necessidade de comemorar os 20 anos do SUS, repercutindo junto a população a importância desse sistema inclusivo de atenção a saúde.

Recomenda:

À Secretaria de Comunicação da Presidência da República, ao Ministério da Saúde e à Comissão Organizadora da Programação dos 20 anos do SUS um conjunto de ações e atividades em favor do SUS e do controle social de políticas públicas, sendo:

1. Peças publicitárias que divulguem os 20 anos do SUS:
a) Calendário e Agenda “A história do SUS”, com aplicação da marca e do slogan do SUS.

b) Formulação de spot de rádio, TV e internet sobre a saúde pública;

c) Prêmio de criação publicitária e reportagem nacional e regional sobre o SUS;
d) Publicação e/ou documentário sobre o SUS nas áreas urbanas e rurais: projetos e experiências bem sucedidos; a opinião de pessoas conhecidas da sociedade e também das anônimas sobre sua visão como usuárias; o ontem e o hoje; a ampliação da rede de assistência no território nacional; a vacinação de bebês, jovens e idosos em todo o país; a assistência de saúde às populações tradicionais e indígenas; a pesquisa, os institutos voltados ao conhecimento, as universidades; o papel do controle social (conselhos); histórias de profissionais de saúde fundamentais à evolução social do povo brasileiro (imagem e texto curto, como vinhetas);
e) Publicações (revistas e livros) com ensaios e artigos voltados às novas gerações, e sobre os desafios da instituição de uma ampla rede pública de saúde.

2. Realização de eventos como:
a) Prêmio de redação voltado para estudantes;

b) Promoção de seminários e/ou debates sobre Sistemas Nacionais de Saúde: o exemplo do SUS em relação à saúde de outros países; a procura da experiência do SUS por outras nações;

c) Apoio e participação na Conferência Mundial sobre Sistemas Universais de Saúde, a  ser realizada em novembro/2008, pelo Fórum Social Mundial de Saúde;

d) Promover ações intersetoriais, a exemplo da união educação/saúde/cultura/meio ambiente/ cidades/desenvolvimento social – exercícios de cidadania; ambiente limpo, saneamento adequado; ações antiestresse de cidadania; incentivo ao transporte coletivo, o usuário portador de necessidades especiais, entre outras ações.

Plenário do Conselho Nacional de Saúde, em sua Centésima Octogésima Terceira Reunião Ordinária.









