CONSELHO NACIONAL DE SAÚDE

RECOMENDAÇÃO Nº 002, DE 17 DE FEVEREIRO DE 2011
O Plenário do Conselho Nacional de Saúde, em sua Ducentésima Décima Oitava Reunião Ordinária, realizada nos dias 16 e 17 de fevereiro de 2011, no uso de suas competências regimentais e atribuições conferidas pela Lei nº 8.080, de 19 de setembro de 1990, pela Lei nº 8.142, de 28 de dezembro de 1990 e pelo Decreto nº 5.839, de 11 de julho de 2006, e

considerando que a Portaria nº 4.159, de 21 de dezembro de 2010, trata de maneira fragmentada a política de saúde da mulher;
considerando que a referida portaria ao atribuir tarefas de coordenação e avaliação de ações relacionadas com saúde da mulher, da criança e do adolescente ao Instituto Fernandes Figueira da Fundação Oswaldo Cruz – FIOCRUZ desorganiza e esvazia as competências da Área Técnica de Saúde da Mulher do Ministério da Saúde.
considerando que a Portaria nº 4.159, de 21 de dezembro de 2010, foi publicada sem debate no Conselho Nacional de Saúde, em especial na Comissão Intersetorial de Saúde da Mulher/CNS;

considerando a importância da Política Nacional de Atenção Integral à Saúde da Mulher estar presente nas três esferas de gestão.

Recomenda ao Ministério da Saúde:

A análise da Portaria nº 4.159, de 21 de dezembro de 2010, na lógica da competência do Ministério da Saúde, tendo em vista que a Área Técnica de Saúde da Mulher está sendo prejudicada em suas atribuições.
Plenário do Conselho Nacional de Saúde, em sua Ducentésima Décima Oitava Reunião Ordinária.

  

