CONSELHO NACIONAL DE SAÚDE

RECOMENDAÇÃO Nº 004, DE 17 DE MARÇO DE 2011
O Plenário do Conselho Nacional de Saúde, em sua Ducentésima Décima Nona Reunião Ordinária, realizada nos dias 16 e 17 de março de 2011, no uso de suas competências regimentais e atribuições conferidas pela Lei nº 8.080, de 19 de setembro de 1990, e pela Lei nº 8.142, de 28 de dezembro de 1990, e pelo Decreto nº 5.839, de 11 de julho de 2006, e

considerando que o enfrentamento da tuberculose está na agenda de prioridades das políticas públicas do Ministério da Saúde e, de acordo com a Organização Mundial de Saúde (OMS), o Brasil ocupa o 19º lugar entre os 22 países responsáveis por 80% do total de casos no mundo e que, no ano de 2009, foram notificados 72 mil novos casos e morrem aproximadamente 4.8 mil pacientes no país, ao ano; 

considerando que a tuberculose é a 4ª causa de morte por doenças infecciosas e a 1ª causa de morte das pessoas vivendo com HIV/AIDS;

considerando, ainda que o controle da tuberculose é baseado na busca de casos, e na realização do diagnóstico precoce, adequado, com disponibilização de tratamento até a cura para interromper a cadeia de transmissão e evitar possíveis adoecimentos; 
Recomenda aos Conselhos de Políticas Públicas e as Frentes Parlamentares em HIV e AIDS:

Que no âmbito municipal, estadual e nacional seja incorporada a temática da Tuberculose na agenda prioritária.

Plenário do Conselho Nacional de Saúde, em sua Ducentésima Décima Nona Reunião Ordinária.

  

