CONSELHO NACIONAL DE SAÚDE

RECOMENDAÇÃO Nº 018, DE 13 DE SETEMBRO DE 2012
O Plenário do Conselho Nacional de Saúde, em sua Ducentésima Trigésima Sétima Reunião Ordinária, realizada nos dias 12 e 13 de setembro de 2012, no uso de suas competências regimentais e atribuições conferidas pela Lei nº 8.080, de 19 de setembro de 1990, e pela Lei nº 8.142, de 28 de dezembro de 1990, e pelo Decreto nº 5.839, de 11 de julho de 2006, e

considerando que a Alimentação e Nutrição constituem requisitos básicos para a promoção e proteção à saúde possibilitando a afirmação plena do potencial de Crescimento e Desenvolvimento Humano com qualidade de vida e cidadania;

considerando a finalidade precípua de formular estratégias para avaliar e controlar a Política de Alimentação e Nutrição, assessorando as decisões dos Conselhos de Saúde nesse campo, conforme o que prevê as Leis nº. 8.080/90 e 8.142/90;

considerando a necessidade de articular Políticas e Programas de interesse para a saúde cuja, execução envolva áreas não compreendidas no âmbito do Sistema Único de Saúde (SUS) – Lei nº. 8.080/90, artigo 12, parágrafo único; 

considerando a importância de integrar as políticas públicas de interesse da área de Alimentação e Nutrição à Política Nacional de Alimentação e Nutrição – PNAN; acompanhar o desenvolvimento da Política Nacional de Alimentação e Nutrição – PNAN; monitorar a execução dos programas propostos na PNAN e acompanhar a coordenação da política de Alimentação e Nutrição das Secretarias de Saúde e no desenvolvimento dos programas nos trabalhos de campo; e

considerando as propostas de resoluções aprovadas no Seminário Nacional de Alimentação e Nutrição no SUS – PNAN 10 anos, eixo Controle Social.  Na proposta aprovada 1- os resultados apontam para criar, promover e efetivar Comissões Intersetoriais de Alimentação e Nutrição – CIAN’s Estaduais e em municípios com número de habitantes acima de 100.000.
Recomenda

Que os Conselhos Estaduais e Municipais de Saúde criem a Comissão Intersetorial de Alimentação e Nutrição – CIAN, nos moldes aplicados pelo Conselho Nacional de Saúde.

Plenário do Conselho Nacional de Saúde, em sua Ducentésima Trigésima Sétima Reunião Ordinária, realizada nos dias 12 e 13 de setembro de 2012.
