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“Fortalecendo a atuação dos Conselhos de Saúde do Maranhão: microrregiões de Pinheiro e Cururupu” é o projeto desenvolvido pelo Conselho Estadual de Saúde do Maranhão (CES/MA) e pela Secretaria de Estado da Saúde (SES/MA), em parceria com o Ministério da Saúde (MS), através da Secretaria de Gestão Estratégica e Participativa (SGEP). 
Com o objetivo de desenvolver processos de sensibilização, informação e mobilização destinados aos conselhos e secretarias municipais de saúde, sindicatos, associações e movimentos sociais em saúde locais, o projeto consolidou o desenvolvimento de um conjunto de atividades informativas e educativas que possibilitem a melhoria da atuação dos conselhos de saúde da região selecionada. 

Segundo o presidente do CES/MA, Edmundo Costa Gomes, o projeto foi dividido em duas etapas, sendo a primeira realizada durante o mês de outubro e constou de levantamento documental de cada um dos conselhos municipais de saúde. “Os documentos levantados correspondem à lei de criação do conselho, regimento interno, lei do fundo municipal, ofícios de indicação dos representantes das entidades que compõe o conselho e nomeação dos conselheiros. Este trabalho é de grande importância para a gestão dos SUS”, informou o presidente. Para complementar a primeira etapa, foi realizada ainda uma pesquisa que verificou o nível de conhecimento dos conselheiros acerca do SUS, do controle social em saúde e do seu papel enquanto membro do conselho. 
De acordo com a secretária executiva do CES/MA, Isabel Macêdo, durante a primeira etapa do projeto foram entrevistados 114 conselheiros municipais de saúde. “Visitamos 18 municípios da Baixada Ocidental Maranhense. Os únicos que não foram visitados foram os municípios de Pedro do Rosário, por razões de inacessibilidade da cidade na época da visita, e de Turiaçu, por não ter sido realizada a reunião do Conselho Municipal de Saúde no local”, explicou Isabel Macêdo.

A segunda etapa do projeto aconteceu nos meses de outubro e novembro de 2007, através de oficinas de trabalho por município, onde foram trabalhados os problemas e as dificuldades elencadas na primeira etapa, de acordo com a realidade de cada local e de cada conselho de saúde. “Esta fase corresponde à realização de oficinas sobre controle social e sobre o SUS com a participação de outros atores sociais, além dos conselheiros, em conformidade com o plano de trabalho”, ressaltou a secretária executiva.

Dentre os segmentos da sociedade civil organizada, de cada município, que participaram da segunda etapa, estiveram as representações do poder executivo, como a Prefeitura e as demais secretarias municipais; do poder legislativo; do poder judiciário e do Ministério Público. “Foram dois dias para cada município, sendo que o primeiro dia serviu para a mobilização e sensibilização dos segmentos participantes. O resultado desse trabalho foi a elaboração do Plano Estratégico de Enfrentamento, com vista a resolver os problemas relacionados, a curto, médio e longo prazo”, finalizou.
