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PlanejaSUS
O que é o Sistema de Planejamento do SUS?


Origem

No processo de elaboração do Plano Nacional de Saúde - PNS - aprovado pelo Conselho Nacional de Saúde e publicado no Diário Oficial da União em 4 de dezembro de 2004, ficou evidente a necessidade de se construir um sistema de planejamento do Sistema Único de Saúde (SUS). Para definir e aperfeiçoar as bases de organização e o funcionamento do referido sistema, o Ministério da Saúde promoveu, em 2005 e 2006, oficinas macrorregionais que contaram com a participação de mais de duas centenas de dirigentes e técnicos que atuam na área de planejamento nas três esferas de gestão do SUS.

O produto dessas discussões é o Sistema de Planejamento do SUS - PlanejaSUS - que define elementos e características que visam dotar os gestores - de forma oportuna, e segundo as especificidades de cada esfera de direção - do planejamento de que necessitam para a oferta de ações e serviços capazes de promover, proteger e recuperar a saúde da população.


Objetivos
A proposta de formular instrumentos básicos para o processo de planejamento se configura como um dos objetivos específicos do PlanejaSUS. Entre os objetivos desse Sistema, destacam-se a:

· pactuação de diretrizes gerais para o processo de planejamento no âmbito do SUS;

· formulação de metodologias unificadas e modelos de instrumentos básicos do processo de planejamento, englobando o monitoramento e a avaliação, que traduzam as diretrizes do SUS, com capacidade de adaptação às particularidades de cada esfera administrativa;

· implementação e difusão de uma cultura de planejamento que integre e qualifique as ações do SUS entre as três esferas de governo e subsidie a tomada de decisão por parte de seus gestores;

· promoção da integração do processo de planejamento e orçamento no âmbito do SUS, bem como da intersetorialidade deste Sistema, de forma articulada com as diversas etapas do ciclo de planejamento;

· monitoramento e avaliação do processo de planejamento, das ações implementadas e dos resultados alcançados, de modo a fortalecer o PlanejaSUS e a contribuir para a transparência do processo de gestão do SUS.
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Apresentações:

Apresentação: Redes Regionalizadas de Atenção à Saúde (http://www.saude.go.gov.br/index.php?idMateria=52459)
Palestrante: Adail de Almeida Rollo


Apresentação: Sistema de Planejamento do SUS (PlanejaSUS) - "Uma construção coletiva". (http://www.saude.go.gov.br/index.php?idMateria=52460)
Palestrante: Ayrton Galiciane Martinello

Apresentação: Regionalização e Organização de Redes (http://www.saude.go.gov.br/index.php?idMateria=52462)
Palestrante: Carmem Lavras


Apresentação: 20 anos de SUS: Desafios e Perspectivas da Gestão Municipal do SUS (http://www.saude.go.gov.br/index.php?idMateria=52463) 
Palestrante: Gilson Carvalho


Apresentação: A experiência de Minas Gerais
http://www.saude.go.gov.br/index.php?idMateria=52465 

Palestrante: Helidea de Oliveira Lima


Apresentação: Seminário Estadual de Planejamento em Saúde
http://www.saude.go.gov.br/index.php?idMateria=52470
Palestrante: Jose Sebastião dos Santos


Apresentação: SAMU 192 - Observatório e Indutor da Rede de Atenção
http://www.saude.go.gov.br/index.php?idMateria=52532
Palestrante: Roberta Abath
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